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 رياضي صفحة 2
 

محل انجام محاسبات 

18 است، اختلاف طول و عرض اين مستطيل كدام است؟ 1 - اندازة محيط و اندازة مساحت مستطيلي 

9 5  (4   6  (3  3 5  (2   3  (1
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a كدام است؟ ، داراي ريشههاي برابر است، مقدار  a x(2x بهازاي يك مقدار  − 3) = 6a 3 - معادلة درجة دوم 
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f كدام است؟ (1(  يك تابع باشد، مقدار 

7  (4  5  (3  1  (2   3  (1

m رابطة زير تابع است؟ 5 - بهازاي كدام مقدار 

f = {(m2 − 4 ,9) ,(m2 − 4 ,m2 ) ,(m + 2,5) ,(1,7)}

−4  (4  −3  (3  3  (2   4  (1

×a كدام است؟ b ، مقدار  f (−1) = −1 f و  (1) = 3 f داشته باشيم،  (x) = ax + b 6 - اگر در تابع خطي 

−2  (4  −1 (3  2  (2   1  (1

ها كدام است؟ x f باشد، مجموع طول نقاط برخورد تابع با محور  (x) = 3(x − 2)2 + m y مماس بر رأس سهمي  = −4 7 - اگر خط 
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 رياضي صفحة 3
 

محل انجام محاسبات 

دادگانها، است؟ دادهها استفاده از جمعآوري 9 - در كدام گزينه روش

1) تعداد مشتريان يك فروشگاه كه از كيفيت همة محصولات رضايت دارند.

2) تعداد نوزادان متولد شده در تهران در يك ماه گذشته

3) ميزان مطالعة دانشآموزان يك كلاس در هفته

4) رضايت مردم از يك سريال نمايش خانگي

C برابـر 50 باشـد، 80 و بيشينة مقدار متغيـر  B برابر  ، بيشينة مقدار متغير  30 A برابر  10 - در نمودار راداري زير، اگر بيشينة مقدار متغير 

C كدام است؟ B و   ، A ميانگين مقدار واقعي سه متغير 

32  (2   36  (1

33  (4   35  (3

همارز نيست؟ p با كدام گزاره، همواره  q 11 - گزارة 

~ (p∧ ~ q)  (4   ~ q ~ p  (3   ~ (p ∧ q)  (2   ~ p ∨ q  (1

2 (برحسب ميليون تومان) باشد، خط فقر به روش نصف ,3 ,3,5 ,6 ,11,12 ,18 12 - اگر درآمد ماهانة اعضاي يك جامعة آماري كوچك به صورت 

)N( دارد؟ )M( چه ارتباطي با خط فقر به روش نصف ميانگين  ميانه 

N > M  (4   N = M  (3  M2 > N2  (2   M = 3N  (1

4 نفر در يك مسابقة دو به چند طريق ممكن است به خط پايان برسند؟ (هيچ دو نفري همزمان نميرسند.)  - 13

24  (4   13  (3   12  (2   10  (1

A چند زيرمجموعه دارد؟ − B 2 پسر باشد، پيشامد  B پيشامد حداقل  A پيشامد حداقل يك دختر و  14 - در يك خانوادة سه فرزندي، اگر 

13  (2     12  (1

16  (4     14  (3

5 نفر به تصادف انتخاب ميكنيم، احتمال آنكه تعداد بازيگران از تعداد خواننـدههـا بيشـتر و 2 كارگردان  3 خواننده و  5 بازيگر،  15 - از بين 

چهقدر است؟ كارگردانها بيشتر باشد، خوانندهها از تعداد تعداد

(17
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 رياضي صفحة 4
 

محل انجام محاسبات 

16 - چه تعداد از موارد زير درست است؟

الف) مطمئنترين نمودار براي متغير كمي، نمودار جعبهاي است.

دادههاي كيفي (اسمي يا ترتيبي) گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد همراه باشد. ب) براي توصيف

پ) پس از تحليل دادهها بايد بتوانيم با تفسير نتايج، پاسخي براي مسئلة اصلي پيدا كنيم.

ت) ميتوانيم نتايج بهدست آمده را از جامعهاي به جامعة ديگر تعميم دهيم.

4) چهار 1) يك  2) دو  3) سه

44 است؛ بهترتيب جملات سوم، پنجم و هفدهم مثبت، جملات چهارم، پنجم و هفتم كه مجموع آنها برابر  17 - در يك دنباله هندسي با جملات

يك دنباله حسابي هستند. جملة اول دنبالة هندسي كدام است؟

(11
3

1  (2 23  (4   2  (3 

211 دارند؟ كوچكتر از  bn چند جملة مشترك = 3n + 2 an و  = 2n −1 18 - دو دنبالة 

37  (4   36  (3   35  (2   34  (1

0/24(9( كدام است؟ × (27)0/12 × (3 3 )−3 × (81)0/04 19 - حاصل 

1  (3   1  (2   3  (13
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20 - نمودار تابع نمايي
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21 - در كدام گزينه بهترتيب، به ويژگي نثر دورة ساماني و اثري در اين سبك اشاره شده است؟
1) حذف افعال به قرينه - تاريخ بيهقي  2) افزايش كاربرد نشانههاي جمع فارسي - قابوسنامه

3) تكرار اسم بهحكم ضرورت معني - تاريخ بلعمي  4) اطناب - شاهنامة منثور ابومنصوري
22 - سبك شعري كدام بيت متفاوت با ديگر ابيات است؟

1) عين جوهر را نديد اندر جهان يـك فلسـفي
 

وهمش از روي گهر پـردة عـرض را دور كـرد 
 

  

  

ــداي «لـــــن ترانـــــي«2) در هـــــوش ز تـــــو ســـــماع «ارنـــــي« در گـــــوش نـــ  

ــت3) عيسيلب است يار و دم از من دريغ داشـت ــغ داش ــن دري ــدم از م ــدم ق ــار او ش بيم  

دد كنـــــد همـــــي 4) نـــــوروز روزگـــــار مجـــــ
  

وز بـــاغ خـــويش بـــاغ ارم رد كنـــد همـــي  

23 - موضوع و پديدآورندة آثار كدام گزينه «هر دو» درست هستند؟
- سلمان ساوجي) 1) (لمعات: سير و سلوك عارفانه - فخرالدين عراقي) (المعجم في معايير اشعار العجم: عروض و قافيه

2) (نفحاتالانس: حقايق عرفاني - جامي) (مكاتيب: مجموعة نامههاي منظوم - مولانا)
3) (تاريخ جهانگشا: تاريخ پيامبران - عطاملك جويني) (تذكرة دولتشاه: شرح احوال شاعران - دولتشاه سمرقندي)

4) (موش و گربه: ناهنجاريهاي اجتماعي - عبيد زاكاني) (مرصادالعباد: سلوك دين - نجم دايه)
24 - اشارة كدام گزينه به ويژگي زباني نثر سبك عراقي نيست؟

ميگيرد. كتابها جاي نثر فنيّ را 1) در قرن هشتم نثر فنيّ از ميان ميرود و نثر ساده در اكثر
2) سادهنويسي در نثر تاريخي اين دوره نيز آشكار است ولي اين سادگي در همة آثار يكسان نيست.

3) واژگان تركي و مغولي نيز با تشويق حوزة ادبي هرات وارد نثر فارسي اين دوره ميشوند.
4) مدعيان عرفان، در اين دوره به درسيكردن عرفان و شرح اصطلاحات پيچيده پرداختند.

25 - با توجه به تاريخ ادبيات و سبكشناسي قرنهاي دهم و يازدهم، كدام موارد درست هستند؟
الف) يكي از جريانهاي شعري قرن دهم، مكتب وقوع بود كه بازتاب اجتماعي محيط طبيعي قرن دهم بهشمار ميآمد.

ب) از بينرفتن طبقة مديحهسرايان، مربوط به قرن يازدهم است كه محتشم كاشاني نيز از شاعران همين دوره بهحساب ميآيد.
ج) كتاب «مجالسالمؤمنين» با موضوع زندگينامه و كتاب «جامع عباسي» با موضوع عرفان، آثاري به نثر سادة اين دوره هستند.

ًمخصوصا سبك خراساني در آن خبري نيست. د) زبان شعر سبك هندي، زبان جديد فارسي است و از مختصات زبان قديم، 
هـ) از جمله تأثيرپذيريهاي نثر اين دوره از زبان عربي، ميتوان مطابقت صفت و موصوف و جمعبستن با «ات» را نام برد.

1) ج ـ الف  2) د ـ هـ  3) هـ ـ ج  4) ب ـ د
26 - نام پديدآورندة چه تعداد از آثار زير، درست نيست؟

(حبيبالسير: خواندمير) (جاي پاي خون: سيدمهدي شجاعي) (زمين سوخته: احمد محمود) (دهكدة پرملال: امـين فقيـري) (ضـيافت: علـي
ميـرزا مؤذني) (سه تابلوي مريم: عارف قزويني) (تاريخ بيداري ايرانيان: ناظمالاسلام كرماني) (مجلة دانشكده: بهــار) (شـمسالــدين و قمـر:

حسنخان بديع) (صداي سبز: سلمان هراتي)
1) يك  2) دو  3) سه  4) چهار

27 - در متن شعري زير كدام ويژگي ادبيات معاصر يافت نميشود؟
مينالد / تنها ميان سـاكت يت خطر گذرا نيست / آژير قرمز است كه لالههاست / اينجا / وضع «گفتم: / در شهر ما / ديوارها دوباره پر از عكس
ّتي ز نور روزنه بيزارند / بايد تمام پنجرهها را / با پردههـاي كـور بپوشـانيم / ّفاشهاي وحشي دشمن / ح شبها / بر خواب ناتمام جسدها / خ

اينجا / ديوار هم / ديگر پناه پشت كسي نيست / كاين گور ديگري است كه استاده است / در انتظار شب.»
1) واژگان متناسب با جبهه و جنگ، شهادت و ايثار  2) آشناييزدايي زباني و رويآوردن به تركيبهاي بديع

بهرهگيري از واژگان در مفهوم نمادين 3) نزديكبودن زبان و واژگان به سبك خراساني  4)
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28 - كدام موارد، بهدرستي شخصيت ادبي مذكور را توصيف كردهاند؟
الف) رضا رهگذر: نويسندة دورة معاصر است كه در حوزة نويسندگي كودك و نوجوان فعاليت ميكرد و با مجلههـاي سـوره، قلمـرو و پـويش

همكاري داشته است.
ب) صباي كاشاني: پرچمدار بازگشت ادبي و شاخصترين شاعر اين دوره است كه در قصيده و غزل دست داشت و اثر «گلشن صبا»، به قالـب

مثنوي است.
ج) ابن يمين: شاعر قرن هشتم است كه مردي دهقانپيشه بود و قدرت شاعري خود را در قصايد اخلاقي آشكار كرده است و در شعرش، دنيا

بياعتبار دانسته ميشود.
د) فخرالدين عراقي: وي با عطاملك جويني و شمس قيس رازي همدوره است و در هر فصل از مثنوي عشاّقنامـة خـود، بـه يكـي از مباحـث

عرفاني پرداخته است.
3) ب ـ ج 2) ج ـ الف   1) د ـ ب  

29-  آرايههاي بيت زير، كدام است؟ 4) الف ـ د
يـ خموشـ

  

 

رـدة دـ، در پـ وـش باشـ وـش هـ رـ گـ »گـ
ـدـ داسـتـان شـكـايت، تقريـرـ مـيـتـوـان كـرـد« ص  

2) ايهام تناسب، جناس، استعاره، تناقض 1) جناس، تشخيص، تناقض، ايهام  
4) تشخيص، حسن تعليل، كنايه، مجاز 3) مجاز، استعاره، ايهام تناسب، كنايه  

ميشود؟ 30-  در عبارت زير چند تشبيه ديده
«انگشتهاي رنگينت / پروانههاي كوچك چالاكاند / كه بـا نشسـتن و برخاسـتن / و رفـت و بازگشـتهـاي هماهنـگ / روي دو شـانة تـو /
رنگينكمان مرا ميسازند / اين چشمهاي توست، / گردونهاي كه خورشيد را / از روي شـانههـاي شـهر برمـ يدارد / و روي خوانچـهاي (سـفرة

خونآلود / تا پيش پايكوبت ميآرد.» كوچك) از برگهاي پاييز /
6(4 5(3    4(2   3(1

آرايههاي مقابل كدام بيت، همگي درست هستند؟ -31
وـد را1) از آن چون شمع ميكاهم درين محفل تن خود را نـ خـ رـون آرم روان روشـ تـ بـ هـ از ظلمـ ـ ك   

(حسن تعليل، تشبيه)

ــاق را ــا عش ــابه ــتحالب ف ــت ــگ اس 2) در دل تن
 

ــكفته را ــة نش ــد غنچ ــرده باش ــا در پ ــدهه خن
 

(اسلوب معادله، ايهام)

كـوهكن3) نيست غافل عشـق بـيپـروا ز مـرگ
 

مـيكنـد شـيرين، دهـان تيشـه را نقش شيرين  
 

(استعاره، ايهام تناسب)

 

كند بر دود، صبر آن كس كه ميافروزد آتـش را4) ز آه ســرد پــروا نيســت عشــاق بلاكــش را  

 

 
 

(حسآميزي، اغراق)

32 - كدام بيت فاقد آراية مجاز است؟
1) پس از اين دست من و دامـن سـوداي شـما

 

ــده ــوداي پراكن ــي س ــردم پ ــد گ چن ــم  بس
 

مـرا
  

  

به عيـادت بـه سـر آ تـا بـه سـر آيـد هوسـم2) سخت بيمارم و غير از تـو هـوس نيسـت  

ور بــه غيــر از تــو بــود، هيچكســم هيچكســم3) تــا نفــس هســت بــه يــاد تــو برآيــد نفســم  

4) كي بود كي كه به وصلت رسـم اي عمـر عزيـز؟
 

نرسـم
 

ترسم اين عمـر بـه پايـان رسـد و مـن

33 - ترتيب آرايههاي «تشبيه، حسن تعليل، ايهام تناسب، استعاره و اسلوب معادله» در كدام گزينه صحيح است؟
الف) به نوميدي گره از كـار سـالك بـاز مـيگـردد

 

مـيگـردد نفس چون سوخت در دل شهپر پرواز  
 

  

ــول حــق ــار قب ــد رو طلبك ــت رد نتاب كه موج از سيلي ساحل بـه دريـا بـاز مـيگـرددب) ز دس  

ج) سخن را روي گرم از قيـد خاموشـي بـرون آرد
 

ــردد ــيگ م ــد آواز ــوزان بلن ــش س ــپند از آت س  
 

نمــيدارد د) ملامتگــر ســر از دنبــال بــدگوهر
 

ــردد ــيگ م ــاز ــرج گ ــمع خ ــين ش ــان آتش زب  
 

  

كه ميسوزد كه چون هر كس به من دمساز ميگرددهـــ) درون پيكــر خشــك آتشــي از عشــق او دارم  

1) الف، ب، ج، هـ ، د  2) د، ج، الف، ب، هـ  3) هـ ، ب، الف، ج، د  4) الف، هـ ، ج، ب، د

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


زبان و ادبيات فارسي     صفحة 7
 

 

ميشود؟ آرايههاي «تلميح، جناس، ايهام تناسب و حسآميزي» تماماً يافت 34 - در كدام بيت
ــان ــا باشــدت اي خســرو شــيريندهن 1) اجره

  

  

ــي كن ــاده دلافت ــاد ــوي فره ــاهي س ــر نگ گ  

كــــه لالــــهاش بــــه چــــراغ مــــزار مــــيمانــــد2) مگر شهيد بـه ايـن تيـغ كـوه شـد فرهـاد؟  

بــاد
  

  

ــدارد3) احــوال گــنج قــارون كايــام داد بــر ــان ن ــا زر نه ــوان ت ــوش دل فروخ در گ

جان شيرين مزد دست از كوهكن آخر گرفـت4) تيشه در تمثال شيرين گرچه سختيها كشيد

ًكاملا» درست است؛ بهجز: 35 - آرايههاي مقابل همة   ابيات «
1) چون به دست خود نريزد خون خـود را كـوهكن

 

كار دشـوار اسـت و طبـع كارفرمـا نـازك اسـت  
 

(حسآميزي، تلميح)

ــردهســراي حــواس محتــاج اســت ــه پ 2) خــرد ب
 

ــنيدن دل ــتن و ش ــود گف ــب نب ــوش و ل ــه گ ب  
 

(اسلوبمعادله، لف و نشر)

3) ز خود بيگانه شو گر با تو خواهي آشـنا گـردد
 

كه من از خود شدم بيگانه تـا شـد آشـناي مـن  
 

(واجآرايي، تناقض)

ــر و زار ــون جگـ ــه خـ ــت بـ ــد4) بگريسـ بناليـ
 

ــه ــم آگ ــال دل ــه ز ح ــد خام ــو ش ــه چ در نام  
 

(استعاره، كنايه)

ميشود؟ - تضاد» تماماً يافت - حسن تعليل - ايهام تناسب آرايههاي «تشخيص - اسلوب معادله 36 - در كدام بيت
1) شــــبنم نكــــرد داغ دل لالــــه را عــــلاج

 

ــه شســت خــط سرنوشــت را ــه گري ــوان ب نت  
 

ــزار ه
  

  

4) در وداع شـــب همانـــا خـــون

ــي ــد يك ــل ش ــدليب ز گ ــاد عن ــاز را2) فري ــيار، سـ ــردة بسـ ــرد پـ ــرده كـ ــيپـ بـ

از شرم، هر دو دسـت صـدف را بـه رو گرفـت3) گـــوهر حـــديث پـــاكي دامـــان او شـــنيد

گريســـت
 

روي خــــونآلــــود زان بنمــــود صــــبح 
 

  

37 - قافية كدام ابيات درست است؟
مشــــتري مــــات زحــــل شــــد نحــــس شــــدالــف) عقــل كــو مغلــوب نفــس، او نفــس شــد

ــو ــتوگـ گفـ
  

ــدر ــه روز انـ ــزن سـ كــــين ســــكوت اســــت آيــــت مقصــــود تــــوب) دم مـ

ــك ــهي ــك ب ــاد و ي ــش نه ــر نبض ــت ب ج) دس
 

مــــيپرســــيد از جــــور بــــاز فلــــك 
 

ــاه ــردم مـــن گنـ ــد كـ ــي چنـ ــه بگفتـ د) كـ
 

ــه الـــ ــرمم ــت در جـــ ــرم نگرفـــ وز كـــ  
 

  

4) ب ـ د 1) ج ـ د  2) الف ـ ب  3) ج ـ الف
38 - قاعدة قافية كدام بيت متفاوت است؟

ــاي ــد جنـــــگآزمـــ و گــــر كــــوه بــــودي بكنــــدي ز جــــاي1) گرفتـــــي كمربنـــ

ــرو بـــ ــد ــزا آمـــ ــام غـــ ــز هنگـــ 2) خيـــ
 

ــن ــردن كـ ــزو كـ ــويش را در غـ خـ ــرو  گـ
 

شماســت3) بــاز ايمــان خــود گــر ايمــان
  

  

ــت ــتهاس مش ــه ــتم و ن ــل اس ــدان مي ــه ب ن  

ــت و رو4) وصــــف آن ســــنگي نمانــــد انــــدر او ــور او پشـ ــف خـ ــود از وصـ ــر شـ پـ

دس محذوف» سروده شده است؟ 39 - بهترتيب چند مصراع وزن «دولختي» دارد و چند مصراع در بحر «رمل مس
ـ گر سخن چون زهر گويي باك نبود

ـ تو جفاي خود بكردي و نه من نميتوانم
ـ خيلي نيازمندان بر راهت ايستاده

ـ و اندرون جان بسازم مسكنت
ّتان چه غم خورد مهتاب ـ و گر بريزد ك

ـ عشق را پيشانياي بايد چو ميخ
1) سه ـ سه  2) سه ـ دو  3) دو ـ سه  4) دو ـ دو
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ــان ــر ده ــت ب ــو مش ــت ت 1) از دس

40 - كدام بيت، هموزن مصراع زير است؟
«زان سوي بحر آتش اگر خوانيم به لطف»

ــوردن خ
 

خوشتر كه بـه دسـت خـويش نـان خـوردن 
 

ــاغ ــه بـ ــاطر بـ ــار2) خـ ــيرودم روز نوبهـ مـ
  

  

ــه ــر چ ــر اگ ــكينخ 4) مس

تا بـا درخـت گـل بنشـينم بـه بـوي دوسـت

ــت ــرگس مس ــه ن ــن ك ــوي ك ــويي خ ــد3) نيك ــيتابـ ــر نمـ ــين و شـ ــا كـ ــو بـ ــر تـ بـ

ــت اس ــز ــيتمي ب
 

اســـتهمـــيبـــرد، عزيـــز
 

  

  

 

چـــون بـــار

41 - وزن شعر، در كدام گزينه بهدرستي بيان نشده است؟
1) تو مرا آزردي (فعلاتن فعلن) / كه خودم كوچ كنم از شهرت (فعلاتن فعلاتن فعلن)

2) دست جادويي شب (فاعلاتن فعولن) / در به روي من و غم ميبندد (فاعلاتن فعولن فعلن)
3) باغ بيبرگي (فاعلاتن فع) / روز و شب تنهاست (فاعلاتن فع) / با سكوت پاك غمناكش (فاعلاتن فاعلاتن فع)

4) شبم را روز كن در زير سرپوش سياهيها (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن) / دلم تنگ است (مفاعيلن)
42 - وزن كدام مصراع «هزج» و داراي اختيار وزني است؟

ــت1) ز حد بگذشت مشتاقي و صبر اندر غمت يارا ــه اسـ ِبـ ــيزاده از دد  ــر آدمـ ــه هـ 2) نـ

4) كـــه باشـــد از تـــو در عـــالم نشـــاني3) در آب و آتشم از ديده و دل دم به دم بي تو

ًكاملا» درست است؛ بهجز: 43 - اختيارات شاعري مقابل همة ابيات «
ــكل ي ــي از مشـــ ــد كســـ ــرت بپرســـ ــيش آوري1) گـــ ــغله پــــــــــ داوري و مشــــــــــ   

 

(قلب، كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند)

 

ــا آس را2) تـــــــو بگـــــــردان دور خـــــــود دور زمـــــــان ــر مـــ ــر ســـ ــردان بـــ ــو بگـــ گـــ  
 

(بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه، فاعلاتن بـه
جاي فعلاتن)

3) بـــه جـــرم آنكـــه روزي گفـــتمش مـــاه
 

ــارم ــم شرمســـــ ــوز از روي خويشـــــ هنـــــ  
 

(حــذف همــزه، بلنــد بــودن هجــاي پايــان
مصراع)

بانـــــگ
 

آن همــــــــه بانــــــــگ ناشــــــــنيد آيــــــــد4) گـــــر درآينـــــد ذره ذره بـــــه  
 

(بلند بودن هجاي پايان مصراع، ابدال)

  

ميشود؟ 44 - در كدام بيت هم اختيار زباني و هم اختيار وزني ديده
شـــفقتي بـــر كـــه بـــه جـــان مـــيســـوزم1) رحمتــي كــن كــه بــه ســر مــيگــردم

2) خاك كويت زحمت مـا برنتابـد بـيش از ايـن
  

ــت ــه دسـ ــو بـ ــزي نكـ ــت آويـ 3) دسـ

لطفها كردي بتـا تخفيـف زحمـت مـيكـنم  

ــد آمـ
 

ــا ــت تــ ــو دســ ــف تــ در زلــ ــتم  بپيوســ
 

باشـيم4) در ده شراب يكسان تـا جملـه جمـع
  

نقـشهـاي خـود را يـكيـك فـرو تراشـيم تا  

45 - در رابطه با ابيات زير همة موارد از ديدگاه «عروض و قافيه» درست است؛ بهجز:
ــفيهي ــر ســـــــ ــاني را اگـــــــ «خاقـــــــ

 

ــت ــرو بســ ــخن فــ ــدل ســ ــام جــ هنگــ  
 

  

ــت ــواص اســ ــب خــ ــم از عجايــ ــن هــ كـــه المـــاس بـــه زخـــم ســـرب بشكســـت«ايــ  

1) در وزني با قابليت دستهبندي هجايي دوگانه سروده شده است.
نميشود. 2) اختيار شاعري ابدال در آن ديده

3) نوع قافية ابيات، قاعدة دوم قافيه است.
4) پاية آوايي فاعلاتن و مستفعلن در آن وجود ندارد.
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46 - كدام گزينه از ديدگاه فكري با ساير ابيات متفاوت است؟
1) بــي روي چــون بهــار تــو، اي نوگــل وجــود

 

ــزانيم ــرگ خـ ــو بـ ــگ چـ ــدهرنـ پريـ زرد و  
 

  

  

گلــبن از غنچــة ســيراب بــود چــون لــب يــار2) چمن از لالة نورسته بـود چـون رخ دوسـت  

غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهريارا3) ز نواي مـرغ يـاحق بشـنو كـه در دل شـب  

4) زين خوشترت كجا خبري در زند كه دوست
 

ســـر بـــيخبـــر بـــه مـــا زد و از مـــا خبـــر گرفـــت  
 

بيشتري دارد؟ 47 - بيت «بانگ زد يارش كه بر در كيست آن؟ / گفت بر در هم تويي اي دلستان» با كدام گزينه تناسب
1) چو دست بـر سـر زلفـش زنـم بـه تـاب رود

 

ِســـر عتـــاب ور آشـــتي طلـــبم بـــا  رود 
 

 

بيفتـــد آنكـــه در ايـــن راه بـــا شـــتاب رود2) طريق عشق پر آشوب و فتنـه اسـت اي دل  
 

ــلطنت ــه س ــان ب ِر جان ــدايي د ِگ ــروش3)  مف
 

رود ــاب ــه آفتـ ــاية ايـــن در، بـ كســـي ز سـ  
 

ــان ــافظ از مي ــويي ح ــاب راه ت ــز4) حج برخي
  

خوشــا كســيكــه در ايــن راه بــيحجــاب رود  

48 - مفهوم كدام بيت به متن زير اشاره دارد؟
«و بدان كه نخستين چيزي كه حق تعالي آفريد، قلم را آفريد؛ چنانكه پيغامبر (ص) فرمود: اول ما خلق االله تعالي القلم، و قلم را فرمود كه بر

لوح بگرد و بنويس ...»
1) قـــدر بـــر لـــوح هســـتي چـــون قلـــم زد

 

بـــــــه اول حـــــــرف نـــــــام او رقـــــــم زد  
 

ــياه 2) نخســـتين كـــه نـــوك قلـــم شـــد سـ
 

ــد ــر خداونــ ــرين بــ ــت آفــ گرفــ ــاه  مــ
 

 

ــت اســـ ــدرت ــين زادة قـــ ــم اولـــ نگارنـــــــدة دفتـــــــر حكمـــــــت اســـــــت3) قلـــ  
 

قلـــم
  

ــدم4) از كمـــان عشـــق جانـــان چـــون ــه قــ ــه راه آنگــ ــي اول بــ ــر نهــ ســ

ميشود؟ 49 - بهترتيب مفاهيم «ضرورت خاموشي، تقديرگرايي، لزوم شكيبايي و توصيه به فروتني» از كدام ابيات دريافت
الف) شمع از تيـغ زبـان خـود بـود در زيـر تيـغ

 

زينهـــار از آفـــت تيـــغ زبـــان آگـــاه بـــاش 
 

ــپرانداختن ــد از س ــان كُن ــردد زب ــغ را گ ب) تي
 

ــا م ــوب ــادگي مغل ــود ز افت ــيش م ــب خصــم غال  
 

  

ــان ــاد جه ــت آب ــا در وحش ــليم و رض ــا؟ج) غيرتس ــوب م ــروه را مرغ ــد مك ــا كن ــر ت كيســت ديگ  

د) آب حيـــوان در عقيـــق صــبر پنهـــان كـــردهانــد
 

ــيدن ــوارايي ننوشـ ــين آب گـ ــن چنـ ايـ ــرا؟  چـ
 

4) ب، ج، الف، د 1) الف، ب، د، ج  2) ب، ج، د، الف  3) الف، ج، د، ب
50 - مفهوم ابيات كدام گزينه يكسان است؟

الف) گر ز غمت شكست دل، راز تو فاش كي شـود
 

ــه اگــر خــراب شــد ــر شــود، خان ــهت نهفت گــنج  
 

ــاش ف
  

  

  

ــد ــن ش ــرار م ــيق ــك راز دل ب كــــه از ســـتاره شــــود ســـير آســــمان معلـــومب) ز اش  

ــتج) نشود فاش كسـي آنچـه ميـان مـن و توسـت ــن و توس ــان م ــهرس ــر، نام ــارات نظ ــا اش ت  

ّر پنهـــان اجـــل ظـــاهر نمـــيگـــردد بـــه كـــس دم مزن اين راز را «اهلي» كه كس محـرم نبـودد) ســـ  

1) الف، د  2) ب، ج  3) الف، ج  4) ب، د
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51 - مفاهيم جامعهشناسي بهكار رفته در متن زير كداماند؟

«در يكي از اردوهاي جهاد سازندگي كه به خوزستان رفته بوديم، ميهمان عشاير عرب منطقه شديم. در همـين سـفر بـود كـه هـر آ نچـه از

مهماننوازي و خونگرمي آنها شنيده بوديم با چشم خودمان ديديم. از ميان همة آداب مهماننوازي، يكي از رسوم ميزبان اين درس را به مـا

سنتها، تا چه اندازه در درك متقابل و برقراري ارتباط مهم است.» داد كه آشنايي با آداب و رسوم اقوام مختلف و آگاهي از معاني اين

1) نهاد فرهنگي ـ تفاوت اسمي ـ پديدة اجتماعي ـ روحي، رواني، فردي ـ مصاديق جامعه ـ عيني

2) نهاد اقتصادي ـ نابرابري طبيعي ـ كنش اجتماعي ـ فردي، انتسابي، متغير ـ مصاديق جامعه ـ ذهني

3) نهاد اجتماعي ـ تفاوت اسمي ـ كنش اجتماعي ـ متغير، فردي، اكتسابي ـ مصاديق فرهنگ ـ ذهني

4) نهاد اقتصادي ـ نابرابري اسمي ـ پديدة اجتماعي ـ فردي، انتسابي، رواني ـ مصاديق فرهنگ ـ عيني

52 - هر يك از عبارات زير، بهترتيب بيانگر كدام مفهوم است؟

ميكنند و هم عموم مردم در دانش عمومي از آن بهره ميبرند. ـ هرگونه تلاش ذهني و فكري كه هم عالمان در دانش علمي از آن استفاده

ـ تلاشي است براي بسط ديدگاهي جامع نسبت به معناداري جهان و انسان.

ـ علم به نفس، علم توحيد و علم به مبدأ و معاد

ـ علت برتري انسان بر فرشتگان

1) عقل تفسيري ـ تاريخ ـ علوم نافع ـ علم   2) عقل عام ـ فلسفه ـ نافعترين علوم ـ علم

3) عقل تفسيري ـ فلسفه ـ علوم نافع ـ عقل   4) عقل عام ـ فلسفه ـ علومي كه يادگيري آن ضروري است ـ عقل

53 - چه تعداد از تعاريف زير، با مفاهيم مقابل خود ارتباط درستي دارند؟

الف) مسدود بودن راه هر نوع ارتقا و تحرك اجتماعي ← انسداد اجتماعي

ب) جايگاه فرد در يك جامعه يا گروه اجتماعي ← موقعيت اجتماعي

ج) تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي ← تزلزل فرهنگي

د) تحرك اجتماعي يك نسل نسبت به والدينش ← تحرك اجتماعي ميان نسلي

ًصرفا نژادي ← آپارتايد هـ) جوامع مبتني بر ارزشهاي 

1) يك  2) دو  3) سه  4) چهار

54 - بهترتيب كدام گزينه در رابطه با «نمادها» درست و در ارتباط با «لايههاي عميق جهان اجتماعي» نادرست است؟

1) حجاب و پوشش، نمادهاي هويتي جهان اسلام هستند. ـ تأثيراتي فراگير دارند و بيشتر در معرض تغيير قرار ميگيرند.

2) نمادها، تأثير بسزايي در تحولات جهان اجتماعي دارند. ـ امكان تغيير بيشتري دارند و نقش اساسي و حياتي ندارند.

3) تفاوتهاي مربوط به هنجارها و نمادها، از نوع تفاوت ميان جهانهاي اجتماعي مختلف است. ـ تفاوتهاي مربوط به اين لايه، موجب تحـول

جهان اجتماعي ميگردد.

4) نمادها، از اركان اصلي تشكيل دهندة نهاد اجتماعي هستند. ـ عقايد و ارزشها، عميقترين لايههاي جهان اجتماعي هستند.
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55 - هر يك از موارد زير، بهترتيب مربوط به كدام قسمت از جدول است؟

ميكردند. ـ آباء كليسا از شعارها و مفاهيم توحيدي و ديني استفاده

ـ با دعوت به توحيد شكل گرفت.

َلم، خداوندگاران متكثر پرستيده ميشدند. ـ با غفلت از نگاه توحيدي به عا

جالفب

ـ به معناي تجديد حيات و تولد دوباره است.

فرهنگ يونان و روم باستان رنسانس فرهنگ مسيحيت قرون وسطي

د

1) الف ـ ب ـ ج ـ د    2) الف ـ ب ـ د ـ ج

3) ب ـ الف ـ د ـ ج    4) ب ـ الف ـ ج ـ د

56 - بهترتيب هر يك از موارد زير با كدام گزينه در ارتباط است؟

ـ هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي يا حتي اساطيري نيست، بلكه سكولار و دنيوي است.

ميآيد. ـ تفسير در تقابل با تبيين نيست، بلكه هر تفسيري خود نوعي تبيين به شمار

ميتوانند با مشاركت و حضور فعال خود، جامعهاي ايجاد كنند كه هر دو ويژگي جامعة مطلوب را داشته باشد. ـ مردم ايران

ميشود، مورد انتقاد واقع شده است. هويتهاي كاذبي كه از اين طريق ساخته ـ رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و

شرقشناسان ـ انديشمندان رويكرد تفسيري ـ نظرية مشروطه ـ انديشمندان مسلمان (1

2) ناسيوناليسم ـ  انديشمندان رويكرد تبييني ـ نظرية انقلاب اسلامي ـ نخستين بيدارگران

3) مستشرقان ـ  انديشمندان مسلمان ـ نظرية امام خميني (ره) ـ متفكران ايراني

4) منورالفكران ـ انديشمندان رويكرد انتقادي ـ نظرية ميرزاي ناييني ـ فقه اسلامي

پيموده است، كدام گزينه نادرست است؟ ارزشهاي اجتماعي و سياسي جامعهشناسي براي مطالعة 57 - در ارتباط با مسيري كه

1) طبيعت يك نظم جهانشمول دارد؛ يعني قوانين طبيعت در همة زمانها و مكانها يكساناند و نتايج مطالعه بر روي طبيعت و در هر مكـان

فرهنگها همانند طبيعت نيستند. ميتوان به تمامي مكانها و زمانها تعميم داد، ولي جوامع و و زماني را

مـيكنـد و ًا به توصيف ارزشها و نظامهاي سياسي بسنده 2) جامعهشناسي تفسيري اگرچه امور سياسي را پديدههايي ارزشي ميداند، اما صرف

نميدهد. ملاك و معياري براي ارزيابي علمي آنها ارائه

ارزشهـاي ًلا به مرزهاي خودشان محدود نميمانند و جامعهشناسي نـاگزير از مقايسـة ارزشهـا بـراي تشـخيص 3) فرهنگهاي مختلف معمو

مييابند. ميشود و فرهنگها فقط از منظر مردمي كه آن را پذيرفتهاند امكان مقايسه و داوري را صحيح از ارزشهاي غلط

4) جامعهشناسان انتقادي معتقدند كه رويكردهاي قبل از آنها، هر دو محافظهكارند و هيچ راهكاري براي بهتر ساختن وضعيت موجود ندارند و

ميسازند. انسانها را در برابر وضعيت موجود، منفعل و مجبور
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58 - كداميك در ارتباط با «چالشهاي درون فرهنگي جامعة جهاني»، «ويژگيهاي كنش» و «ديدگاه دانشمنداني كـه در اوايـل قـرن بيسـتم در

ميكردند» درست است؟ جهان غرب پيدا شدند و بر روش علوم تأكيد

نمونهاي از چالشهاي درون فرهنگي جامعـة جهـاني اسـ ت. ـ كـنش انسـان بـرخلاف فعاليـت سـاير 1) مواجهة فرهنگ غرب با فرهنگ اسلام

ميدهند. ـ آنها نه تنها بر موضوع علوم بلكه بـر روش علـوم نيـز مخلوقات معنادار است و انسانها با توجه به معناي كنش خود آن را انجام

ميكردند و تفاوت ميان علوم را در موضوعات متفاوت آنها ميدانستند. تأكيد

ميسازد و زمينة چالش و 2) فرهنگ سلطه   جامعة جهاني را به بخشهاي مركز و پيرامون تقسيم ميكند؛ كشورهاي مركز را به پيرامون وابسته

انسانها هميشه براساس آگاهي صحيح صورت ميكند. ـ تا آگاهي نباشد كنشي صورت نميگيرد، كنش ستيز را ميان كشورهاي مركز ايجاد

ميكردند. نميگيرد. ـ علوم فلسفه، اخلاق و علوم ديني را به دليل استفاده از روش تجربي و حسي نيز علم محسوب

3) تعاملات و گفتوگوها و برخوردهاي فرهنگي تمدني در جامعة جهاني براساس قدرت تأثيرگذاري فرهنگهاي مختلف، حالتهاي متفاوتي به

خود ميگيرد. ـ فعاليتهايي مانند ضربان قلب، گردش خون و بسته شدن ناخودآگاه چشم در مواجهه با خطر كنش محسوب نميشوند، زيرا

آگاهانه نيستند. ـ روش تجربي را تنها روش كسب علم ميدانستند و گفتند همة علوم بايد از يك روش يعني روش تجربي استفاده كنند.

4) فرهنگ سلطه، جامعة جهاني را به بخشهاي مركز و پيرامون تقسيم ميكند، كشورهاي پيرامون را به مركز وابسته ميسازد و زمينة ستيز و

ميكند. ـ پرسش «چرا چنين كاري كردي؟» را ميتوان از هر كنشگري پرسيد زيرا فعاليت انسان با قصد و هـدف چالش ميان آنها را ايجاد

خاصي انجام ميشود، اگرچه ممكن است هميشه به آن نرسد. ـ علوم انساني و علوم اجتماعي را فقط در صورتي كه از روش تجربي اسـتفاده

كنند، علم تلقي كردند.

59 - كدام گزينه بهترتيب مقايسة صحيحي از «ارزشها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي، در عصر نبوي تا فتح مكه و پس از فتح مكه» ارائه ميدهد؟

1) مانع آشكار شدن ظرفيتهاي فرهنگ اسلام شدند. ـ ظاهر اسلامي به خود گرفتند.

ًمجددا نمايان شدند. 2) مانع آشكار شدن ظرفيتهاي فرهنگ اسلام شدند. ـ در جامعة اسلامي 

3) در برابر اسلام آشكارا مقاومت كردند. ـ ظاهر اسلامي به خود گرفتند.

4) در برابر اسلام آشكارا مقاومت كردند. ـ در جامعة اسلامي مجدداً نمايان شدند.

ِي يا مفهوم و نظرية مربوط با عبارات زير كدامند؟ د، علت، معنا 60 - بهترتيب پيام

- بازگشت به اسلام و اتكا به فقه سياسي و اجتماعي شيعه

رقابتآميز از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار - تغيير فعاليت

- همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه

- شكلگيري نظم نوين جهاني بر مدار يك قطب واحد

1) مخدوش شدن مشروعيت قرارداد كمپ ديويد در باور مسلمانان ـ تجربة موفق جنبش عدالتخانه ـ مقاومت منفي ـ جنگ تمدنها

شكلگيري جنبش عدالتخانه ـ تغيير ساختار سياسي جامعه ـ پايان تاريخ 2) مقاومت در برابر صهيونيسم از موضع اعتقاد اسلامي مطرح شد ـ

جنبشهاي جديد اسلامي در فلسطين ـ شكلگيري انقلاب اجتماعي ـ مقاومت منفي ـ جنگ تمدنها 3) شكلگيري انتفاضه و

4) مطرح شدن مسئلة اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام ـ تجربة موفق جنبش تنباكو ـ مقاومت منفي ـ پايان تاريخ
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61 - بهترتيب هر يك از عبارات «تفاوت رنگ چشم افراد«، «تفاوت در منطقة محل زندگي» و «تفاوت نژادي افراد» مربوط به كدام يـك از انـواع
تفاوتها ميباشد؟

1) طبيعي ـ نابرابري اجتماعي ـ اسمي   2) اسمي ـ نابرابري اجتماعي ـ اسمي
3) اسمي ـ رتبهاي ـ نابرابري طبيعي  4) طبيعي ـ اسمي ـ اسمي
62 - بهترتيب، صحيح يا غلط بودن عبارتهاي زير در كدام گزينه بهدرستي مشخص شده است؟

بزرگترين ذخيرة دانشي، طبيعي است. ـ غفلت از اهميت
ـ لازمة دوام جامعه، وجود دانش علمي است.

ميتواند موجب رسيدن ما به درك عميقي از جامعه   شود. ـ دانش علمي
ـ دانش علمي منتقد حقايق دانش عمومي است.

4) ص ـ غ ـ ص ـ غ 1) غ ـ غ ـ غ ـ ص  2) غ ـ ص ـ ص ـ غ  3) ص ـ ص ـ ص ـ غ
63 - هريك از عبارات زير بهترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟
ـ دخل و تصرف فرهنگها و جوامع مختلف در جهان تكويني

ـ توجه به كانون ثروت و قدرت و به خدمت گرفتن كشورهاي ديگر در پيرامون آن
ـ استفاده از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره براي رسيدن به اهداف استعماري

1) از دست رفتن استقلال جهان ذهني و تكويني در برابر جهان فرهنگي- فرهنگ سرمايهداري- استعمار نو
2) مهمتر دانستن جهان فرهنگي از جهان ذهني و تكويني- فرهنگ صهيونيسم- استعمار نو

3) محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعت- فرهنگ سلطه- استعمار فرانو
4) سلب ظرفيتها و قابليتهاي علوم انساني و اجتماعي- مدينة فاسقه- استعمار فرانو

64 - در ارتباط با يك پديدة اجتماعي (مانند طلاق)، بهترتيب هريك از رويكردهاي جامعهشناسي «تبييني» و «تفسيري» چگونه به مطالعـة اي ـن
ميپردازند؟ پديده

1) مطالعة طلاق به روش تجربي و يافتن راهحلهايي براي كنترل آن ـ مطالعة پديدة طلاق بـهمنظـور داوري ارزشـي و هنجـاري در مـورد آن
بدون استفاده از روش تجربي

ارزشها و هنجارهاي آن 2) پرداختن به علت رواج طلاق در جامعه و يافتن راههايي براي كنترل آن ـ فهم اين پديده و داوري دربارة
پيشبيني روند و چگونگي كنترل آن در جامعه ـ ورود به جمع كساني كه طلاق گرفتهانـد و تـلاش در جهـت 3) مطالعة پديدة طلاق بهمنظور

فهم عقايد و رفتارهاي آنها
4) نشان دادن علت ايجاد آن و چگونگي افزايش طلاق در جامعه ـ مطالعة طلاق با روش تجربي و نقد وضعيت موجود جامعه

65 - موارد زير، بهترتيب با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟
ـ تفاوتهاي ميان جهانهاي اجتماعي مختلف

ـ نظرية استعمار
ـ وجود تقسيم كار گسترده

1) تفاوتهاي مربوط به ارزشها و اعتقادات كلان ـ نگاه تكخطي به سرنوشت جوامع ـ جوامع ارگانيكي
2) تفاوتهاي مربوط به ارزشها و اعتقادات كلان ـ جهانهاي اجتماعي در عرض هم ـ جوامع مكانيكي

3) تغييرات در سطح هنجارها و نمادها ـ جهانهاي اجتماعي در عرض هم ـ جوامع ارگانيكي
4) تغييرات در سطح هنجارها و نمادها ـ نگاه تكخطي به سرنوشت جوامع ـ جوامع مكانيكي
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گزارههاي زير را توليد كرد؛ مجموعة منسجم آنها بيانگر كدام گزينه است؟ 66 - پژوهشگري در جريان پژوهش علمي خود

«رابطة سبك زندگي با انگيزة دانشجويان براي پيشرفت تحصيلي چگونه است؟»، «با بهبود سـبك زنـدگي دانشـجويان، انگيـزة آنـان بـراي

ميرود؟« پيشرفت تحصيلي بالا ميرود»، «چرا با بهبود سبك زندگي دانشجويان، انگيزة آنان براي پيشرفت تحصيلي بالا

1) مثال يك پژوهش علمي    2) رابطة دوسوية بين مسئله و فرضيه

3) جايگاه فرضيه در روش علمي  4) سلسلهمراتب گزارههاي علمي

روانشناسي ميگنجد؟ 67 - كدام پاسخ به سؤال «چرا انسانها عاشق ميشوند؟» در قلمروي علم

1) عشق و محبت ويژگي موجودات زنده است. انسان نيز موجودي زنده است. پس انسان هم عاشق ميشود.

2) عشق يك نيروي دروني است. نميشود عشق را تعريف و تبيين كرد و هركس عشق را به روش خود درك و ابراز ميكند.

3) سرايي را كه صاحب نيست ويراني است معمارش/ دل بي عشق ميگردد خراب آهسته آهسته (صائب تبريزي)

انسانها به دليل ترس از تنهايي، نياز به تعهد و ... عاشق ميشوند. 4) بررسي يك نمونة آماري از جامعة دانشجويان دانشگاه تهران نشان داد

68 - هر گزاره بهترتيب، به كدام حوزة رشدي اشاره دارد؟

ـ وقتي يك شيء را از مكان الف به مكان ب ببريم كودك آن را مييابد اما وقتي آن را در مكان ج مخفي كنيم كودك توان يافتن آن را ندارد.

مييابد. ميكند و عنصر همكاري در آنها نمود بيشتري بازيهاي كودكان در طي خطوط تحول آنان تغيير ـ نوع

هماهنگتر با خودش داشته باشند. ميكند كه نه ظاهري جذاب بلكه شخصيتي ـ نوجوان در دوستيابي خود عاقلانهتر عمل كرده و كساني را انتخاب

موقعيتهايي قرار بگيرد كه لازم است دربارة درستي يك چيز قضاوت كند. ـ بروز خودمختاري بيشتر باعث ميشود كه نوجوان در

1) شناختي ـ اخلاقي ـ شناختي ـ اجتماعي  2) شناختي ـ اجتماعي ـ شناختي ـ اخلاقي

3) شناختي ـ اجتماعي ـ اجتماعي ـ شناختي  4) اجتماعي ـ شناختي ـ اخلاقي ـ شناختي

69 - كدام عبارت در ارتباط با پيامد تغييرات شناختي در دورة نوجواني درست است؟

1) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد استدلال كردن بر اساس واقعيتهاي ناممكن است.

پيشبيني يك موقعيت است. بهرهگيري از مهارت فراحافظه در 2) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد

3) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد قدرت منع محركهاي نامرتبط و بازيابي پاسخهاي مناسب است.

4) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، نتيجة افزايش سرعت تفكر است.

70 - مشخص كنيد بهترتيب كه هر گزاره به كدام موضوع اشاره دارد؟

ً ًفورا گزارش دهد اما او  اشتباها ساية درخت را به جاي حيوان گزارش داد.ـ نگهبان قرار بود هر موقع كه حيوان وحشي را از دور ديد، 

كـردن بـا آن بـرايش ـ علي موقع انتخاب كتاب كمك آموزشي، كتابي را انتخاب ميكند كه ظاهري زيباتر و جذابتر داشته باشد تا مطالعه

لذتبخشتر شود.

ـ ميتوان همتغييري مستقيمي را ميان ميزان آگاهي در توجه و ارادي بودن آن در نظر گرفت.

گوشبهزنگي ـ آشنايي نسبي با محرك ـ سازماندهي توجه (1

گوشبهزنگي ـ تغييرات دروني محركها ـ كاركرد توجه (2

3) رديابي علامت ـ يكنواختي و ثبات نسبي ـ كاركرد توجه

محركها ـ سازماندهي توجه 4) رديابي علامت ـ تغييرات دروني
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كداميك از انواع حافظه اشاره دارند؟ مثالهاي زير به 71 - بهترتيب هر يك از

ميخواهد ارقام را ميخواهد، وقتي ميبيند الهام خودكار پيدا نميكند از الهام ـ پدر الهام در حال صحبت با تلفن است و از دوستش شمارهاي

حفظ كند و بعد از اتمام تماس به او بگويد.

آتشنشانان چند نفر ـ ستاره كه يكي از بازماندگان حادثة ساختمان پلاسكو است به خوبي به ياد دارد كه در جريان آتشسوزي اين ساختمان

بوده و چه زماني رسيدند.

ُاتاوا است. ميداند پايتخت كانادا شهر  ـ مريم

1) حسي ـ بلندمدت ـ معنايي   2) كوتاهمدت ـ رويدادي ـ معنايي

كوتاهمدت كوتاهمدت ـ كوتاهمدت ـ   معنايي ـ معنايي  4) بلندمدت ـ (3

72 - كدام گزينه در مورد عوامل ايجاد فراموشي صحيح نيست؟

1) گذشت زمان يكي از عوامل اثرگذار در فراموشي است. هرچه زمان بيشتري بگذرد شدت فراموشي بيشتر خواهد بود.

2) طبق اصل تداخل اطلاعات، بهتر است پس از هر بخش مطالعه، مقداري استراحت كنيم.

ميتواند ناشي از اثر عوامل عاطفي بر حافظه باشد. 3) فراموشي پرداخت قسط وام

4) فراموشي رنگ تابلوي ورودي شهرمان ميتواند به علت عدم رمزگرداني باشد.

73- كدام عبارت با روشهاي بيان شده در مقابل خود همخواني ندارد؟

ميآيد، آنها را به اتاق فرار ببريم. (روش تحليلي) 1) از آنجا كه بيشتر دانشآموزان از اتاق فرار خوششان

دانشآموزان را بر روي كاغذ بنويسيم و نام هر كس كه درآمد او نماينده ميشود. (روش اكتشافي) 2) اسامي

3) در رابطه با اينكه اردو كجا برويم از دانشآموزان نظرسنجي بكنيم. (بارش مغزي)

4) براي افزايش تراز دانشآموزان به آنها پيشنهاد كنيم روزي نيمساعت بيشتر مطالعه كنند. (خردكردن)

ويژگيهاي مسئله نادرست است؟ راجعبه 74 - كدام مورد

آن، موقعيت فعلي به طور كامل معلوم شود. 1) تمام مسئلهها بايد به هدفي نائل آيند كه در پرتوي

ميافزايد. 2) آگاهي و ميزان آن در حل مسئله، احتمال رسيدن به وضعيت مسئلة حل شده را

3) عنصري كه باعث ميشود مسئله ايجاد شود، متناهي بودن لوازم و وسايل انسان است.

دقيق از ميزان توانايي است. 4) انتخاب راهحل منطقي و درست، در گرو بهدست آوردن فهمي

تصميمگيري اشاره دارد؟ 75 - هر مورد به كدام سبك

ميرود. ـ استقلال عمل شخص زير سؤال

ميشود. ـ باعث تلف شدن وقت و بيشتر شدن مشكلات

نميتوان براي آن ثباتي در نظر گرفت. ـ

1) احساسي ـ اجتنابي ـ وابسته  2) وابسته ـ تكانشي ـ تكانشي

3) وابسته ـ اجتنابي ـ احساسي  4) احساسي ـ وابسته ـ تكانشي
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76 - مثال مطرح شده در كدام گزينه به تعارض اجتناب ـ اجتناب اشاره دارد؟

خانوادهاش شود. 1) سهيل با آنكه درس خواندن را دوست دارد، تصميم گرفته مشغول بهكار شود تا كمك خرج

2) سامان مردد است كه سرماية خود را وارد بازار بورس كند و يا با آن مبلغ دلار بخرد.

3) علي كه تا نيمه شب درس خوانده، هنوز براي امتحان فردا آماده نيست و با وجود خستگي بايد بيشتر مطالعه كند.

اينكه به ازدواج كردن و تشكيل خانواده بسيار علاقهمند است، از مسئوليتهاي ناشي از آن ميترسد. 4) حسين با

77 - «آقاي كاظمي كه بيشتر از 40 كيلو اضافه وزن دارد، بارها و بارها چه به تنهايي،   چه با كمك مشاور تغذيه و چه با كمك مربي باشگاه اقدام به

رژيم گرفتن و برنامهريزي براي كاهش وزن خود كرده است؛ اما هر بار در انجام اين كار ناتوان بوده است. او حالا معتقد اسـت هـيچ تلاشـي

ميتواند با اضافه وزن هم زندگي كند»، آقاي كاظمي با كدام عامل نگرشي درگير است؟ براي كاهش وزن كافي نيست و آدم

1) ادراك كنترل  2) اسناد  3) درماندگي آموخته شده  4) ناهماهنگي شناختي

78 - طبق موضوع هماهنگي ميان عناصر شناخت، كدام گزينه نميتواند صحيح باشد؟

1) دانش آموزان معلمي را بيشتر دوست دارند كه در مورد مسائل مختلف با آنها همنظر باشد.

2) اگر براي كالايي بيشتر هزينه كنيم، بيشتر از آن دفاع خواهيم كرد.

3) در صورتي كه موارد مثبت سيگار كشيدن بيشتر باشد، احتمال مصرف آن بسيار بالا خواهد بود.

4) براي درمان افسردگي حاصل از كجكاركردي شناخت فرد، راهي جز تغيير نگرش وجود ندارد.

ًلا از نوع مقابله سازگارانه نيست؟ 79 - در كدام گزينه گزارة بيان شده كام

1) آقاي حسيني با همسرش در حال بحث است. او وقتي ميبيند موقعيت غيرقابل كنترل شده از خانه بيرون ميرود.

بـازيهـاي 2) اتوبوس اردوي بچههاي مدرسه خراب شده است، آنان بدون تماس به مراكز امدادي منتظر نشستهاند و سعي دارند بـا شـوخي و

مفرح حواس خود را پرت كنند.

3) مريم كه به تازگي صميميترين دوست خود را از دست داده است به تراپيست مراجعه كرده و سعي دارد با كمك او مراحل سـوگ را پشـت

سر بگذارد.

ميكند. ميكند و همة انرژي خود را تخليه 4) محمد هر زماني كه احساس خشم زيادي دارد اقدام به دويدن

80 - با توجه به جدول زير كدام گزينه صحيح است؟

بيماري جسماني عامل رواني   شماره   پيامد رواني   بيماري جسماني   شماره  

سردردهاي ميگرني فشار رواني، ترس از دست دادن دوست     4 افسردگي   بيماري ام اس     1

تعارض شديد   5   A قطع عضو     2B

6   C ضعف شنوايي   Dناكاميهاي مكرر3  

A نميتوان درماندگي آموختهشده قرار داد. 1) در قسمت 

D يكسان باشد. B با  2) ممكن است 

D هردو معلول هستند و نميتوانند نقش علت را بازي كنند. B و   (3

شمارههاي 4 و 5 است. شمارههاي 1 و 3 مشابه 4) نقش عوامل رواني در
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پاسخگويي: 75 دقيقه تعداد سؤال: 80                                                                                      مدت
 

گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي عنوان مواد امتحاني
 
 

زمان پاسخگوييتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

208110020زبان عربي1

13101113تاريخ2
20

12114125جغرافيا3

2012614520فلسفه و منطق4

1514616015اقتصاد5
 

آزمونآزمون اختصاختصــاصياصي
يگگــروهروه آزمايشيآزمايشي ععللــوموم انسانانسانــي

دفترچة شمارة 2

يصاصتخا ةچرتفد

جامـع (ويژة كنكور ارديبهشت)

140آزمـونآزمـون 2424 فروردينفروردين –– سـالسـال 14033
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ُ 82 - «ليَعلَمِ الإ

(۸۸ - ۸۱  عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية (

َقون﴾ : ای مردم ... 81 - ﴿يا أيّها النّاس اعبدوا رَّبکم الّذي خلقَکم و الّذين مِن قَبلِکم لعلّکم تَتّ

1) عبادت كنيد پروردگارتان را كه شما و كساني كه قبل از شما بودند را آفريد، اميد است كه تقوا پيشه كنيد!
2) پروردگاري كه شما و كساني قبل از شما را خلق كرده است را بپرستيد، كاش كه پرهيزكار شويد!

3) پروردگارتان را بپرستيد كه شما و كساني كه قبل از شما بودند را خلق كرد، اي كاش از آن بر حذر باشيد!
4) خدايي را كه شما و كساني كه قبل از شما بودند را آفريد، عبادت كنيد، اميد است كه تقواي وي را پيشه كنيد!

لِهِ لَن يَخْ »:رَسَ و إن کانَت الظّروف له صَعبَة!مَن يَسعی في عَمَ نسان کُلّ 
1) براي اينكه انسان بداند هركس كه در كارش تلاش كند زيان نخواهد كرد، هرچند كه شرايط دشواري داشته باشد!

2) انسان ميداند كسي كه در عملش كوشش كند حتي اگر شرايطش سخت باشد، ضرر نخواهد كرد!
3) بايد انسان آگاه باشد كه هركس در كار خود تلاش ميكند ضرر نميبيند، اگرچه شرايط براي او سخت باشد!

4) بايستي انسان بداند هركه در كارش تلاش كند حتي اگر شرايط برايش دشوار باشد زيان نخواهد كرد!

ّيحبهـا منـذ ارعـة الّتـي کـان  ّبالز ّالصـعبة و يقـوم  الشـرکة حتـّی يبتعـد عـن أعمالـه  َّ ي التّقاعد عن مدير  طلب عم83ّ - «قد 

صغره قياماً أکثر!»: عمويم از مدير شرکت …
1) بازنشستگي ميخواست تا از كارهاي سختش دور شده و به كشاورزي كه از كودكي خيلي آن را دوسـت مـيداشـت

بپردازد!
2) بازنشستگي را خواسته است تا از كارهاي دشوارش دور شود و به كشاورزي كه از كودكياش آن را دوست ميداشـت

بيشتر بپردازد!
3) بازنشسته شدن خود را طلب كرده است تا از كارهاي سخت دوري كند و به كشاورزي كه از بچگي دوسـتش داشـته

بسيار بپردازد!
4) بازنشستگياش را خواسته است تا خود را از كارهايش كه سخت است دور كند و زراعتي را كه از طفوليـت دوسـتش

ميداشت بيشتر انجام دهد!

َهلکون!84-  « َبعضهم يَ َّلکن  ِالبحر و  َصلون إلی بلاد اُخری عبرَ  َذين يَ َهاجرين الّ ُعدد المُ َازداد  »:قد 
1) تعداد مهاجراني كه از طريق دريا به كشورهاي ديگر رفتهاند، افزايش يافته است، ولي برخي از ايشان كشته ميشوند!

2) عدد مهاجريني كه از راه درياها به كشور ديگر رسيدهاند، زياد است، اما بعضي از آنان به هلاكت ميرسند!
3) تعداد مهاجريني كه از دريا عبور كرده و به كشوري ديگر رسيدهاند، افزايش يافته است، اما برخي از آنها ميميرند!
4) شمار مهاجراني كه از راه دريا به كشورهاي ديگر ميرسند، زياد شده است، ولي برخي از ايشان به هلاكت ميرسند!
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ّالشجرة!85- « ّالصغير ضربات سريعة يضربها لنقر جذع  َدماغه  »:هناک نسيج حول جمجمة هذا الطّائر حتّی لا تضرّ 

(1

1) پوستهاي دور جمجمة اين پرنده وجود دارد تا با ضربات سريعي كه براي نوك زدن به شاخة درخت ميزند، بـه مغـز
كوچكش آسيب نرسد!

2) اطراف جمجمة اين پرنده بافتي هست تا ضربات سريعي كه براي نوك زدن به تنة درختان ميزند، باعـث آسـيب بـه
مغز كوچكش نشود!

3) آنجا لايهاي پيرامون جمجمة اين پرنده وجود دارد تا وقتي تنة درخت را نوك ميزند، ضربات سريع به مغز كوچكش
آسيب نرساند!

4) اطراف جمجمة اين پرنده بافتي وجود دارد تا ضربات سريعي كه براي نوك زدن به تنة درخت ميزند، به مغز كوچك
او آسيب نزند!

86 - عيّن الصحيح:

ّالسادسة م در اتاق ششم كولر كار نميكنـد و بـه تعميركـار نيـازُکيّف لا يَعمل و يحتاج إلی التَّصليح!: في الغرفة 
دارد!

ازن قُربنا بِفَرحٍ!: اي پدرم باور كن من دو دلفين كـوچكي را ديـدم كـه ِدلفينين صغيرين يقف أريت  2) يا أبي صَِّدق أنّي 
نزديك من با شادماني ميپرند!

ّالطبيعية عَـوداً!: موشها شروع به خوردن علفهاي اروات الحقل فتَعود البيئة إلی حالتها  ارن تأکُلُ خض ِدأت الفِئ 3) قد بَ
محيطزيست حتماً به حالت طبيعي خود باز ميگردد! كردهاند، پس كشتزار

ًقطعا شما نميتوانيد چنـين كنيـدَرعٍ و سَدادٍ!:4) ألا و إنّکم لا تقدرون علَی ذلک و لکن أعينوني بِو آگاه باشيد كه 
(قادر بر آن نيستيد)، ولي با پارسايي و پاكدامني، از من پيروي كنيد!

87 - عيّن الخطأ:

ارة في العالَم إلاّ و لها فائز و خاسر: با  هيچ نبردي در دنيا نيست مگر اينكه برنده و بازندهاي دارد!ما مِن م1ُ) 

عيـبهايمـان 2) لعلَّنا نَختار أصدقاء أوفياء يُهدون إلينـا عيوبَنـا: اميدواريم دوستان وفاداري انتخاب كنيم كه مـا را بـا
هدايت كنند!

لا خير هيچ خيري نيست در ايـن كـه هموطنـان بـر نقـاط اخـتلافَ في أن يُصرّ المُواطنون علـی نقـاط الخـلاف:3)
پافشاري كنند!

ّالصـين لأو پولهاي كاغذي براي نخستين بار در چين مـورد اسـتفادهّل مـرّة:4) ِستخدمت في  ّالورقية کانت قد اُ النّقُود 
قرار گرفته بودند!
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(1

ِّعين الصحيح: 88- «مغولها توانستند با وجود ديواري بزرگ اطراف آن به چين حمله كنند!» 

ٍعظيم حوله ّالصين علی رَغمِ بناء سورٍ  َاستطاع أن يَهجموا علی  !المغول 

ٍکبير حولها! ّالصين علی رغم سورٍ  2) استطاع المغول أن يهجموا علی 

ّالصين علی رغم السور العظيم حوله! 3) المغول استطاعوا أن يهجموا علی 

ّالصين علی رغم السور الکبير حولها! 4) استطاعوا المغول أن يَهجموا علی 

أر النّص التاّلي ثمّ   أجب عن الأسئلة ( ٩٣) بما يُناسب النّص:اق - ٨٩

 

ض لها الإنسان لأسبابالنّ ّسيان أحد الأمور المُزعجة (دردآور) الّ ارً  طبيعياً عند عديدة، إنّه يُعدّ أم تي قد يتعرّ

ارسة ترتّبة على د آثار مُ الإنسان أو عمله، و يؤثّر ذلك بالآتي على سلوكه. هناك عدّة أمورالكثيرين، ولكن له 

ّرية أو تعلّم تخفّف من النّسيان، منها إبقاء العقل في نشاط دائم و تفكير فعّال عن طريق ممارسة الألعاب الفك

ض ّفليتجنب عدم ترتيب الأشياءُعرّشيء جديد. الإنسان  لنسيان أماکن الأشياء إذا اِستمرّم في تغيير أماکنها، 

الجيد له دور کبير في التّخفيف من النّسيان حيث يُ مكن استرجاع المعلومات بشكل فعّال

 

ّ أو تغيير أماکنها. النّوم 

ّؤدي إلى النّسيان.ّا قلّة النّ وم فت عند الحاجة إليها، أم

ّتدل علی وجود مشكلة في الذّاکرة تستدعي ارض  رغم أنّ النّسيان طبيعيّ في أکثر الأحيان، بعض العلامات و الأع

ارجعة الطّبيب. ُ

َ 89 - عِّين الخطأ 

م

حسب النّصّ:

لّعتن نإديدج ةغل موّقت اهن إفةي ذاکرتنا!1)

يزي انلوح ءايشلأا ناکم رييغت!اندنع نايسن لاد  (2

ليلق مون مغر تامولعملا عاجرتسا یلع ناسنلإا ردقي   (3
اضيأً!

4) لّا بابسلأا فلتختت يتلإ يدؤافلاتخا نايسن لایيبک 
ا!ر
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ا يجعل الإنسان کثير النّسيان . . . ّالصحيح: مم90ّ-   عيّن 

ِ 91 - اُذکر ما لم 

2) إهماله في ترتيب الأشياء و الاُمور! 1) عدم اهتمامه بممارسة الألعاب الفکريّة!

4) اشتغاله بالعمل لساعات طويلة! ّالشمس! 3) قيامه من النّوم بعد شروق 

يأت في النّص:

ُّتذکر المعلومات بشکل أسرَع!1) فوائد الألعاب الفکريّة!    2) ّکيفية 
ّاليومية! ّکيفية التّخلّص من النّسيان في الحياة  3) تأثير النّسيان علی أعمالنا أو سلوکنا!  4) 

ّالصرفي (٩٢ و ٩٣) ارب و التّحليل  ّالصحيح في الإع  عيّن 

92 - «يؤثّر»:

ائدان - مجهول / فعل و فاعله محذوف

ّ 2) صيغته للمفرد 

ِ ّأصليان و حرفان ز 1) مضارع - لَه حرفان 

المذکر الغائب – مصدره «تَأثير» علی وزن «تَفعيل» / فاعله «ذلك»

ّفعلية ازئد واحد) - معلوم / مفعوله «ذلك» و الجملة  3) مضارع - مزيد ثلاثي (= لَه حرف 

َّعل» / فعل و فاعل ّالأصلية: ء ث ر؛ ماضيه «تَأثَّر» علی وزن «تف 4) للغائب – حروفه 

ض »:ُعر93ّ - « م

ّ ّالأصلية: ع ر ض) / صفة و مرفوع1) مفرد  مذکر - اسم فاعل (حروفه 

ّ ّاسمية2) اسم فاعل ( مادته: م ر ض) / خبر؛ مبتدؤه: «الإنسان» والجملة 

3) مفرد - اسم مفعول (من مصدر «تَعريض» علی وزن «تَفعيل») / خبر و مرفوع

َّيتعرض») / صفة؛ الموصوف: «الإنسان» 4) اسم مفعول (مأخوذ من فعل «

(١٠٠ -  عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (٩٤

ِّعين الخطأ في ضبط حرکات الحروف:  - 94

َشاهدِ َُرور1َ) لنُ ارت  ّالسيّا شاة!م  مِن مَمَرّ المَعند العُبورِ 

ِعاملينَ بتعاليم الإسلام! 2) أيّها النّاس عليکم أن تکونُوا 

لَنا في الحياة نُص ابُ بالفَشَل و الندم!3َ)  إذا نَفقدُ أم

ُِ لا يَندم4ُ) علی خَلْقِ  الإنسان في هذه الدّنيا!االله
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95- عيّن الخطأ عن المفهوم:

َعند االله ﴾: هرچه امروز كاشتي فردا   از بد و نيك بدروي آنجا 1) ﴿ و ما تقُدّموا لأنفُسکم من خير تَجدوه 

ِيومان، يومٌ لك و يومٌ عليك:2)  ُ  آن دور شد كه ناخن درنده تيز بود  و آن روزگار رفت كه گرگي كند شبانالدهرَّ

ُعليکم من حرج ﴾: خداوند آسان بگيرد نه سخت  كه باشيد در بندگي نيكبخت 3) ﴿ ما يُريد االله ليجعل 

ن نفع النّاس: اگر نفع كس در نهاد تو نيست      چنين گوهر و سنگ خارا يكيست4َ)  خير النّاس م

ّالصحيح عن استخدام العدد و المعدود: 96 - عيّن 

العزيز خمسين و أربع سَنة! 1ُ)  أبي  بلغ عُمرَ

2) في الساعة الثامنة جاء إلی حفلتنا أربعون ضيوف!

ّلکل بيت خمس طبقات! 3) في شارعنا أربعة و ثلاثون بيتاً و 

ّالسنة الأولی قد يبلغ عشرين ساعات! 4) عدد ساعات النّوم في 

ازئدٍ: ٌفعل له مِن حرف  97 - عيّن عبارة لا يوجد فيها 

َشاغبة!1) َالآخرين بِالمُ ّطلابٌ يَضُرّون  هم 

العلم الثّمينة!

(4

ِ 2) نُحِبّ أن تَکتُب إنشاءک عن قيمة 

3) أَعطاه عَهداً و قولاً بِأن يَفعل شيئاً!

ِّتمم مکارمَ الأخلاق! قال رسول االله إنّما بُعِثتُ لأُِ
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98- عيّن ما ليس فيه اسم مبالغة:

ّالشعب أنّ هذا الحاکم فهّامة عصره!1) عَلم 

أرة المظلومة ضحك أحد النظّار! ا تکلّمت الم  لم2ّ) 

ال لا نشاهد منه غير الکلا م!مِن النّاس رجل قو3ّ) 

لا تُخبر أحداً عن معصيتك و تُب إلی االله فإنّه توّاب!4)

99 - عِّين ما ليس فيه المستثنیمنه محذوفاً:

1) لا يُساعد المسلم فی الوصول إلی رضاية ربّه إلاّ العمل الصالح!

لا يَصِلُ إلی قربة االله إلاّ مَن يترک الذنوب!2)

شجر ّاعية إلاّ ارضی الزر سنا فی الأ ةَ البرتقال!ما غَر3َ) 

ارئحة عند الصباح إلاّ عطور الأزهار! 4) لم تنتشر 

ِّعين الحال:  - 100

1) يَکونُ الطالب الّذي هو مسؤول إطفاء المصابيح نشيطاً!

ِظاهرةً تُعجِبني! 2) عندما نسافر إلی قريتنا في العطلة نشاهد 

لاعباً!3ْ) دَعَ

(4

ِ ونا إلی مباريات کرة القدم في عطلات العيد عشرين 

َدؤوبين! َولون أن يُظهروا جمال الإسلام  َکان المسلمونَ القدماء يُحا
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ميگوييم «تاريخ ايران» منظورمان كدام مورد زير است؟ 101 - وقتي

1) تعيين روز و ماه و سال بر اساس موقعيت جغرافيايي ايران

2) مجموعة حوادث و رويدادهايي كه يك فرد يا جامعه از سر گذرانده است.

3) تحليل و مطالعة رويدادهاي گذشته بر اساس شواهد و مدارك علمي

جنبههاي مختلف زندگي انسانها در گذشته و علل و نتايج آن 4) مطالعة

102 - ترتيب زماني وقايع (الف) و (ب) از قديم به جديد چگونه است و كدام گزينه در مورد «آيين برهمني» صحيح تدوين شده است؟

الف) رونق تمدن سند

ب) مهاجرت آرياييان به هند

1) الف، ب ـ در برابر رسوم دشوار آيين بودايي ظهور پيدا كرد.

2) ب، الف ـ طبقة «كاست» نتيجة جاهطلبي تعليمدهندگان آن بود.

3) الف، ب ـ طبقة «كاست» نتيجة جاهطلبي تعليمدهندگان آن بود.

4) ب، الف ـ در برابر رسوم دشوار آيين بودايي ظهور پيدا كرد.

ميشود؟ 103 - كدام گزينه به منزلة نخستين اقدام ارشك (بنيانگذار سلسلة اشكاني) عليه سلوكيان محسوب

ورزيدهاي از قبايل شرق ايران تشكيل داد. 1) سپاه

2) خاندانهاي نواحي شمال شرقي فلات ايران را تحت سلطة خود درآورد.

3) عليه فرمانرواي سلوكي در ناحيهاي در حوالي قوچان امروزي شوريد.

4) شهر نسا در تركمنستان امروزي را به عنوان پايتخت خود قرار داد.

104 - نقش موبدان عصر ساساني در تغيير موقعيت زنان چه بود؟

1) با تكيه بر آموزههاي زرتشت، بر برابري زن و مرد تأكيد داشتند.

ميكردند. 2) زنان را براي حضور در فعاليتهاي اجتماعي و اقتصادي خارج از منزل تشويق

پايينتر از مردان قرار دادند. 3) با تدوين بخشهايي از اوستا، موقعيت اجتماعي زنان را

مقامهاي حكومتي را تحكيم نمودند. 4) جايگاه و حقوق زنان طبقة اشراف و
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كيمادك از عياقو ،ريز نادناخ مشاهينب ار تحت ةرصاحم ايعامتج و ااصتقدي رارق داددن؟ 105-  نارس شيرق سپ از يماكان در

1) بلج تياضر ااطوبلب يارب دتس نتشادرب از تيامح لوسر ادخ

2) يريگولج فياوط شيرق از ناملسم ندش اياضع دوخ

3) ندنادرگزاب ناناملسم رجاهم هب نيمزرس هشبح

4) نتشك ربمايپ املاس (ص) در دارالهودن

106-  كيمادك از ياههنيزگ ريز در اابترط اب نايرج بلاغ شبنج يگنهرف ارياناين در دو نرق تسخن يرجه حيحص دشابيم؟

1) يلاوم (ناناملسم ارياين) در ربارب راتفر زيمآريقحت هيماينب اهنت در دعب ايعامتج ـ يگنهرف هب هزرابم دنتخادرپ.

2) يهورگ از ادنمشيدنان و نارعاش ارياين اب اانتسد هب تايآ نآرق و تاياور ،ربمايپ رب يربارب يمامت اوقام ديكأت دندركيم.

3) يخرب از ناگدنسيون ارياين اب ةسياقم يگدنز ارياناين ناتساب اب يگدنز ارعاب ،ناملسم هب ريقحت موق برع دنتخادرپ.

4) شبنج نايبوعش هب ناونع كي شبنج ارفايط در ربارب تسايس يبلطرخافت يموق و ياهليبق انايوم در دةرو نايسابع شكورف درك.

ياههنيزگ ريز هب طغلر يقوجلس بستنم دشابيم؟ 107-  كيمادك از

1) او در دربن ،درگزلام نايهاپس ارپمايروت مور يقرش ار تسكش داد.

اهنادناخ و ياّهتموكح  يلحم از نيب دنتفر. 2) در نامز يهاشداپ ،يو رتشيب

3) يو ةفيلخ يسابع ار از ّلستط لآ هيوب دروآرد و دوخ ار يجنم تفلاخ املاع درك.

4) در نامز ا،و ورملق نايقوجلس از دور نوحيس در قرش ات دياير هنارتيدم شرتسگ تفاي.

108-  ترابع مادك ،هنيزگ اابترط يموهفم يبسانم اب ياههشير يريگلكش تموكح نايوفص دارد؟

1) نانيشناج ناخزيگنچ مغ،لو تحت ريثأت ناگتخيهرف ارياين هب رنه و يرامعم ليامت ناشن داددن و هب يزاسزاب اهرهش دنتخادرپ.

2) هب دلابن ليكشت تموكح اناناخلي و زين اب ازفاشي تردق يسايس ناريزو اريا،ين هب يردتج يارشط يارب ايايح ياهتيلاعف يـملع و يـشزومآ

مهارف دمآ.

مغريلع ،يبلطتلزع در ةجيتن ميركت مدرم هاگياج و وفنذ يبسانم ار هب دتس دندروآ. 3) در دروان ،نايروميت ناربهر يخرب ،اهتقيرط

4) موجه مغنلاو هب اريا،ن راثآ و ياتنج يسايس و ايعامتج يفلتخم داتش هك يكي از ،اهنآ يياونمه دني و دولت دوب.
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109 - كدام گزينه دربارة روابط صفويان با همسايگان، به درستي عنوان شده است؟

عثمانيها، به تدريج و با گذشت زمان به توافقاتي دست يافتند. 1) در تعامل با ازبكان، همانند

2) در تعامل با تيموريان، برخلاف ازبكان، قاطعانه عمل كردند و بارها تجاوزات آنها را پاسخ دادند.

عليرغم وجود اختلافات، بسيار دوستانه و همراه با روابط حسنه عمل كردند. 3) در تعامل با ازبكان، مثل عثمانيها،

مسالمتآميز همراه با داد و ستدهاي علمي و فرهنگي برقرار نمودند. 4) در تعامل با تيموريان، برخلاف ازبكان، روابطي

110 - چرا ناپلئون بناپارت توان رويارويي مستقيم با كشور انگلستان را نداشت؟

دولتهاي ايران و روسيه 1) ورشكستگي اقتصادي و ضعف سياسي و نظامي فرانسه  2) اتّحاد كشور انگلستان با

3) جزيرهاي بودن و برخورداري از نيروي دريايي قدرتمند  4) شمار زياد سربازان انگليسي در سرزمينهاي مختلف

111 - ترتيب زماني موارد زير (از قديم به جديد) در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟

سهگانه (مثلث) در اروپا ّتحاد الف) تشكيل ا

سهگانه (مثلث) در اروپا ّتفاق ب) تشكيل ا

ج) تبديل اتحادية آلماني به امپراتوري آلمان

شعلههاي جنگ جهاني اول د) برافروخته شدن نخستين

1) ج ـ الف ـ ب ـ د    2) الف ـ ج ـ ب ـ د

3) د ـ الف ـ ب ـ ج    4) الف ـ ب ـ ج ـ د

112 - كدام گزينه از مفاد قرارداد گلداسميت در دورة قاجار ميباشد؟

1) واگذاري مناطقي در شرق درياي كاسپي (خوارزم و ماوراءالنهر)

2) جدا كردن مناطقي از سيستان و بلوچستان و ضميمه كردن آن به هندوستان

3) اعزام هيئتي نظامي از فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه ايران

4) واگذاري امتيازات رويتر و بانك شاهنشاهي به انگلستان

113 - كداميك از گزينههاي زير، در ارتباط با عمليات «بيتالمقدس» صحيح است؟

ّلت ايران بود كه آزادي خرمشهر را در پي داشت. 1) اوج حماسة دفاع مقدس م

2) اين عمليات با فرمان امام خميني، با هدف شكستن محاصرة آبادان رقم خورد.

3) در اين عمليات، دريادلان نيروي دريايي ارتش، نيروي دريايي صدام را نابود كردند.

4) اين عمليات در پي تهاجم منافقان به خاك ايران پس از پذيرش قطعنامة 598، واقع شد.
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ميكند؟ 114 - كدام گزينه بهترتيب به پاسخ دو سؤال كليدي «چرا» و «چه كساني» دربارة پديدة گرد و غبار اشاره

درياچهها سالهاي اخير ـ از بين رفتن خشكسالي در 1) تداوم

سالهاي اخير ـ بيتوجهي به تثبيت خاك 2) تداوم خشكسالي در

درياچهها 3) قطع درختان ـ از بين رفتن

سالهاي اخير 4) وجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز ـ تداوم خشكسالي در

وسيعترين حوضة آبريز موجود در ايران كدام است؟ 115 - منظور از حوضة آبريز چيست و

ـ حوضـة آبريـز فـلات 1) محدودهاي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواريها، آبهاي جاري را بهسوي پايينترين نقطة آن هدايت كند.

مركزي

مكانهايي در مناطق كوهستاني كه سرچشمة رودهاي متعدد هستند. ـ حوضة آبريز فلات مركزي (2

ـ حوضة آبريز شرق 3) محدودهاي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواريها، آبهاي جاري را بهسوي پايينترين نقطة آن هدايت كند.

مكانهايي در مناطق كوهستاني كه سرچشمة رودهاي متعدد هستند. ـ حوضة آبريز شرق (4

ميگيرد؟ پيكانهاي زير كدام مكان قرار 116 - بهترتيب روبهروي هر يك از

الف) محل اتصال خليج فارس به درياي عمان ←

ب) بزرگترين جزيرة خليج فارس ←

ج) تنها بندر اقيانوسي ايران ←

1) جزيرة هندورابي ـ جزيرة كيش ـ بندر لنگه  2) تنگة هرمز ـ جزيرة قشم ـ بندر لنگه

3) تنگة هرمز ـ جزيرة كيش ـ بندر چابهار  4) تنگة هرمز ـ جزيرة قشم ـ بندر چابهار

117 - كدام گزينه دربارة تقسيمات كشوري ايران، از گذشته تا كنون، صحيح نيست؟

ميشد. تقسيمبندي 1) در دورة عباسيان، قلمرو جغرافيايي آنها به واحدهايي تحت عنوان «ايالت»

2) در سال 1316 ايران به ده استان، كه نام هر استان يك عدد بود، و 49 شهرستان تقسيم شد.

3) در تقسيمات كشوري و از لحاظ نظام اداري، بخش تابع شهر است.

4) دهستان، كوچكترين واحد تقسيمات كشوري با محدودة جغرافيايي معين است كه توسط دهدار اداره ميشود.

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


جغرافيا     صفحة 12
 

نتيجهگيريهاي زير صحيح است؟ مولكولهاي هواست، چند مورد از 118 - مطابق شكل زير كه نمايشي از

- هوا از منطقة (الف) به سمت منطقة (ب) حركت ميكند.

ميآيد. - در منطقة (الف) هوا به سمت پايين يا سطح زمين فرود

- وزن و فشار هوا در واحد حجم در منطقة (ب) نسبت به منطقة (الف) بيشتر است.

1) صفر

2) يك

3) دو

4) سه

119 - براساس نظرية «مركز - پيرامون»، كدام گزينه در مورد سنگاپور نادرست است؟

مينمايد. 1) به نوعي نقش واسطه را ميان كشورهاي مركز و پيرامون ايفا

دهههاي اخير دستخوش تحول شده است. ميتوان گفت كه ساختار اقتصادي آن در (2

سرمايهگذاري نيروهاي ارزانقيمت كشورهاي پيرامون را بهكار ميگيرد. 3) از طريق

4) از نظر قدرت اقتصادي، نسبت به كشورهاي مركز، توان كمتري دارد.

نزديكتر است؟ شكلگيري و ايجاد مرزها به كدام گزينه يت نحوة 120 - علّت اهم

1) حفاظت، مديريت و كنترل مرزها و نحوة پرداختن كشورهاي همسايه به اين امور

جابهجايي مسافران و مبادلات كالاها 2) تأثير بالاي آن در ميزان

3) تأثير بسزاي آن در ميزان اختيارات واحدهاي سياسي درون كشورها

4) تأثير در امنيت، همكاري، اختلاف و كشمكش بين كشورهاي همسايه

ميتوانند منشأ قدرت باشند؟ جمعيت زياد»، بهترتيب، چگونه 121 - «وجود منابع انرژي و معدني در كشورها» و «داشتن 

1) فراهمآوردن زمينة صادرات گستردة آنها ـ برخورداري از تنوع قومي، زباني و ديني

2) بهكارگيري در جهت توسعة صنايع ـ برخورداري از تنوع قومي، زباني و ديني

ّلي بودن فراهمآوردن زمينة صادرات گستردة آنها ـ سرچشمة روحية م (3

ّلي بودن 4) بهكارگيري در جهت توسعة صنايع ـ سرچشمة روحية م

بالف
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نميگيرد؟ 122 - كدام گزينه در تعريف «شهر پايدار» جاي

1) درنظرگرفتن فرهنگ و هويت شهروندان در طراحي و معماري شهرها

2) عادلانه بودن نحوة برطرفشدن نيازهاي ساكنان شهرها

3) به حداقل رسيدن فعاليتهاي شهري كه اثر نامطلوب بر محيطزيست دارند.

برطرفشدن نيازهاي اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي ساكنان شهرها 4) تناسب در

ًكاملا صحيح است؟ 123 - چند مورد از عبارات زير دربارة «حمل و نقل چندمنظوره» 

ـ به منظور بهبود فرآيند حمل و نقل، از نظر هزينه، ايمني و حفظ محيط زيست طراحي شده است.

يت است، زيرا بهوسيلة آن بهترين مسير پيشنهادي براي حمل كالا انتخاب ميشود. ـ از جهت دسترسي به مقاصد گوناگون داراي مز

جابهجا ميشوند. وع با مصارف و مقاصد مختلف توسط يك نوع از وسايل حمل و نقل ـ در اين شيوه از حمل و نقل، محمولههايي متن

ـ به شرط طراحي درست ميتواند از قابليتهاي انواع حمل و نقل جهت بهينهسازي هزينة حمل كالا بهره ببرد.

4 (4 3 (3  2 (2  1 (1

ميكند؟ 124 - كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي تكميل

مخربترند كه … يعني … » «زمينلرزههايي خطرناكتر و

1) عمق كانوني بيشتري داشته باشند. ـ امواج براي رسيدن به سطح زمين، مسير بيشتري را طي كنند.

طولانيتري را طي كنند. 2) عمق كانوني كمتري داشته باشند. ـ امواج براي رسيدن به سطح زمين، مسير

3) عمق كانوني بيشتري داشته باشند. ـ امواج براي رسيدن به سطح زمين، مسير كوتاهتري را طي كنند.

4) عمق كانوني كمتري داشته باشند. ـ امواج براي رسيدن به سطح زمين، مسير كمتري را طي كنند.

125 - فرض كنيد آبدهي يك رود فرضي در كشورمان بهطور ميانگين، 2000 متر مكعب در ثانيه باشد، اگر يك روز آبدهي اين رود از 2400 متـر

مكعب در ثانيه فراتر رود، ميتوان بهطور يقين گفت كه … و اين اتفاق به احتمال بيشتر در … روي داده است.

1) خسارت زيادي وارد شده است. ـ بهار يا زمستان  2) سيل رخ داده است. ـ فصل تابستان

3) خسارت زيادي وارد شده است. ـ فصل تابستان  4) سيل رخ داده است. ـ بهار يا زمستان
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126- كدام گزينه صحيح است؟

1) مغلاطه ارگ يدمع ابن ش2)د ب، يفسار كسطهس اي تهكس .ب ا داپهپ انشآ ،تسين اللادتس ميروآيم.

3) «نم متفر» روصت تسين.     
4) نمطق يارب مولع دننام هچراپ يارب ايخط اتس.

127-  يارب مادك موهفم ريز نناوتيم فيرعت يقادصم ارائه درك؟

 3) ناگتشرف 2) اژده1ا)  دنوادخ 
4) ليف هدنرپ

128-  در مادك هنيزگ كي ااتنتسج نيرتهب نييبت اتبسن يوق نايب هدش اتس؟
ً

1) ةمه ااهلي هداوناخ هب ترفاسم ؛دناهتفر سپ ازورم يسك در هناخ تسين.

2) كي فرط وزارت نيگنس ا؛تس سپ فرط درگي رتكبس اتس.

3) از ازورم حبص شزيربآ ينيب دا؛مر سپ امرس ماهدروخ.

4) اني رادربهنزو دروكر ناهج ار هدز ا؛تس سپ الاامتحً دنيپوگ هدرك اتس.

129-  عون ةيضق يطرش در مادك هنيزگ يتسردهب نييعت نهدش اتس؟

1) ارگ ناراب هب ناتسهوك درابن هب يلاس دهلج ددرگ يدوركشخ: لصتم

2) ره دوجولابجاو لابغيري اي تلع اتس اي لولعم: لصفنم ةعنامالعفر

3) ره ةيضق يلمح اي هروصحم اتس اي هيصخش: لصفنم يقيقح

4) يسك هك داوجشن دشاب اي در داهاگشن يتعنص فيرش ليصحت دنكيم اي در زكرم يشزومآ ديرگي: لصفنم يقيقح

الفاه ب دنتسين» قداص ،دشاب ساسارب اماكح اياضق هچ يزيچ ار ناوتيم دةرابر ةيضق سكع نآ هجيتن تفرگ؟ 130-  روصت دينك ةيضق «يضعب

1 ) 2اي) ارن شورگز آه نق امياانض صسخكعش  ناتنراسد.د. 

3)   قداص اتس.   4) اكذب اتس.

131-  در مادك هنيزگ داةنم قيداصم يتسردهب هدمآ اتس؟ (از تسار هب چپ)

1) ابس اه همه  23)1  بددضنعاني  دانانورايدحن: ت( ا+ له-) ي دنتسه: (- +)

3) يلع ازورم ب ه 4م) سبرآد هد رن ورراشيفم يد: (ك+ ا ت+م) رفس در 100 دهجر دشوجيم: (- -)
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132- كدام قضيه محصوره است؟

1) نمايندگان سنا 100 نفرند.   2) قطب جنوب محل زندگي موجوداتي عجيب است.

3) آن را كه خبر شد، خبري باز نيامد.  4) «نوروز» مركب از نو و روز است.

133 - كدام مورد را ميتوان پرسش فلسفي دانست؟

1) فلسفه چگونه دانشي است؟ 2) فلسفة خواندن نماز چيست؟

3) زندگي كردن چه فايدهاي دارد؟   4) آيا تفكر تابع قواعد خاصي است؟

بخش اساسي و ريشهاي فلسفه هستند، بهجز … 134 - همة گزارههاي زير مربوط به

1) برخي از فضائل اخلاقي ذاتاً ارزشمند هستند.  2) هستي يك وجود بيانتهاست و حد و مرزي ندارد.

3) درك واقعيتهاي هستي امكانپذير است.  4) درك هستي چيزها آنچنان كه هستند براي انسانها ممكن نيست.

135 - شكاكيت مطلق به چه دليل منجر به تناقض ميشود؟ زيرا …

1) امكان معرفت امري بديهي است.  2) معناي معرفت براي همه آشكار است.

3) شك در امكان معرفت خود نوعي معرفت است.  4) چنين شكي با عمل افراد منافات دارد.

ميخورد؟ 136 - ملاصدرا در كتاب «مبدأ و معاد» به حال كدام فلسفه افسوس

1) فلسفهاي كه تنها بر عقل و استدلال استوار باشد.  2) فلسفهاي كه معرفت شهودي بناي آن را تشكيل دهد.

4) فلسفهاي كه از معرفت شهودي بهرهاي نبرد. 3) فلسفهاي كه قوانيني معارض با كتاب و سنت داشته باشد.

137 - كدام گزينه دربارة ابزار عقل در شناخت نادرست است؟

1) شناختهاي عالم مادي و غيرمادي ذيل آن قرار ميگيرند.

2) با همكاري حس، شناخت تجربي را ايجاد ميكند.

3) ميتواند كاركردي مستقل از ساير ابزارهاي معرفت داشته باشد.

4) با بررسي حالات دروني ميتواند به خودانديشي انسان ياري برساند.
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138- مراحل اثبات نفس از ديدگاه كانت در كدام گزينه بهدرستي ذكر شده است؟

1) اخلاقي بودن انسان ـ برخورداري از وجدان اخلاقي ـ مختار بودن انسان ـ اثبات نفس

بهرهمندي انسان از وجدان اخلاقي ـ صاحب اراده بودن انسان ـ اثبات نفس 2) مختار بودن انسان ـ

3) صاحب اراده بودن انسان ـ اخلاقي بودن انسان ـ مختار بودن انسان ـ اثبات نفس

4) اخلاقي بودن انسان ـ مختار بودن انسان ـ بهرهمندي از وجدان اخلاقي ـ اثبات نفس

139 - طبق نظرية اخلاقي افلاطون، انسان نيكبخت كسي است كه:

عاليترين قوه است، توجه كند. 1) از ميان قواي خود، تنها به قوة عقل كه

2) به چهار فضيلت حكمت، خويشتنداري، شجاعت و عدالت آراسته گردد.

3) از اميال و افعال طبيعي دوري كرده و يكسره به انجام فضيلتها بپردازد.

4) عقل او در مقابل قواي شهوت و غضب ايستادگي كرده و ادارة بدن را بهعهده بگيرد.

ابنسينا و هيوم در مورد اصل عليت چه ديدگاه مشتركي دارند؟ -140

ابنسينا و هيوم بهدليل مباني فكري مختلف هيچ ديدگاه مشتركي دربارة اصل عليت ندارند. (1

2) هر دو معتقدند پي بردن به عليت از طريق تجربه امكانپذير نيست.

ابنسينا هر دو معتقدند بهدنبال هم آمدن دو حادثه ما را به مفهوم عليت ميرساند. 3) هيوم و

4) هر دو به اصل عليت از طريق اثبات عقلي اعتقاد داشتند.

نميتواند تكميلكنندة عبارت زير باشد؟ 141 - كدام گزينه

«نظر به برهان «وسط و طرف»، مجموعة نامحدود اشياي جهان …»

1) نميتوانند با واجبالوجود بالذات نسبت تباين داشته باشد.  2) نياز به علتي بيرون از مجموعه و در عين حال متصل به آن مجموعه دارند.

ممكنالوجود بالذات هستند. 3) از ناحية خودشان ضرورت وجود ندارند.  4) تكتك افراد اين مجموعه
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142- كدام گزينه در رابطه با نظر فلاسفة مسلمان دربارة مراتب عقول صحيح است؟

1) همة موجودات، مخلوقات بيواسطة حقتعالي هستند.

2) آخرين مرتبة آنها يعني همان عقل فعال، همان عقل انديشندة آدمي است.

3) تعقل عقول مجرده بهصورت نزولي و بر معلولهاي آنهاست.

4) در مرتبة بلاواسطة وجودبخشي بعد از خداوند، معلول واحد است و كثرت جاي ندارد.

ابنسينا نادرست است؟ 143 - كدام گزينه دربارة طبيعتشناسي

1) عنايت باريتعالي عبارت است از علم او از آن جنبه كه خالق نظام احسن است.

2) طبيعت و جهان مادي موجود، بهترين نظامي است كه ميتواند در اين مرتبه تحقق يابد.

3) عالم طبيعت و ماده از جهت بالقوه بودنش و فعليت تدريجي خود با نظام احسن و كامل فاصله دارد.

4) هر كدام از اجزاء جهان طبيعت طبع و ذات غيريكساني دارند كه آنها را بهسوي هدفي خاص سوق ميدهد.

ميكند؟ 144 - كدام عبارت يك اشتراك نظر بين «هراكليتوس و لائوتسه» را بهخوبي بيان

1) جهان همواره در حال تغيير و تحول است.  2) لوگوس بهمعناي حقيقتي متعالي است.

3) در عالم، وحدتي حقيقي يافت ميشود.  4) بودن و شدن مفاهيم محوري فلسفه و زندگياند.

145 - كدام گزينه در تبيين عبارت زير از كتاب درسي مناسبتر است؟

«در فلسفة سهروردي هر واقعيتي نور است، اما نه نور مطلق، بلكه درجهاي است از نور.»

1) در فلسفة سهروردي نور مترادف با وجود است.

2) هر واقعيتي در جهان بهرهمند از ذاتي نوراني است.

3) هر آنچه كه ذاتش از نور بيبهره باشد، امري معدوم است.

4) نور عامل ظهور همة اشيا است، حال بهصورت بالذات يا عارضي.
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450 ريـال، چـه نـوع مـازاد يـا قيمـت  146 - ميزان عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص در دستگاه محورهاي مختصات زير ترسيم شده است. بهترتيب، در

كمبودي در بازار وجود دارد، ميزان آن چقدر است و چه عاملي بازار را به تعادل ميرساند؟

20 كيلو، 100 ريال افزايش قيمت 1) مازاد عرضه، 

70 كيلو، 50 ريال كاهش قيمت 2) مازاد تقاضا، 

70 كيلو، 50 ريال افزايش قيمت 3) كمبود عرضه، 

80 كيلو، 100 ريال كاهش قيمت 4) كمبود تقاضا، 

ميباشد؟ 147 - بهترتيب از نظر «ميزان مسئوليت»، «ميزان دريافت سود» و «تأمين مالي» كدام نوع كسب و كار (شخصي يا شركتي) داراي مزيت

1) كسب و كار شركتي ـ كسب و كار شخصي ـ كسب و كار شخصي

2) كسب و كار شركتي ـ كسب و كار شخصي ـ كسب و كار شركتي

3) كسب و كار شخصي ـ كسب و كار شركتي ـ كسب و كار شركتي

4) كسب و كار شخصي ـ كسب و كار شركتي ـ كسب و كار شخصي

2022 ميلادي نشان ميدهد. چنانچه 50 درصد درآمد ملي در 148 - جدول زير وضعيت توزيع درآمد كشوري فرضي با 40 ميليون نفر جمعيت را در سال 

30 درصد پردرآمد جامعه باشد؛ آنگاه: اختيار 

الف) سهم دهكهاي سوم، هفتم و دهم (بهترتيب) چند درصد است؟

ب) نسبت سهم 50 درصد بالاي جامعه به 50 درصد پايين چقدر است؟

4 دهك پايين جامعه يارانه دهد، چه جمعيتي از ج) چنانچه دولت تصميم بگيرد به 

اين كشور مشمول دريافت يارانه خواهد شد؟

16 ميليون نفر 2 ج)  / 57 18 ب)  −14 − 6 1) الف) 

16 ميليون نفر 2 ج)  / 57 18 ب)  −13 − 5 2) الف) 

4 ميليون نفر 3 ج)  / 46 19 ب)  −12 − 6 3) الف) 

4 ميليون نفر 3 ج)  / 46 12−20 ب)  − 5 4) الف) 

%4 سهم دهك اول  
%5 سهم دهك دوم  
؟ سهم دهك سوم  

%7 سهم دهك چهارم  
%7 سهم دهك پنجم  
%9 سهم دهك ششم  
؟ سهم دهك هفتم  

%15 سهم دهك هشتم  
%17 سهم دهك نهم  
؟ سهم دهك دهم  

100 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور  
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149 - تصميمات زير بهترتيب مصداق مناسبي براي كدام اشتباههاي رايج در تصميمگيري است؟

مغازهاي شلواري خوشدوخت ديدم كه در حراج ويژه بود و آن را خريدم. الف) به اندازة كافي شلوار داشتم ولي در ويترين

مزهاش خوشم نيامـد ولـي ب) امروز در منوي يك رستوران براي ناهار غذايي سفارش دادم كه تا به حال نخورده بودم، وقتي غذا را آوردند از طعم و

چون پولش را داده بودم همة آن را خوردم.

ميكـنم بهتـر اسـت ج) من و تمام خانواده و دوستانم غذاي كوبيده را دوست داريم، مطمئنم كه ميتوانم يك رستوران باز كنم و پول دربياورم. فكر

مدرسه را ترك كنم و يك رستوران چلوكبابي راه بيندازم.

تصميمگيريها ـ عدم توجه به هزينههاي هدررفته ـ بيصبري زياد 1) اثرگذاري حقههاي فروش بر

حقههاي فروش بر تصميمگيريها ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن 2) اثرگذاري

هزينههاي هدررفته ـ بيصبري زياد 3) اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ عدم توجه به

4) اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ بيصبري زياد

B را نشان ميدهد. نرخ رشد توليد واقعي در سال 91 نسبت بـه سـال قبـل، چنـد A و  150 - جدول زير، وضعيت توليد يك اقتصاد فرضي با دو كالاي 

ميشود.) درصد است؟ (سال 90، به عنوان سال پايه در نظر گرفته

BA

سال مقدار

(به كيلو)

قيمت

(به تومان)

مقدار

(به كيلو)

30125  10  250  

قيمت

(به تومان)

90  

40160  20  350  91  
 

60 (4 45  (3    30  (2    55  (1

ويژگيهاي زير به كدام يك از انواع پول اشاره دارد؟ 151 - هريك از

الف) دشوار شدن اعتبارسنجي آنها براي مردم

تكههاي كوچك و پرطرفدار ب) بادوام، فاسدنشدني و قابل تقسيم به

ملتها ج) موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين

د) قابل انتقال در شبكههاي ارتباطي

1) پول تحريري ـ پولهاي فلزي مانند طلا و نقره ـ پول كاغذي ـ بيت كوين

2) نخستين اسكناسها ـ نخستين پولهاي كالايي ـ پولهاي فلزي مانند طلا و نقره ـ پول الكترونيكي

3) پول تحريري ـ پولهاي فلزي مانند طلا و نقره ـ پولهاي فلزي مانند طلا و نقره ـ پول ديجيتالي

4) نخستين اسكناسها ـ نخستين پولهاي كالايي ـ پول تحريري ـ پول ثبتي
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152 - چند مورد از موارد زير، از عوامل نزديك شدن يك كشور به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نيست؟

الف) گوناگوني بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي

ب) گوناگوني راههاي تأمين كالاهاي وارداتي

تعرفههاي وارداتي ج) كاهش

د) خلق مزيتهاي جديد اقتصادي

تكمحصولي هـ) تخصصگرايي و نزديك شدن به اقتصاد

و) توجه بيشتر به علم و فناوري و اقتصاد دانشبنيان

1) چهار  2) سه   3) دو   4) يك

هزينههاي آن، سود واقعي اين واحد توليدي چند ميليون ميكند، با توجه به درآمد و 5 نفر نيروي كار به شرح زير فعاليت 153 - يك واحد توليد لوستر با 

تومان است؟

1  سرماية فيزيكي ساليانه16الف) خريد مواد اوليه در هر ماه معادل

2 ميليون تومان ب) دستمزد ماهيانة هر كارگر 

20 درصد دستمزد كارگران در سال ج) هزينة آب و برق، گاز و اجارة ساليانه معادل 

400 ميليون تومان د) سرماية فيزيكي (تجهيزات توليد) ساليانه معادل 

ميكند با قيمت هر عدد 300 هزار تومان هـ) اين واحد توليدي، ماهيانه 750 عدد لوستر توليد

20 ميليون تومان است. و) هزينة فرصت (هزينة پنهان) كارفرما براي شاغل شدن در يك شركت فني، ماهيانه 

1,600  (4 1,891  (3   1 4, 00 (2  1,616  (1

A را به ميزان مساوي توليـد كننـد، ك ـدام 154 - كشورهاي زير به يك ميزان از سرمايه و دانش فني برخوردار هستند، در صورتي كه اين كشورها كالاي 

مزيتهاي مطلق و نسبي صحيح است؟ گزينه با توجه به اصل

نوع كالا

نام كشور

الف

B هزينة فرصت توليد كالاي 

A 3 كيلو كالاي 

Aب 10 كيلو كالاي 

Aج 5 كيلو كالاي 

B مزيت نسبي دارد. B مزيت نسبي دارد.  2) كشور ج در توليد كالاي  1) كشور الف در توليد كالاي 

B مزيت مطلق دارد. B مزيت مطلق دارد.  4) كشور الف در توليد كالاي  3) كشور ب در توليد كالاي 
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4,200,000 نفر رسيد. با توجه به جمعيت فعال ايـن 155 -  كشوري در سال گذشته با ركود اقتصادي مواجه گرديد. در نتيجه تعداد جمعيت بيكار آن به 

32,000,000 نفر بود؛ پاسخ پرسشهاي زير بهترتيب، كدام است؟ كشور كه 

- جمعيت شاغل اين كشور چند نفر بود؟

- اين كشور داراي كدام نوع بيكاري بود؟

- نرخ بيكاري در اين كشور چند درصد بود؟

- كدام سياست پولي، ميتواند شرايط اقتصادي اين كشور را بهبود دهد؟

13 درصد ـ انبساطي /125 دورهاي ـ  36,200,000 ـ 13 درصد ـ انبساطي  2)  /125 27,800,000 ـ دورهاي ـ   (1

12 درصد ـ انقباضي / 5 27,800,000 ـ ساختاري ـ  12 درصد ـ انقباضي  4)  / 5 36,200,000 ـ ساختاري ـ   (3

156 - پژوهشگران مركز تحقيقات ژنتيك ايران اعلام كردند: «نوع جديدي از بذر گندم و جو توليد و به بازار عرضه كردند كه تعداد محصول در هر خوشه را

30 عدد افزايش ميدهد.» با توجه به رابطة رشد و پيشرفت علمي و اقتصادي و تأثير آن بر منحني امكانات توليد، كدام شكل صحيح 10 عدد به  از 

است؟

(1(2  

(3(4  
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پرسشهاي زير است؟ 157 - بهترتيب عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست

الف) عبارت كدام گزينه به دلايل اهميت و جايگاه ويژة ايران در اقتصاد جهان از دوران باستان اشاره دارد؟

ب) بهترتيب هر يك از ويژگيهاي زير در ارتباط با كدام دوره از مسير تاريخي اقتصاد ايران است؟

ـ بهدنبال رشد تجارت خارجي، علائمي از پيشرفت و سازندگي مثل تأسيس جادهها، بهبود خدمات پستي و خدمات انتقال وجوه بين شهرها ظاهر شد.

ـ علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايههاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت.

ـ دولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند و در عين حال، نظام نويني در مالياتستاني

و بودجهبندي كشور پديد آمد.

ـ حاكمان وقت تصور درستي از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود نداشتند؛ به همين دليل نتوانستند جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند.

1) الف) وسعت و پهناوري جغرافيايي ـ برخورداري از منابع طبيعي ـ قرارگرفتن در چهارراه بينالمللي ب) قاجار ـ دورة پاياني حكومت صفويه ـ پهلـوي

ـ نيمة اول حكومت صفويه

كشور ب) پهلـوي ـ قاجـار ـ دورة 2) الف) وجود منابع عظيم نفتي ـ روابط سياسي و اقتصادي خوب با حكومتها و سلسلههاي بزرگ ـ عمران و آباداني

پاياني حكومت صفويه ـ نيمة اول حكومت صفويه

كشـور ب) قاجـار، نيمـة اول 3) الف) وجود منابع عظيم نفتي ـ روابط سياسي و اقتصادي خوب با حكومتها و سلسلههـاي بـزرگ ـ عمـران و آبـاداني

حكومت صفويه ـ پهلوي ـ دورة پاياني حكومت صفويه

4) الف) وسعت و پهناوري جغرافيايي ـ برخورداري از منابع طبيعي ـ قرارگرفتن در چهار راه بينالمللي ب) قاجار، نيمة اول حكومت صـفويه ـ پهلـوي ـ

دورة پاياني حكومت صفويه
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8 درصد باشد، بهترتيب: ميشود. اگر ماليات بر ارزش افزوده  158 - مطابق جدول زير محصولي در چهار مرحله توليد

الف) ماليات بر ارزش افزودة جمعآوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم، چند تومان است؟

ب) ماليات بر ارزش افزودة خالص جمعآوري شده در مرحلة سوم، چند تومان است؟

جمعآوري شده، چند تومان است؟ پ) مجموع ماليات بر ارزش افزودة

1422 224، پ)  ، ب)  416 1) الف) 

1224 ، پ)  ، ب) 831 614 2) الف) 

1224 224، پ)  ، ب)  416 3) الف) 

1422 ، پ)  ، ب) 831 614 4) الف) 

مقايسهاي اشاره ميكند؟ 159 - عبارت كدام گزينه به گام دوم خريد

1) معيارهايي كه براي ما هنگام انتخاب مهم است، تعيين ميكنيم.

ميتواند مشكل را رفع يا مسئله را حل كند، فهرست ميكنيم. 2) مواردي كه

3) گزينهها را براساس معيارهاي مختلف ميسنجيم.

4) بيان اينكه واقعاً براي رفع چه مشكل يا حل چه مسئلهاي نياز به خريد و مصرف داريم.

سپردهگذاران بلندمدت، سود بيشتري تعلق ميگيرد؟ حسابهاي 160 - در چه صورتي به

1) در شرايطي كه بانك با مبالغ جمعآوري شده در اين سپرده، در طرحهاي سودآور اقتصادي شركت كند.

سپردهها قبل از پايان قرارداد افزايش يابد. 2) در شرايطي كه نرخ سود اين

3) در صورتيكه زمان طولانيتري پول سپردهگذاري شود.

حسابها امتياز دريافت وام خود را واگذار كنند. 4) در صورتيكه اين

ارزش محصول در هر مرحله (تومان) مرحله  
12500  
25200  
38000  
415,300  
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وقت پيشنهاديشمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
1015مهارتهاي معلمي   161 - 170  

(2) 180 -10171دين و زندگي  
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(1) 190 - 10181دين و زندگي  

220-191استعداد تحليلي   3030  
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الهام محمدي - فاطمه راسخمديران گروه
متين داووديمسئول دفترچه

محيا اصغري، مسئول دفترچه: عليرضا همايونخواهمستندسازي و مطابقت با مصوبات مدير:
صفحهآرا معصومه روحانيون حروفنگار و زهرا تاجيك-

 

گروه آزمون
بنياد علمي آموزشي قلمچي (وقف عام)

 آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب- بين صبا و فلسطين- پلاك 923 - تلفن چهار رقمي:  6463 -021

مرتضي محسني كبير مهارتهاي معلمي

محمد رضايي بقا-  ياسين ساعدي- فردين سماقي ـ مرتضي محسني كبيردين و زندگي(2)

محمد رضايي بقا-  ياسين ساعدي- فردين سماقي ـ  عباس سيدشبستري ـ مرتضي محسني كبيردين و زندگي(1)

الناز آقامحمدي - حميد اصفهاني - مريم جهانباني- مريم حيدري - فاطمه راسخ - كيارش صانعي- حميد گنجياستعداد تحليلي

مسئول درسهاي مستندسازيگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس

ياسين ساعديمهارتهاي معلمي ياسين ساعدي  

سجاد حقيقيپورسكينه گلشني ياسين ساعديدين و زندگي (2) ياسين ساعدي  

ياسين ساعديدين و زندگي (1) ياسين ساعدي  

حميد اصفهانياستعداد تحليلي همايونخواهحميد اصفهاني   عليرضا فاطمه راسخ  

 طراحان به ترتيب حروف الفبا

گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

پاسخگويي آزمون تعداد سؤالات و زمان

 ?
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،دنكيمرتبوبحم اب لمع ملعم هب مادك  161- شنيب و يتريصب هك رگا رد ريقف ،دشاب وا ار رد هعماج زا دنمتورث

،هفيظو ققحت دباييم و ةجيتن نينچ يزيچ رد تايآ نآرق ميرك هنوگچ نايب هدش ؟تسا

1) ندوباراد تمكح ـ تداعس رد ايند ار يارب وا هب ناغمرا دهاوخ تشاد.

2) ندوباراد تمكح ـ ريخ ريثك ار يارب وا هب ناغمرا دهاوخ تشاد.

3) زاغآ راك اب مان يادخ لاعتم ـ ريخ ريثك ار يارب وا هب ناغمرا دهاوخ تشاد.

4) زاغآ راك اب مان يادخ لاعتم ـ تداعس رد ايند ار يارب وا هب ناغمرا دهاوخ تشاد.

162- ،بيترتهب «تلع توافت عون ششوپ و يگتسارآ ماما قداص (ع) رد هسياقم اب ماما يلع (ع)» و «ةتكن هدنزومآ زا ةريس نيرتگرزب ناملعم خيرات» رد

مادك هنيزگ نييبت هدش ؟تسا

1) ةيصوت ناراي هب دهز و يياسراپ رد يگديشوپ ـ ظفح وربآ و هاگياج يعامتجا

2) ةيصوت ناراي هب دهز و يياسراپ رد يگديشوپ ـ يهارمه و يدردمه اب مدرم

3) طيارش يعامتجا و يداصتقا توافتم رد هنامز ـ يهارمه و يدردمه اب مدرم

4) طيارش يعامتجا و يداصتقا توافتم رد هنامز ـ ظفح وربآ و هاگياج يعامتجا

163- شور نآرق ميرك يارب داشرا ماوع اب كسمت هب ةيآ ةفيرش «عدأ يلإ ليبس كبر ...» رد مادك هنيزگ يلجت ؟دراد

1) دنپ و ةظعوم وكين      2) ةلداجم وكين    3) رعش و تايبدا    4) تمكح و للادتسا

164- دنچ دروم زا دراوم ،ريز نوماريپ ةفيظو «يلمع ندوب اهسرد» زا هعومجم فياظو ملعم حيحص ؟تسا

فلا) ندوبرتشيب يراذگريثأت لمع نانز ربمايپ (ص) زا رياس ،اهنز لولعم لااب ندوب هاگياج يعامتجا و يبهذم نانآ تسا.

رتمك،دنديورگ زا دادعت يناسك تسا هك اب لمع ربمايپ (ص) هب ملاسا دنديورگ. ب) دادعت يناسك هك اب ينارنخس ربمايپ (ص) هب ملاسا 

ج) طرش رما هب فورعم و يهن زا ،ركنم لمع دوخ ناسنا تسا.

د) نازيم تيمها سرد يلمع و ريغ يلمع هب كي رادقم تسا و هب نيمه ليلد دياب زا نابز دوخ و شوگ ،مدرم راظتنا ييلااب تشاد.

،دناديمن هب نآ ناعذا دنك. ـه) ربمايپ مركا (ص) رومأم دوب هك رگا يزيچ ار

1) راهچ  2) هس  3) ود  4) كي

165- ،بيترتهب «ةناشن مزع» و «ةوحن يفرعم مزع رد هس هيآ زا نآرق ميرك» رد مادك هنيزگ يلجت ؟دراد

1) ربص ـ رگناشن تيفرظ    2) لكوت ـ رگناشن تيفرظ

3) لكوت ـ ديلك تيقفوم    4) ربص ـ ديلك تيقفوم

15 دقيقهمهارت معلمي

فصل اول: شزرا و زايتما راك
يملعم

فصل دوم : تافص ملعم
فصل سوم: فياظو ملعم

صفحة 15 تا 116
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166 - «نتخومآ ترضح ناميلس (ع) زا دهده» رگنايب هچ ياهتكن تسا و مادك يارجام ينآرق مايپ يهباشم ار هب هارمه ؟دراد

1) زا ره يصخش اب ره نس و يطيارش بسك ملع مينك. ـ روتسد دنوادخ رب يهارمه يسوم (ع) اب نوراه (ع)

2) زا ره يصخش اب ره نس و يطيارش بسك ملع مينك. ـ روتسد دنوادخ رب يهارمه يسوم (ع) اب رضخ (ع)

3) همه دياب رد ركف ليصحت ملع ميشاب. ـ روتسد دنوادخ رب يهارمه يسوم (ع) اب رضخ (ع)

4) همه دياب رد ركف ليصحت ملع ميشاب. ـ روتسد دنوادخ رب يهارمه يسوم (ع) اب نوراه (ع)

167- ترابع ينآرق «سيل يب ضلالة» زا نابز مادك ربمايپ يهلا تسا و ديؤم مادك يگژيو تسا هك دياب كي ملعم زا نآ رادروخرب ؟دشاب

1) حون (ع) ـ نتشادن فلكت            2) دوه (ع) ـ نتشادن فلكت

3) حون (ع) ـ نتشاد ةعس ردص          4) دوه (ع) ـ نتشاد ةعس ردص

168- نيا هلمج هك «راك ملعم ، ندودز رابغ تلفغ و ندركراديب ناسنا ياهديباوخ تسا هك زا رهوگ رمع و شايناگدنز لفاغ تسا.»، رد طابترا اب مادك

؟دنكيم ياهناسنا لفاغ ار هنوگچ يفرعم كي زا ياهشزرا راك يملعم تسا و دنوادخ

مه لضأ«  لب َِكماعنلأا  أُكئلو  1) «ملعم اب نيرتنارگ رهوگ يتسه رس و راك دراد.» ـ «

مه لضأ»  لب مِاعنلأاكَ   كئلوأُ   2) «يملعم لغش ،تسين تدابع تسا.» ـ «

كبرب ميركلا» 3) «يملعم لغش ،تسين تدابع تسا.» ـ «اي اهيأ ناسنلاا ام كّرغ 

كبرب ميركلا» كرّغ  4) «ملعم اب نيرتنارگ رهوگ يتسه رس و راك دراد.» ـ «اي اهيأ ناسنلاا ام 

169- موهفم كيمادك زا تازايتما يملعم رد نيا تساوخرد ماما داجس (ع) زا دنوادخ لاعتم رد ياعد مراكم قلاخلاا هك دنيامرفيم: «يهلا ينقطنا

يدهلاب و ينمهلا يوقتلا» هتفهن ؟تسا

1) تيبرت راك ادخ تسا.  2) راك دوخ ار سدقم مينادب.

3) يملعم كي باختنا حيحص تسا.  4) يملعم لغش ،تسين تدابع تسا.

170 - ترابع ةفيرش «مهملعي باتكلا و الحكمة و مهيكزي» رگنايب تسيچ و مادك ترابع رد نيا اتسار هب تروص حيحص ركذ هدش ؟تسا

1) ربمايپ (ص) ملعم مدرم هدوب تسا. ـ نيا ترابع هفيرش شيب زا همه يارب فيصوت ايبنا (ع) راكهب هتفر تسا.

ياهلاؤسهب مدرم زا ربمايپ (ص) صاصتخا هتفاي تسا. 2) ربمايپ (ص) ملعم مدرم هدوب تسا. ـ هدزيس هيآ رد نآرق 

 3) راك ،ناربمايپ ميلعت باتك و تمكح و هيكزت هدوب تسا. ـ هدزيس هيآ رد نآرق هب ياهلاؤس مدرم زا ربمايپ (ص) صاصتخا هتفاي تسا.

4) راك ،ناربمايپ ميلعت باتك و تمكح و هيكزت هدوب تسا. ـ نيا ترابع هفيرش شيب زا همه يارب فيصوت ايبنا (ع) راكهب هتفر تسا.

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 آزمون 24 فروردين 1403  فرهنگيان )انساني و معارف اسلامي(                 صفحة: 4

 
 

171 - زا مئلاع غولب يلقع رد ناسنا مادك دروم تسا و قباطم ةدومرف يبن مركم (ص) ملاسا يكي زا جياتن مهارف ندرك

 ناكما جاودزا يارب نارتخد و نارسپ ؟تسيچ

1) ةقلاع ديدش هب يزيچ ـ شيازفا فافع و تريغ نانآ

2) يرود زا يب همانرب ندوب ـ شيازفا فافع و تريغ نانآ

3) ميظنت جرخ و ةنيزه يگدنز ـ شيازفا باوث تادابع نانآ هژيوهب زامن ات داتفه ربارب

4) هب هيشاح نتفر لقع ـ شيازفا باوث تادابع نانآ هژيوهب زامن ات داتفه ربارب

172 - كيمادك زا دراوم ،ريز دمايپ دشر يقلاخا و يونعم رتخد و رسپ هب ناونع يكي زا فادها جاودزا نتسي؟

1) ةبرجت سح يريذپتيلوئسم    2) نديسر هب تاجرد يونعم رتلااب

3) شرورپ قشع هب رسمه و نادنزرف    4) يرود زا يرارقيب و يمارآان

ديامرفيميناسك «قلاخ ناهج رد رظن نانآ گرزب تسا. زا نيا ،تهج ريغ ادخ رد ناشرظن كچوك تسا.» و ريبعت «لاف 173 - ماما يلع (ع) رد فصو هچ 

اهبِ» رد ملاك ناشيا طوبرم هب كيمادك زا ياههار تيوقت تزع سفن ؟تسا الّإ  اهوعيبت 

1) يياهناسنا هك تزع دوخ ار رد يگدنب ادخ دناهتفاي. ـ تخانش تمظع دنوادخ و شلات يارب يگدنب وا

دناهتفاي. ـ تخانش شزرا دوخ و نتخورفن شيوخ هب ياهب كدنا يياهناسنا هك تزع دوخ ار رد يگدنب ادخ (2

دنناديمار و ساسارب ماكحا راتفر دننكيم. ـ تخانش شزرا دوخ و نتخورفن شيوخ هب ياهب كدنا 3) يناسك هك دح و زرم تلايامت شيوخ 

دنناديم و ساسارب ماكحا راتفر دننكيم. ـ تخانش تمظع دنوادخ و شلات يارب يگدنب وا 4) يناسك هك دح و زرم تلايامت شيوخ ار

174 - حرطم ندش عوضوم «باختنا رسمه بسانم» هچ يماگنه تسا و رد هطبار اب ثحب ،جاودزا دمايپ ماجنا نداد مادك مادقا «يريگميمصت هب نيرتهب

لكش و يرود زا ترسح و يناميشپ» ؟تسا

1) سپ زا نديسر هب نس غولب ـ ليدبت ندش هداوناخ هب طيحم يلدمه و دامتعا

2) سپ زا نييعت فده جاودزا ـ رود ندش زا ياهترشاعم اب أشنم دولآسوه

3) سپ زا نديسر هب نس غولب ـ رود ندش زا ياهترشاعم اب أشنم دولآسوه

4) سپ زا نييعت فده جاودزا ـ ليدبت ندش هداوناخ هب طيحم يلدمه و دامتعا

175 - ارچ ناياوشيپ ام هراومه نارتخد و نارسپ ار هب جاودزا بيغرت دننكيم و ليلد ديكأت ناشيا هب تروشم اب ردپ و ردام رد رما ،جاودزا مادك دروم

؟تسا

1) مدع هلصاف نايم غولب يسنج اب غولب يلقع هب ماگنه جاودزا ـ «لماك ندش يمين زا يرادنيد اب ماجنا نآ»

2) مدع هلصاف نايم غولب يسنج اب غولب يلقع هب ماگنه جاودزا ـ «روك و رك ندش رطاخهب ةقلاع يطارفا»

3) مدع هلصاف نايم غولب يسنج و يلقع اب نامز جاودزا ـ «روك و رك ندش رطاخهب ةقلاع يطارفا»

4) مدع هلصاف نايم غولب يسنج و يلقع اب نامز جاودزا ـ «لماك ندش يمين زا يرادنيد اب ماجنا نآ»

2 دين و زندگي
عزت نفس

زمينههاي پيوند
پيوند مقدس

درس 16 تا 18
صفحة 196 تا 230

15 دقيقه
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تلّذ دنهدن و ارچ نآرق ميرك زا نارتخد و هنادنمتزع،طيارش يگدنز دننك و هاگچيه نت هب يراوخ و  176-  ناياوشيپ ام هنوگچ دنتسناوت رد نيرتتخس 

يِعرش ناهنپ اي راكشآ اب سنج فلاخم ؟دنشابن نارسپ دهاوخيم هك هب چيه هجو رد يپ ةطبار ريغ 

1) اب هيكت رب يگدنب دنوادخ و دنويپ اب وا - ريگنماد ندش نايز نآ ات تمايق و ريثأت دب رد ياهلسن نانآ

ياهيراميبهب يحور رد ايند و تواقش يدبا رد ترخآ 2) اب هيكت رب يگدنب دنوادخ و دنويپ اب وا - راچد ندش 

3) اب داهج رد هار ادخ و هزرابم اب نامكاح رگمتس - راچد ندش هب ياهيراميب يحور رد ايند و تواقش يدبا رد ترخآ

ياهلسن نانآ ريگنماد ندش نايز نآ ات تمايق و ريثأت دب رد 4) اب داهج رد هار ادخ و هزرابم اب نامكاح رگمتس -

كيمادكهب زا فادها جاودزا ؟تسا 177 - ،بيترتهب «نديسر هب شمارآ يناور» و «فرطرب ندش يرارقيب و يمارآان» طبترم اب ييوگخساپ 

1) دشر  و 2پ) سراوپرخش  رهفب زادايننز ن نـج اسيسن  بـ را دمشه اخرس يقلا و يونعم

3) پ ساخ هب زاين يسنج ـ اسن اب رسمه    
4) دشر و شرورپ نادنزرف ـ دشر ايقلاخ و يونعم

يتقو دنيوگيم دنوادخ «زيزع» ا،تس شيانعم تسيچ و قبط دهاگدي نيموصعم راوگرزب (ع)، لكش نتفرگ تفص تزع در دوجو ا،ناسن هچ   -178

يدمايپ ار هب دلابن دهاوخ داتش؟

1) يسك دناوتيمن هب ذات و يتسيچ دنوادخ يپ دربب و او ار دقيق دسانشب. -  عنام يرايسب از اهيتشز ندش

2) يسك دناوتيمن در ارادة او وفنذ ديامن و او ار ميلست دوخ دنك. - عنام يرايسب از اهيتشز
ندش

3) يسك دناوتيمن در ارادة او وفنذ ديامن و او ار ميلست دوخ دنك. - ديبايتس هب تداعس ديوين و ايورخ

4) يسك دناوتيمن هب ذات و يتسيچ دنوادخ يپ دربب و او ار دقيق دسانشب. -  ديبايتس هب تداعس ديوين و ايورخ

ياهشقن اخص در يگدنز كرتشم و ديدپ ندروآ كي ةداوناخ لداعتم سوتط نز و درم تسيچ؟ أشنم رب هدهع نتفرگ   -179

1) ياهتوافت نايم نز و درم هب تهج وظفيا فلتخم

2) يدنمناوت يفطاع يلااب نز و تردق يمسج رتشيب
درم

3) تايصوصخ يمسج و ايناسن توافتم و يدنمزاين ره دو هب رگيدكي

4) توافت در عون شنيرفآ نز و درم

مادك نخس از ناياوشيپ د،ني موهفم خطبا دنوادخ لاعتم ار هك دومرف: «اي دنزرف ،مدآ اني تاقولخم ار يارب وت مديرفآ و وت ار يارب مدوخ.» دروم   -180

ديكأت رارق دهديم؟

1) امام قداص (ع): «ةيام تنيز ام ،ديشاب هن ةيام يتشز ام.»

2) امام يلع (ع): «ةدنب يسك لثم تدوخ ،شابن اريز دنوادخ وت ار دازآ هديرفآ
اتس.»

3) ربمايپ امرك (ص): «ايادخ اناني اتيبله ،دنانم نانآ ار از ره يديلپ و يكاپان ظفح نك.»

4) امام يلع (ع): «انامه يياهب يارب ناج امش زج تشهب ،تسين سپ [دوخ ار] هب رتمك از نآ ديشورفن.»
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181 - ماما يلع (ع) زا ةرمث هچ يراك هب ناونع «حلاصا سفن» مان ؟دربيم

1) ميمصت و مزع يارب تكرح    2) دهع نتسب اب ادخ

3) هبساحم و يبايزرا    4) تبقارم

182 - ماجنا تاروتسد ينيد اب شمارآ و نودب ساسحا ،يتخس زا تارمث ماجنا مادك نامرف يهلا يارب نينمؤم ؟تسا

1) «نيذلل اونسحا ينسحلا و زيادة و لا قهري مههوجو رتق و لا ذلة»

مكلَ مكبونذ و هللا روفغ ميحر» ينوعبتّاف مكببحي هللا و رفغي  نوبحت هللا  2) «لق نإ متنك 

3) «اي اهيا نيذلا اونمآ بتك مكيلع مايصلا امك بتك يلع نيذلا نم مكلبق مكلعل نوقتت»

اميحرً» ًاروفغ  َرَعينف لاف نيذؤي و ناك هللا    نَّهبيبلاج كلذ يندا نأ  4) «اي اهيأ يبّنلا لق كجاوزلأ و كتانب و ءاسن نينمؤملا نيندي نهيلع نم 

183 - مادك هنيزگ رد هطبار اب تايصوصخ ناسنا فيفع نتسردا ؟تسا

دنكيم هك يخرب دارفا هب رطاخ يروما يحطس و كچوك نابز هب نيسحت و ديجمت وا دنياشگب و هب وا هب ناونع يرازبا يارب 1) ناسنا ،فيفع ايح

ييوجتذل هاگن دننك.

2) كي ناسنا فيفع زا تيلوبقم دزن نلااسمه و هعماج نازيرگ تسا و دوخ ار رتشزرااب زا نآ دناديم هك دهاوخب نيا تيلوبقم ار زا هار بلج هجوت

يرهاظ هب تسد دروايب.

دوشيمنراچد. 3) ناسنا ،فيفع هچ درم و هچ ،نز دوخ ار لرتنك دنكيم و يگتسارآ دوخ ار رد دح لداعتم هگن دراديم و هب «جربت» 

دهديمنهزاجا هك هب تيصخش يناسنا وا تناها دوش. دهديمن و  4) ناسنا ،فيفع ييابيز يرهاظ دوخ ار ةليسو ييامندوخ و بلج هجوت نارگيد رارق

دوشيمهديمان و لماع رثؤم رد ليدبت ناناملسم هب 184 - شيپ نتفر رد ريسم لادتعا و لرتنك ندرك دوخ رد ربارب اهيوردنت و ،اهيوردنك هچ 

نيرتهتسارآ اهتلم ؟تسيچ

1) تزع ـ يگتسارآ رد تدابع و هداوناخ و تاعامتجا و تبقارم زا نآ

2) فافع ـ يگتسارآ رد تدابع و هداوناخ و تاعامتجا و تبقارم زا نآ

3) تزع ـ ةويش يگتسارآ ربمايپ (ص) و ناياوشيپ ام و ياههيصوت نانآ

4) فافع ـ ةويش يگتسارآ ربمايپ (ص) و ناياوشيپ ام و ياههيصوت نانآ

185 - مادك هنيزگ زا هلمج ليلاد دوجو هوسا و وگلا رد هار يط ندرك تيقفوم نتسي؟

1) ناوتيم زا ةبرجت نيا دارفا هوسا هرهب درب و دننام نانآ لمع درك.

2) دوجو نيا اهوگلا هب تباث دنكيم هك نيا هار زيمآتيقفوم تسا.

ناوتيمناهانگ دروم ششخب يهلا رارق تفرگ. 3) اب تساوخرد يراي و تعافش زا نانآ يارب 

4) ناوتيم زا نيا اههوسا كمك تفرگ و اب يورهلابند زا نانآ رتعيرس هب فده ديسر.

آهنگ سفر، اعتماد بر او،دين و زندگي 1
دوستي با خدا، ياري از
نماز و روزه، فضيلت

آراستگي
زيبايي پوشيدگي

درس 9 تا 14
صفحة 96 تا 158
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186- مادك هنيزگ نتسردا ؟تسا

1) ناوج و ناوجون لاومعم تعاجش يحور ييلااب دراد و تسد و ياپ شدوجو نادنچ هب ياههتشر ييايند هتسب هدشن تسا.
ً

2) ،لكوت نيشناج يلبنت و يراكمنادن دارفا ،تسين هكلب هدننككمك و هدنهدديما هب يسك تسا هك لها ،زامن ،هزور ناميا و تساوقت.

3) ناسنا ،لكوتم دنوادخ ار هاگهيكت نئمطم دوخ دباييم و رد نيع لمع هب ،فياظو شروما ار هب وا راذگاو دنكيم و دوخ ار تحت تيامح دـنوادخ رارـق

دهديم.

4) يهاگ يياهزيچ ار هب عفن دوخ يم ميرادنپ هكيلاحرد هب ررض تسام اي يروما ار هب ررض دوخ يم ميناد رد يلاح هك هب عفن تسام.

يسك هك لسغ رب وا بجاو ،تسا شاهزور رد هام كرابم ناضمر هچ يمكح ؟دراد   -187

1) رگا يراگنالهس دنك و لسغ دنكن ات تقو گنت ،دوش دناوتيمن هزور دريگب و رد دروم لسغ ندركن تيصعم هدرك تسا.

اًدمع ات ناذا حبص لسغ دنكن اي رگا 2) رگا  شاهفيظو مميت ،تسا مميت ،دنكن دناوتيم هزور دريگب و دياب ياضق نآ ار مه اجهب دروآ.

دناوتيم هزور دريگب و دياب كي دم ماعط هب ريقف دهدب. اًوهس مميت ،دنكن اًدمع ات ناذا حبص لسغ دنكن اي رگا شاهفيظو مميت ،تسا  3) رگا 

4) رگا يراگنالهس دنك و لسغ دنكن ات تقو گنت ،دوش دناوتيم اب مميت هزور دريگب و شاهزور حيحص ؛تسا اما رد دروم لسغ ،ندركن تيصعم هدرك تسا.

بحا هللا نم هاصع» زا ماما قداص (ع)، دناوتيم يريسفت رب مادك ةيآ هفيرش دشاب و زاغآ يرادنيد اب ؟تسيچ ،بيترتهب ثيدح «ام    -188

» (1 ًابح الله» ـ يرازيب زا نانمشد ادخ دشا 
 و نيذلا اونمآ ............

ابًح الله» ـ يتسود ادخ 2) « نيذلاو اونمآ دشا 

3) «لق نإ متنك نوبحت هللا ينوعبتاف مكببحي هللا ...» ـ يتسود ادخ

،دناهدركمگ عبات مادك رما ؟تسا4) «لق نإ متنك نوبحت هللا ينوعبتاف مكببحي هللا ...» ـ يرازيب زا نانمشد ادخ 189 - يگتسارآ هب هچ تسانعم و رارق ندادن دوخ رد ةرمز يناسك هك ادخ رب اهنآ مشخ هتفرگ اي هار ار 

1) رتهب ندرك عضو يرهاظ و ينطاب و ابيز ندومن نيا ود ـ اب هجوت نتفگ ترابع «ريغ بوضغملا مهيلع و نيلاضلالا»

2) رتهب ندرك عضو يرهاظ و ينطاب و ابيز ندومن نيا ود ـ هناقداص نتساوخ ترابع «اندهإ طارصلا ميقتسملا» زا ادخ

3) بترم ندوب عضو رهاظ و هجوت هب تفاظن و ييابيز نآ و نتخيگنارب نيسحت نارگيد ـ هناقداص نتساوخ ترابع «اندهإ طارصلا ميقتسملا» زا ادخ

4) بترم ندوب عضو رهاظ و هجوت هب تفاظن و ييابيز نآ و نتخيگنارب نيسحت نارگيد ـ اب هجوت نتفگ ترابع «ريغ بوضغملا مهيلع و نيلاضلالا»

190 - نيا موهفم هك «باجح هن اهنت ببس شهاك روضح نانز ،دوشيمن هكلب ببس دوشيم ات يروضح نئمطم و هارمه اب تينما هتشاد دنشاب و زا هاگن

نلاهاان نميا دنشاب.» زا مادك ترابع ينآرق لباق تشادرب ؟تسا

نَّهبيبلاج»    2) «يهنت نع ءاشحفلا و ركنملا» نَّهيلع نم  1) «نيندي 

مكلَّعلَ نوقَّتَت»    4) «كلذ يندأ نأ نفرعي لاف نيذوي»  » (3
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 2424140 فروردينفروردين ماهماه 14033

 
 අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم ਇی )وपف عام(

دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 923 - بنياد علمي آموزشي قلمچي (وقف عام(
021-6463

 

«تمام داراييهاو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش»
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آزمون پديدآورندگان
طراحان به ترتيب حروف الفبا

نام طراحاننام درس

رياضي

زبان و ادبيات فارسي

سامان اسپهرم، محمد بحيرايي، مهدي براتي، محمدابراهيم توزندهجاني، محمدمهدي حقي، محمد حميدي، احمدرضا ذاكرزاده، امير زراندوز، عليرضا سعيديفر، نسترن صمدي، عباس
عبدي، سيدمهدي علويپور، اسماعيل ميرزايي، امير محموديان

سيدعليرضا احمدي، حميد محدثي، ياسين مهديان،  منتخب سوالات از كتاب آبي پيمانهاي كانون قلمچي

زينب آذري، ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،، عليرضا حيدري، ارغوان عبدالملكي،كوثر شاهحسيني، محمدابراهيم مازنيعلوم اجتماعي

حميدرضا توكلي، محمد حبيبي، كوثر دستوراني، مهسا عفتيروانشناسي

نويد امساكي، ولي برجي، كاظم غلامي، علي محسنزاده، سيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيحخواه، آيدين مصطفيزاده، مهدي نيكزادزبان عربي

 ميلاد باغشيخي، عليرضا پدرام، عليرضا رضايي، فاطمه سخايي،سيدعليرضا علويان،  مليحه گرجي ، ميلاد هوشيار، بهروز يحييتاريخ و جغرافيا

اميرمهدي تبار، نيما جواهري، عليرضا نصيري و  منتخب سوالات از كتاب آبي پيمانهاي كانون قلمچيفلسفه و منطق

آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيايي، فاطمه فهيميان، مهدي كارداناقتصاد
 

 
 

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازيويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس

الهه شهبازيمحمد حميديمحمد بحيراييمحمد بحيراييرياضي

فريبا رئوفيمهشيد خدامراديياسين مهديانياسين مهديانزبان و ادبيات فارسي

مرتضاييفركوثر شاهحسينيكوثر شاهحسينيعلوم اجتماعي سجاد حقيقيپورآرش

ـــــــمهسا عفتيمهسا عفتيروانشناسي
محمدصدرا
پنجهپور

مصطفيزادهزبان عربي مصطفيزادهآيدين ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيميآيدين

عطيه محلوجيفاطمه عزيزياميرحسين كارويناميرحسين كاروينتاريخ و جغرافيا

سوگند بيگلرياميرحسين كارويناميرمهدي تباراميرمهدي تبارفلسفه و منطق

 سجاد حقيقيپورـــــــسارا شريفيمهدي ضيايياقتصاد

 
گروه فني و توليد

سيد محمدعلي مرتضويمدير گروه

اميرحسين كاروينمسئول دفترچه

اصغري، مسئول دفترچه: ليلا ايزديگروه مستندسازي مدير: محيا

صفحهآرا مهشيد ابوالحسنيحروفچين و

حميد عباسيناظر چاپ
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علويپور) 1- گزينة «1»  (سيدمهدي

اب هدافتسا زا لومرف تحاسم و طيحم ليطتسم ميراد:

: طيحم 2 ( x + y ) = 18  x + y = 9  x = 9 − y

x .y x
y

=  =
: تحاسم18 18

y y y
y

 = −  − + − =
18 29 9 18 0

 y x
y y ( y )( y )

y x
 =  =

 − + =  − − =  
 =  =

3 62 9 18 0 3 6 0 6 3

6 ميراد: 3 و  سپ يليطتسم هب داعبا 

فلاتخا لوط و ضرع = 6 − 3 = 3  

صفحههاي 19 تا 22)  (رياضي و آمار (1(، معادلة درجة دوم،

----------------------------------------------

2- گزينة «3»  (محمد مهدي حقي)

ادتبا جرخم ود فرط يواست ار ربارب مينكيم:

 ( x ) x kx
( x )( x ) ( x )( x )

+ − −
=

− + − +
1 2 2 5

4 1 4 1 

 x2 + x + = x2 − kx −  x + kx = −2 1 5 2 6

رگا ياههشير نيا هلداعم اب ياههشير جرخم رسك ةلداعم ايوگ (هـيلوا) رـبارب

؛دنشاب اههشير لباق لوبق دنتسين و ةلداعم ايوگ هشير درادن.

 x : ( k ) k /
x : ( k ) k
 = + = −  = −

 
 = − − + = −  =

4 4 2 6 3 5
1 1 2 6 4 

k زـين باوـج درادـن. سـپ = −2 يازاهـب  2 x + kx = −6 زا يفرط ةلداعم 

، هلداعم باوج يقيقح درادن. k 3 رادقم  هب يازا 

صفحههاي 33 تا 38)  (رياضي و آمار (1(، معادلة درجة دوم،

----------------------------------------------

3- گزينة «3»  (نسترن صمدي)

نوچ هلداعم ةشير فعاضم ،دراد سپ:

x(2 x − 3 ) = 6 a

 x2 − x − a =  Δ =  ( − )2 − ( )( − a ) =  2 3 6 0 0 3 4 2 6 0

+ a =  a = −  a = − = −  9 39 48 0 48 9 48 16 

 (رياضي و آمار (1(، حل معادلة درجة دوم، صفحههاي 27 تا 32(

4- گزينة «3«  )احمدرضا ذاكرزاده)

f ( a ) = a2 + a لااــــب ،مــــيراد  و زا هطباــــض ،نيياــــپزا هطباــــض 4

f تسا لاح دياب نيا ود رادقم اب مه ربارب دنشاب. سپ: ( a ) = 3 a + 2

a a a a a a اي  a = 1
( a )( a )

+ = +  + − =  = −
+ −

2 24 3 2 2 0 2
2 1

 

a دشاب = −2 رگا 

 x x , xf ( x ) f ( ) ( )
x , x

 + ≥ −  = + == 
≤ −

2 4 2 21 1 4 1 5
3 2

a دشاب زاب مه نيمه رادقم دهاوخ دوب. = 1 رگا 
 (رياضي و آمار (2(، تابع، صفحههاي 27 تا 33(

---------------------------------------------

سعيديفر) 5- گزينة «3»  (عليرضا
هتـشاد دنـشاب دـياب ةـفلؤم مود اـهنآ ةفلؤمبترم لوا ناـسكي رگا ود جوز 

ناسكي ،دنشاب اذل:

= m2  m = ±  9 3
m = 3  m + 2 = 5  f = {( 5,9 ),( 5,9 ),( 5,5 ),(1,7 )}

m لباقريغ لوبق تسا. = 3 عبات تسين. سپ 
m = −3  m + 2 = −1 f = {( 5,9 ),( −1,5 ),(1,7 )}

m لباق لوبق تسا. = −3 f عبات ،تسا سپ 

 (رياضي و آمار (1(، تابع، صفحههاي 40 تا 49(

----------------------------------------------

6- گزينة «2«  )عليرضا عبدي)
f ميراد: ( x ) = ax + b اب هجوت هب ةطباض 

 
a bf ( )

a bf ( )
b b

=  + =
 − = − − + = −

 =  =

31 3
11 1

2 2 1
 

 a b a
b
+ =⎯⎯⎯⎯→ =

=
3 21 

 a × b = 2×1 = 2  
 (رياضي و آمار (1(، تابع، صفحه هاي 56 تا 62(

----------------------------------------------

7- گزينة «1«  )اسماعيل ميرزايي)

f ( x ) = ( x − )2 + m  S سأر يمهس = ( 2,m (  3 2

 y
m

y m
= − 

 = −
= 

4
4

Âμ¿w tHàn oM tI μ¶ ôi:
Âμ¿w tàHn oM tI μ¶ ôi :

 f ( x ) = ( x − )2 −  f ( x ) = ( x2 − x + ) −  3 2 4 3 4 4 4

= x2 − x +  3 12 8

رياضي
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f ( x ) = 0 اه زا لح ةلداعم  x f اب روحم  ( x ) لحم دروخرب عبات ةجرد ود 
اـه ار رد ود هـطقن عـطق دـنك x تسدهب ديآيم هك رگا نيا يمهـس روـحم 

b عومجم لوط طاقن دروخرب ربارب
a

− تسا.

f ( x ) =  x2 − x + =  0 3 12 8 0

 −
= − =

12 43⎯Δ>  0→⎯ عومجم لوط طاقن دروخرب

 (رياضي و آمار (1(، تابع، صفح ههاي 63 تا 70)

----------------------------------------------

8- گزينة «4»  (محمد بحيرايي)
مينكيممك: f كي دحاو  f زا ره وضع درب عبات  −1 ادتبا يارب تسدهب ندروآ عبات 

f −1 = {(2,2 ),( 4 , 6 ),( 5 ,5 ),( 6 ,−1)}  
f لاح هنماد و ياضعا عبات

g
 ار تسدهب ميروآيم:1−

} { , }  Dg { x | g ( x )Df Df
g
−1 = − = 0 = 2 4−1 

 f {( , ),( , )} {( , ),( , )}
g
−

 = =
1 2 6 12 4 2 4 34 2 2 

 (رياضي و آمار (2(، تابع، صفح ههاي 45 تا 54(

----------------------------------------------

9- گزينة «2«  )محمد بحيرايي)
يروآعمج اههداد رد ره دروم هب تروص ريز تسا: شور

ةنيزگ «1»: همانشسرپ اي هبحاصم
اهناگداد ةنيزگ «2»:
همانشسرپ ةنيزگ «3»:
ةنيزگ «4»: هبحاصم

صفحههاي 76 تا 78) دادههاي آماري،  (رياضي و آمار (1(، كار با

----------------------------------------------

10- گزينة «4»  (محمد بحيرايي)

= ×100 ¶£Â÷¤H» nHkاب هجوت هـب ةـطبار 
¾¹ÃzÃM nHk£¶ددـع يور عاعـش رادوـمن يرادار 

رادقم يعقاو ره ريغتم ار تسدهب ميروآيم:

 A90 = ×100 A = 2730 

 B40 = ×100 B = 3280 

 
C80 = ×100 C = 4050

 x + +
 = = =

27 32 40 99 333 3
دادهها، صفح ههاي 113 تا 117)  (رياضي و آمار (1(، نمايش

11- گزينة «2«  )امير زراندوز)

هب كمك مسر لودج يراذگشزرا اي هدافتسا زا نيناوق اههرازگ ناوتيم تابثا

~ و q  ~ p ~ و  p ∨ q  ، p q درـــك هـــك ماـــمت ياـــههرازـــگ 

~ زرامه دنتسه و شزرا ناسكي دنراد. ) p ∧ ~ q (

صفحههاي 2 تا 10)  (رياضي و آمار (2(، آشنايي با منطق و استدلال رياضي،

----------------------------------------------

12- گزينة «4»  (محمد حميدي)

 X + + + + + + +
= =

2 3 3 5 6 11 12 18
8

Ì¼μ\¶
jHk÷Uنيگنايم

= = / 60 نويليم ناموت 7 58 

x (نويليم ناموت( /
= / N = =

7 5 3 752 2 

 , , , , , , ,

Q /+= =2

2 3 3 5 6 11 12 18
5 6 5 52

نتفاي هنايم

/ )نويليم ناموت(
= /M = =

5 5 2 752 2
¾ºIÃ¶

(N > M) دشابيم  M N رتگرزب زا رادقم  سپ رادقم 

 (رياضي و آمار (2(، آمار، صفحه هاي 55 تا 57(

---------------------------------------------

توزندهجاني) 13- گزينة «4»  (محمدابراهيم

4 × 3 × 2 ×1 = 24  

صفحههاي 2 تا 6)  (رياضي و آمار (3(، آمار و احتمال،

---------------------------------------------

توزندهجاني) 14- گزينة «4»  (محمدابراهيم

مينكيم: B ار صخشم A و  ادتبا ياههعومجم 

n( S ) = 3 =  2 8

 A {( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , )
,( , , ),( , , )}

= j j j j j N j N j N j j j N N
N j N N N j 

B = {(j , N , N ),( N,j , N ),( N, N ,j ),( N, N , N )}  

 A − B = {(j ,j , j ),(j , j , N ),(j , N , j ),( N ,j , j )}  

= 4 =   n ( A − B ) = 4  اههعومجمريز 2 دادعت لك 16

 (رياضي و آمار (3(، آمار و احتمال، صفحههاي 12 تا 16(
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15- گزينة «3»  (امير محموديان)

 !n ( S )
! !

 =   = =
× 

10 10 2525 5 5 

اـههدـنناوخدادعت و دادـعت اـههدـنناوخ يارب هكنآ دادعت نارگيزاب رتشيب زا 

رتشيب زا دادعت اهنادرگراك ،دشاب تلااح ريز لباق لوبق تسا:

1 هدنناوخ و رفص نادرگراك: 4 ،رگيزاب  فلا) 

      
 ×  ×   = × × =
     

5 3 2 5 3 1 154 1 0 

2 ،هدنناوخ رفص نادرگراك: 3 ،رگيزاب  ب) 

 
     
 ×  ×   = × × =
     

5 3 2 10 3 1 303 2 0

 
n ( A )

P ( A )
n( S )

+
= = = =

15 30 45 5
252 252 28 

 (رياضي و آمار (3(، آمار و احتمال، صفح ههاي 14 تا 27(

----------------------------------------------

16- گزينة «3»  (محمد بحيرايي)

دراوم (فلا)، (ب) و (پ) تسرد دنتسه.

رد دروم (ت): رد نيرتهب تلاح ميناوتيم جياتن ار طقف هب ةعماج يرامآ دروم

يسررب ميمعت ميهد و نيا جياتن يعطق دنتـسين نوـچ رد ةـنومن يرـگيد زا

نيمه هعماج نكمم تسا جياتن يرگيد تسدهب ديآ.

 (رياضي و آمار (3(، آمار و احتمال، صفحه هاي 35 تا 37(

----------------------------------------------

17- گزينة «2»  (مهدي براتي)

n anتلامج ةلابند يـسدنه ار هـب تروـص  a r −= 1 و ةـلابند يباـسح ار1

ميهديمناشن.  tn = t1 + d هب تروص 

 
( )a r t d

( ) ( )
( )a r t d

( ) ( )
( )a r t d

 = +
− = +  −

= +


3 1 21 1
3 24 1 42 1 2 1

6 1 163 1

 
a r a r t d ( t d )

t d ( t d )a r a r

− + − +
 =

+ − +−

6 4 1 16 1 41 1
4 3 1 4 1 21 1

 

 
a r ( r ) r ( r )( r )

ra r ( r )

− + −
 =  =

−−

4 2 1 1 11 6 63 111
 

 r
r r

r
 = −

 + − =  
 =

32 6 0
2

¡ ¡ ù


 

r لباق لوبق تسا. = 2 نوچ تلامج ةلابند يسدنه تبثم دنتسه 

: a r3 + a r4 + a r6 = عومجم تلامج  1 1 1 44

 r a a a a a=⎯⎯→ + + = =  =
12 448 1 16 1 64 1 88 1 1 2 

bn : 5,8,11,14,...  

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي و غيرخطي، صفحههاي 71 تا 84(

---------------------------------------------

18- گزينة «2«  )سامان اسپهرم)
ميسيونيمار: اههلابند  ادتبا دنچ هلمج زا

an :1,3 ,5,7 ,9,11,...

/  

Cn اــب 5,11,17 كــي ةــلابند يباــسح  ,... تلاــمج كرتــشم هــب تروــص 
Cn < 211 n زا ةلداعمان  d تسا. دياب دادعت ياهباوج  = 6 C1 و  = 5

نييعت ددرگ:

( n ) n n÷+ − × <  < + = ⎯⎯→ <
21265 1 6 211 6 211 1 212 35 36  

35 ةلمج كرتشم دنراد. نياربانب 
 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي خطي، صفحههاي 61 تا 68(

---------------------------------------------

19- گزينة «2«  )محمد بحيرايي)
3  ، 27  ، 9 ميسيونيم:دادعا  3 81 ار اب ةياپ  3 و 

 

 =
 =

=






=



29 3
327 3
1

3 3 33
481 3

 

لاح ميراد:

 / / /( ) ( ) ( ) ( )−0 24 × 3 ×0 12 × 3 0 049 27 3 81

 / / /( ) ( ) ( ) ( )−= × × ×
1

32 0 24 33 0 12 3 34 0 0433

 / / /− −= 0 48 × 0 36 × 1 × 0 16 = 1 × 1 = 0 =3 3 3 3 3 3 3 1
 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 86 تا 94(

----------------------------------------------

20- گزينة «1»  (امير زراندوز)

 
x ( x ) x

y
x x( ) ( x )

+ + +
= = =

+ ++

2 1 2 2 1 4 29 3 3
6 4 1 3 23 36 4

32

 

 ( x+ − x− ) x= 2 =4 2 33 3
x x هب لكش ةنيزگ «1» تسا.رادومن عبات ≤ 0 y اب ةنماد  = 3

 (رياضي و آمار (3(، الگوهاي غيرخطي، صفحههاي 96 تا 102(
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21- گزينة «3»  (ياسين مهديان)
ياـههناـشن «راركت لعف اي مسا هب مكح ترورض ينعم» و «شيازـفا دربراـك
عمج يسراف رب عمج يبرع» زا ياهيگژيو رثن ةرود يناماس تـسا و «خيراـت
يمعلب» و «ةمانهاش يروصنموبا» زا يراثآ دنتسه هك هب نـيا كبـس فيلأـت

دناهدش.
 (علوم و فنون ادبي (1(، سبكشناسي و تاريخ ادبيات، صفحة 64(

---------------------------------------------

22- گزينة «4»   (كتاب آبي پيمانهاي)
هس تيب تسخن هب كبس يقارع و تيب يناياپ هب كبس يناسارخ هدورس هدش
تسا. تيب لوا هب يرازيب زا تمكح و ةفسلف ينانوي هراشا ،دراد رد تـيب مود
زا ةيآ نآرق رد رعش هدافتسا هدش و رد تيب ،موس مازتلا هب ياهفيدر يلعف و
دوـشيـمهدـيد. رد ةـنيزگ «4»، يمسا راوشد (فلاخرـب كبـس يناـسارخ ) 

يفيصوت ينيع و سوسحم زا راهب هداد هدش تسا.
 (علوم و فنون ادبي (1) و (2(، سبكشناسي، تركيبي(

---------------------------------------------

23- گزينة «4»  (ياسين مهديان)
تشريح ساير گزينهها:

ةنيزگ «1»: ةدنروآديدپ «مجعملا يف ريياعم راعـشا مـجعلا »، سمـش سيـق
يزار تسا.

ةنيزگ «2»: «بيتاكم»، ةعومجم ياههمان روثنم ،تسا هن موظنم.
ـنيزگــة «3»: ـتكــبا «ـتــخيرا ـشگناهجــا»، رد ـشــحر ـهظــرو ـيگنچــ،ز ـحاــلاو و
ياـههـعلق هيليعامـسا و تـموكح تاحوتف ،وا خيراـت ،نايهاـشمزراوخ حتـف

نانيشناج نسح حابص هتشون هدش تسا.
 (علوم و فنون ادبي (2(، تاريخ ادبيات، صفحههاي 14 تا 18(

---------------------------------------------

24- گزينة «4»   (كتاب آبي پيمانهاي)
ةنيزگ «4» هب يگژيو يركف كبس يقارع هراشا دراد اما ياـههنيزگ «1، 2 و

3» رگنايب يگژيو ينابز كبس يقارع تسا.
 (علوم و فنون ادبي (2(، سبكشناسي، صفحههاي 38 و 39(

---------------------------------------------

25- گزينة «2»  (ياسين مهديان)
لاًماك دناحيحص. دراوم «د» و «ـه» 

تشريح موارد نادرست:
دروم «فلا»: بتكم ،عوقو باتزاب يعيبط طيحم يعامتجا نرق مهد دوب.

دروم «ب»: «مشتحم يناشاك» زا نارعاش نرق مهد تسا.
دروم «ج»: عوضوم باتك «عماج يسابع»، هقف ،تسا هن نافرع.

 (علوم و فنون ادبي (2(، سبكشناسي و تاريخ ادبيات، تركيبي(

26- گزينة «3»  (ياسين مهديان)
ميرـميولبات» زا ةدازرـيم يقـشع و «تفايض»، زا يدهمديس ،يعاجش «هس 

«يادص زبس»، زا يلعديس يوسوم يدورامرگ دشابيم.
 (علوم و فنون ادبي (2) و (3(، تاريخ ادبيات، تركيبي(

---------------------------------------------

27- گزينة «3»   (كتاب آبي پيمانهاي)
يكي زا ياهيگژيو حطس ينابز رعش ةرود بلاقنا ،يملاسا ندوبكيدزن نابز و
ناگژاو يرعش رد دياصق ةرود بلاقنا هب كبس يناـسارخ تـسا هـك رد رعـش

نتم لاؤس دوهشم تسين.
تشريح گزين ههاي ديگر:

تيعضو رطخ و ...، ياههژاو بسانتم اـب نـيا ةنيزگ «1»: ريژآ ،زمرق ،نمشد 
دناميهافم.

ةــنيزگ «2»: باوــخ ماــمتان ،اهدــسج تكاــس اــهبــش و …، ياــههــنومن
دنانابزرد. ييادزييانشآ 

ةنيزگ «4»: «هللا» رد يانعم ،ديهش يموهفم نيدامن تسا.
صفحههاي 99 و 100) سبكشناسي،  (علوم و فنون ادبي (3(،

---------------------------------------------

28- گزينة «1»  (ياسين مهديان)
لاًماك دناتسرد. دراوم «ب» و «د» 

تشريح موارد نادرست:

دروم «فلا»: اضر رذگهر ةدنسيون نارود بلاقنا تسا.
دروم «ج»: نيمينبا تردق يرعاش دوخ ار رد تاعطق يقلاخا راكـشآ هدرـك

،تسا هن دياصق.
 (علوم و فنون ادبي (2) و (3(، تاريخ ادبيات، تركيبي(

---------------------------------------------

29- گزينة «1»   (كتاب آبي پيمانهاي)
«شوگ» و «شوه» سانج صقان دنراد. / «شوگ شوه» ةفاـضا يراعتـسا و
صيخشت تسا. / «هدرپ» ماهيا دراد: 1- ششوپ و سابل 2- اون / «شوه» مه
ماهيا دراد: 1- لقع و مهف 2- ناج / «ريرقت ندرك دص ناتـساد ،تياكـش رد

ةدرپ يشوماخ» ضقانت تسا.
 (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي(

---------------------------------------------

30- گزينة «2»   (كتاب آبي پيمانهاي)
تاهيبشت هب راك هتفر رد ترابع تروص لاؤس:

اهتشگنا دننام اههناورپ / اهتشگنا دننام نامكنيگنر / مشچ دننام هنودرگ /
اهگرب دننام هچناوخ

صفحههاي 26 تا 30) (علوم و فنون ادبي (2)، بيان،

زبان و ادبيات فارسي

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 پاسخنامة آزمون 24 فروردين 1403  دوازدهـم انسانـي  صفحة: 7
 

31- گزينة «3»   (حميد محدثي)

هراعتسا: ناهد هشيت / ماهيا بسانت: ةژاو «نيريش» رد يانعم «معط نيريش»

اما رد يانعم ةيوناث دوخ (قوـشعم داـهرف(، اـب «نكهوـك» راكهب هتفر ؛تسا 

بسانت دراد.
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: دقاف نسح ليلعت / هيبشت: نوچ عمش

ةنيزگ «2»: بولسا هلداعم دراد. / تيب ماهيا بسانت دراد و هن ماهيا.

ةنيزگ «4»: يزيمآسح: هآ درس / دقاف قارغا

 (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي(

---------------------------------------------

32- گزينة «4»   (ياسين مهديان)
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: «تسد» زاجم زا ناتشگنا تسد

ةنيزگ «2»: «رس» لوا زاجم زا نيلاب و رضحم

ةنيزگ «3»: «سفن» لوا زاجم زا ناج

 (علوم و فنون ادبي (2(، بيان، صفحههاي 51 تا 53(

---------------------------------------------

33- گزينة «3»   (سيدعليرضا احمدي)

تيب «ـه»: هيبشت: «قشع» هب «شتآ» هيبشت هدش تسا.

تيب «ب»: نسح ليلعت: رعاش تفر و دمآ جاوما ايرد ار اـب يـتلع هنارعاـش و

يعقاوريغ نايب هدرك تسا.

تيب «فلا»: ماهيا بسانت: زاب: 1- هدوشگ 2- يعون ،هدنرپ هك رد نيا انعم اـب

«رپهش» و «زاورپ» بسانت دراد.

تيب «ج»: هراعتسا: «زاوآ نتشاد دنپس» هراعتسا و صيخشت تسا.

تيب «د»: بولسا هلداعم: عارصم مود رد مكح يقيدصت يارب عارصم لوا هدوب

و ناوتيم نيب ود عارصم يواست رارقرب تسناد.

 (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي(

---------------------------------------------

34- گزينة «4»   (ياسين مهديان)

حيملت هب ناتساد داهرف و نيريش (نيريش اب نيريش: سانج مات) / نيريش رد

شخبتذّل هك دربراك دراد 2- مان عارصم مود ماهيا بسانت دراد: 1- ريذپلد و 

ةقوشعم داهرف هك دربراك درادن يلو اب «نكهوك» بسانت دراد / ناج نيريش:

يزيمآسح

 (علوم و فنون ادبي (1) و (3(، بديع، تركيبي(

35- گزينة «3»   (سيدعليرضا احمدي)

ياهتماص «گ» و «ش» / دقاف ضقانت ييارآجاو رد ةنيزگ «3»:
گزينهها: تشريح ساير

ةنيزگ «1»: يزيمآسح: كزان ندوب عبط / حيملت: هراشا هـب ناتـساد داـهرف

نكهوك و گرم وا

ةنيزگ «2»: بولسا هلداعم: عارـصم مود رد مـكح قادـصم و يدـييأت يارـب

عارصم تسخن هدوب و ناوتيم نيب ود عارصم يواست رارقرب تـسناد. / فـل و

رـشن،بل2: ،نتـفگ رـشن 1: ندينـش (فـل و رـشن رشن: فل 1: ،شوگ فل 2: 

شوشم)

ةنيزگ «4»: هراعتسا: «نوخ نتسيرگ و نديلان راز هـماخ (مـلق )» هراعتـسا و

صيخشت تسا. / هيانك: هب نوخ رگج نتسيرگ
 (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي(

---------------------------------------------

36- گزينة «2»   (حميد محدثي)

عارـصم مود: «دايرف بيلدنع» صيخشت دراد. / عارصم لوا يلاثم تسا يارـب

بولسا هلداعم / دايرف بيلدنع اي ةـهچهچ بيلدـنع ز لـگ دـش يـكي ،رازـه

،كـيدزن «نسح ليلعت» داجيا هدرك تسا. / رازه ماهيا بـسانت دراد: يـنعم

ددع رازه و ينعم ،رود لبلب هك اب لـگ و بيلدـنع بـسانت دراد. «يـكي» اـب

«رازه» ةيارآ داضت دراد.
 (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي(

---------------------------------------------

37- گزينة «1»  (ياسين مهديان)

هدـشيـم تـسا و ظـفّلت  «كـي تيب «ج»: رد ،ميدق ةژاو «كي»، لكـشهـب «

دوـشيـمهدـناوخ. رد  «كـي نانچمه رد يخرب زا قطانم ،روشك تروـصهب «

ةحفص 62 باتك مولع و نونف يبدا ،مهد اب نيا عوضوم انشآ دياهدش. رد نيا

كلَف»، ةيفاق يتسرد ار لكش دهديم. كي» اب « ،تيب «

هلاا» هدناوخ ،دوشيم ةيفاق يحيحص ار اـب تيب «د»: ةژاو «هلا» هك لكشهب «

«هانگ» ليكشت دهديم.
تشريح ساير ابيات:

حسـ» ـَـ  سفْ» و « سحنَ»، ياراد فورح يلصا «ـَ   سفْنَ» اب «  تيب «فلا»: «

تيلباق ندشهيفاق ار دنرادن. دنتسه هك ليلدهب فلاتخا رد ،تماص 

توصم دنلب «و» فرط ؛ميتسه هكيلاحرد تيب «ب»: رد ةژاو «وگوتفگ»، اب 

دـنناوتيـمن،ود توصم هاتوك «و» ورهـبور مــيتسه. نــيا  رد ةملك «وت»، اب 

هيفاقمه دنوش.
صفحههاي 89 تا 92)  (علوم و فنون ادبي (1(، قافيه،
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38- گزينة «2»   (حميد محدثي)
ةيفاق تيب مود رب ساسا ةدعاق 2 تسا:

ورب- ورگ (فرح كرتشم: ـُ و)
← فرح يلصا: آ (ةدـعاق 1) / (ي) فرـح ةنيزگ «1»: يامزآگنج - ياج 

يقاحلا تسا.
← فرح كرتشم: آ (ةدعاق 1) ةنيزگ «3»: امش- اهتشم 

← فرح كرتشم: «و» (ةدعاق 1) ةنيزگ «4»: وا- ور 
 (علوم و فنون ادبي (1(، قافيه، صفحة 90(

---------------------------------------------

39- گزينة «4»  (ياسين مهديان)
ياهعارصم مود و ،موس رد نزو يتخلود و ياـهعارـصم مراـهچ و ،مـشش رد

سدسم فوذحم» اي «نتلاعاف نتلاعاف نلعاف» هدورس دناهدش. رحب «لمر 
نتلاعاـف» و عارـصم ،مجنـپ رد نزو عارصم ،لوا رد نزو «نتلاعاـف نتلاعاـف

«نلعافم نتلاعف نلعافم نلعف» هدورس هدش تسا.
 (علوم و فنون ادبي (2) و (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

---------------------------------------------

40- گزينة «2»  (ياسين مهديان)
نلعاـف» نزو تيب تروص لاؤس و تيب ةنيزگ «2»، «لوعفم تلاعاف لـيعافم

تسا.
تشريح ساير گزينهها:

ةنيزگ «1»: لوعفم نلعافم نليعافم
ةنيزگ «3»: نتلاعف نلعافم نلعف
ةنيزگ «4»: لوعفم نلعافم نلوعف

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

---------------------------------------------

41- گزينة «2»   (حميد محدثي)
نزو تسرد عارصم لوا ةنيزگ «2» «نتلاعاف / نلعاف» و نزو تسرد عارـصم

دشابيم. مود نآ «نتلاعاف / نتلاعف / نلعف»
نزو يضورع رياس اههنيزگ تسرد نايب هدش تسا.

صفحههاي 104 تا 107)  (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر،

---------------------------------------------

42- گزينة «3»   (ياسين مهديان)
نزو نيا عارصم «نليعافم نليعافم نليعافم نليعافم» (جزه نمثم ملاـس) و
ياـهعارـصم عارـصم» تـسا. ياراد رايتخا ينزو «دنلب ندوـب ياـجه ناـياپ
ياههنيزگ «1» و «4» دقاف رايتخا ينزو و نزو عارصم ةـنيزگ «2» «نلوـعف

نلوعف نلوعف لعف» تسا.
 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

43- گزينة «2»   (حميد محدثي)

«دنلب ظفلت ندرك توصم هاتوك» رد ياـهاجه لوا و مـهن عارـصم تـسخن و

ياجه متفه عارصم ،مود دقاف ندروآ «نتلاعاف هب ياج نتلاعف». نزو تـيب:

نتلاعاف نتلاعاف نلعاف
تشريح ساير ابيات:

ةنيزگ «1»: «بلق» رد نكر تسخن عارـصم ،تـسخن «هاـتوك ظـفلت ندرـك

توصم دنلب» رد ياجه متفه عارصم تسخن و ياجه موس عارـصم مود. نزو

تيب: نلعتفم نلعتفم نلعاف

ياـجه يناـياپ عارـصم ةنيزگ «3»: فذح هزمه رد «زوـنه زا»، دـنلب ندوـب

تسخن. نزو تيب: نليعافم نليعافم نلوعف

ةنيزگ «4»: لادبا رد نكر يناياپ عارصم ،مود دنلب ندوب ياجه يناياپ عارصم

تسخن. نزو تيب: نتلاعف نلعافم نلعف

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

---------------------------------------------

44- گزينة «3»   (حميد محدثي)

رايتخا ينابز: فذح هزمه رد «تسد   يزيوآ» و «تسد دمآ» هك بيترتهب هـب

تروص «يزيواتسد» و «دماتسد» هدناوخ دنوشيم. / رايتخا يـنزو: «لادـبا»

رد ياجه موس عارصم تسخن / نزو تيب: لوعفم نلعافم نليعافم
گزينهها: تشريح ساير

نـتلاعف» رد ةنيزگ «1»: دقاف رايتخا ينابز / رايتخا ينزو: «نتلاعاف هب ياـج

نكر تسخن ره ود ،عارصم «لادبا» رد ياجه لبقام يناياپ رـه ود عارـصم /

نزو تيب: نتلاعف نتلاعف نلعف

ةنيزگ «2»: رايتخا ينابز: «دنلب ظفلت ندرك توصم هاتوك» رد ياـجه متـفه

راـيتخادقاف يـنزو / نزو عارصم ،تسخن «فذح هزمه» رد «شيب زا نيا» / 

تيب: نتلاعاف نتلاعاف نتلاعاف نلعاف

ةنيزگ «4»: دقاف رايتخا ينابز / رايتخا ينزو: دنلب ندوب ياجه يناياپ رـه ود

عارصم / نزو تيب: لوعفم نتلاعاف / لوعفم نتلاعاف

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(

---------------------------------------------

45- گزينة «2»   (ياسين مهديان)

،تـيب رد ياجه موس عارصم تسخن رايتخا يرعاش لادبا راكهب هـتفر و نزو

تلاعاف نلعف» دشابيم. «لوعفم نلعافم نلوعف = لعفتسم 

 (علوم و فنون ادبي (3(، موسيقي شعر، تركيبي(
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46- گزينة «3»   (ياسين مهديان)

در ابيات گزينههاي «1، 2 و 4» به معشوق زميني اشاره شـده اسـت امـا در

بيت گزينة «3» مقصود از دوست، خداوند، يعني معشوق آسماني است.

 (علوم و فنون ادبي (3(، مفهوم، صفحة 97(

---------------------------------------------

47- گزينة «4»   (ياسين مهديان)

دي براي وجود ما مفهوم بيت صورت سؤال، فراموش كردن خود و گذشتن از 

رسيدن به معشوق است كه در گزينة «4» نيز آمـده اسـت. در بيـت گزينـة

د حجاب (يعني خود) دانسته شده است. ِمانع وصال، وجو  ،«4»
تشريح گزينههاي ديگر:

گزينة «1»: مقايسة عتاب معشوق با خم سر زلف او

گزينة «2»: سختي راه عشق

گزينة «3»: منحصر بودن بلندمرتبگي در طريق عشق

 (علوم و فنون ادبي (2(، مفهوم، صفحة 40(

---------------------------------------------

48- گزينة «3»   (سيدعليرضا احمدي)

بيت گزينة «3» و حديث پيامبر (ص) هر دو بر اين مفهوم تأكيد دارنـد كـه

قلم، «اولين آفرينش خداوند» است.

 (علوم و فنون ادبي (1(، مفهوم، صفحة 77(

---------------------------------------------

49- گزينة «3»   (حميد محدثي)

الف) شمع از زبان خود (شعلة خود) آسيب ميبيند، تو نيـز از آسـيب زبـان

آگاه باش. (سكوت كن)

ب) دشمن پيروز را ميتوان با تواضع و فروتني مغلوب ساخت.

ج) در اين دنيا بهجز تسليم شدن در برابر تقدير چارهاي نيست.

د) آب زندگي (آب حيات) در قبال صبر و شكيبايي حاصل ميشود.

 (علوم و فنون ادبي (1(، مفهوم، تركيبي(

---------------------------------------------

50- گزينة «3»   (ياسين مهديان)

مفهوم مشترك ابيات «الف، ج»: راز عاشق فاش نخواهد شد.
مفهوم ساير ابيات:

ب) راز عشق را اشك عاشق فاش كرد.

د) راز مرگ بر كسي آشكار نيست.

 (علوم و فنون ادبي (1(، مفهوم، صفحة 94(

 
 

51- گزينة «3»   (آزيتا بيدقي)
جهاد سازندگي ← نهاد اجتماعي

عرب زبان←تفاوت اسمي
مهماننوازي←كنش اجتماعي

خونگرمي←ويژگي اخلاقي ← متغير، فردي، اكتسابي
آداب و رسوم ← مصاديق فرهنگ

معنا ← ذهني
 (جامعهشناسي (1(، زندگي اجتماعي، صفحههاي 11، 19، 28 و 30(
 (جامعهشناسي (1)، هويت، صفحة 64)
 (جامعهشناسي (3(، نابرابري اجتماعي، صفحة 72(

---------------------------------------------

52- گزينة «2«   )آزيتا بيدقي)
هرگونه تلاش ذهني و فكري ← عقل عام

تلاش براي بسط ديدگاه جامع نسبت به معناداري جهان و انسان ← فلسفه
نافعترين علوم علم به نفس، علم به توحيد و علم به مبدأ و معاد ←

علت برتري انسان بر فرشتگان ← علم
صفحههاي 98، 99 و 106)  (جامعهشناسي (3(، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام،

---------------------------------------------

53- گزينة «3»   (محمدابراهيم مازني)
تشريح عبارت هاي نادرست:

الف) مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي «صعودي» را انسداد اجتماعي
ميگويند.

ج) تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول يك جهان اجتماعي را «تعارض
فرهنگي» مينامند.

صفحههاي 82، 84، 85 و 87)  (جامعهشناسي (1(، هويت،
---------------------------------------------

شاهحسيني) 54- گزينة «1»   (كوثر
تشريح گزينهها:

گزينة «1»: درست ـ نادرست (لايههاي عميق، تأثيرات همه جانبه و فراگيـر
دارند و كمتر در معرض تغيير قرار ميگيرند.)

شـرايط، در زمينـههـاي گزينة «2»: نادرست (هنجارهـا و نمادهـا برحسـب
تغييـر در مختلف قابل تغييراند و تغييـر برخـي از آنهـا تـا زمـاني كـه بـه
لايههاي عميق منجر نشود، موجب تحول و تغيير بنيادين جهـان اجتمـاعي
نميشود.) - نادرست (به بخشهايي كه امكان تغيير بيشتري دارنـد و نقـش
حياتي و اساسي ندارند، لايههاي سطحي جهان اجتماعي و به بخشهايي كه
تأثير تعيين كننده بر جهان اجتماعي دارند، لايههاي عميق و بنيادين جهان

اجتماعي ميگويند.)

علوم اجتماعي
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،ددرگيمزاب ةنيزگ «3»: تسردان (يياهتوافت هك هب ةزوح اهدامن و اهراجنه 
زا ـنــعو ـفتــتوا ـيمــنا ـهجـــهناــيا ـمتجاــيعا ـلتخمــف ـسينــ؛ت ـكلبــه زا ـنــعو
يياهتوافت تسا هك نورد كي ناهج يعامتجا هتفريذپ دوشيم.) ـ تسرد

ةنيزگ «4»: تسرد ـ تسرد
 (جامعهشناسي (1(، زندگي اجتماعي، تركيبي(

---------------------------------------------

55- گزينة «3»    (ريحانه اميني)
ـ يط نورق ،يطـسو ءاـبآ اـسيلك زا اهراعـش و ميهاـفم يوـنعم و يدـيحوت

دندركيمهدافتسا.
ـ گنهرف تيحيسم اب توعد هب ديحوت لكش تفرگ.

ـ رد گنهرف يريطاسا نانوي و مور ناتساب اب تلفغ زا هاگن يديحوت هب ،ملاع
ناراگدنوادخ رثكتم هديتسرپ دندشيم.

ـ سناسنر هب يانعم ديدجت تايح و دلوت هرابود تسا.
صفحههاي 47 و 49)  (جامعهشناسي (2)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني،

---------------------------------------------

56- گزينة «3»   )عليرضا حيدري)
يـتح رد هاگديد ،ناقرشتسم تيوه يگنهرف عـماوج ،يملاـسا يدـيحوت اـي
يريطاسا ،تسين هكلب رلاوكس و يويند تسا و هب داعبا يخيرات و يياـيفارغج

نآ دودحم دوشيم.
نادنمشيدنا ،ناملسم شـناد يـملع ار هـب شـناد يـسح و يـبرجت دودـحم
دننكيمن. زا نيا ،ور فلاخرب دركيور ،يريسفت ريسفت ار رد لباقت اـب نيـيبت
دنناديمن هكلب ره يريسفت ار يعون نييبت هب رامش ؛دنروآيم ارـيز ريـسفت ار

مه دنمزاين للادتسا دنناديم.
ـ رد ناياپ نرق ،متسيب ماـما يـنيمخ (هر) رد ةـمادا شلاـت و هزراـبم يارـب
دـنناوتيـم اـب ليكشت ةعماج بولطم هب نيا هجيتن ديـسر هـك مدرـم نارـيا
تكراشم و روضح لاعف ،دوخ ياهعماج داجيا دننك هك ره ود يگژيو ةـعماج

بولطم ار هتشاد دشاب.
ـ ناركفتم يناريا زا ةهد يس هب ،دعب رد دقن دركيور يديلقت هب گنهرف برغ
و ياهتيوه يبذاك هك زا نيا قيرط هتخاس ،دشيم يراثآ اب ينيواـنع رـيظن

يگدزبرغ و تشگزاب هب ،نتشيوخ ديدپ دندروآ.
 (جامعهشناسي (1)، هويت، صفحة 105)

 (جامعهشناسي (3)، تركيبي، صفحههاي 113، 118 و 119)
---------------------------------------------

57- گزينة «3»   (آزيتا بيدقي)
يتقو مولع يعامتجا روبجم دشاب يارب ةـعلاطم رـه ،گـنهرف نآ گـنهرف ار
طقف زا رظنم يمدرم هـك نآ ار ،دـناهـتفريذپ دـنيبب و يـسررب ،دـنك ناـكما

اهشزراو زا تسد دوريم. هسياقم و يرواد اهگنهرف 
صفحههاي 65 تا 67)  (جامعهشناسي (3(، قدرت اجتماعي،

58- گزينة «4»   (آزيتا بيدقي)
ـ گنهرف ،هطلس ةعماج يناهج ار هـب ياـهشـخب زـكرم و نوـماريپ ميـسقت
دزاـسيـمهتـسباو و ةـنيمز زيتـس و ،دنكيم ياهروشك نوماريپ ار هب زكرم 

دنكيمداجيا. شلاچ نايم اهنآ ار 
ـ شسرپ «ارچ نينچ يراك ؟يدرك» ار ناوتيم زا ره يرگشنك ديسرپ ارـيز
،دوـشيـمماجنا هـچرگا نـكمم تـسا تيلاعف ناسنا اب دصق و فده يصاخ 

هشيمه هب نآ دسرن.
ـ مولع يناـسنا و موـلع يعاـمتجا ار طـقف رد يتروـص هـك زا شور يـبرجت

هدافتسا ،دننك ملع يقلت دندرك.
 (جامعهشناسي (1)، زندگي اجتماعي، صفحههاي 4 و 5)

 جامعهشناسي (2(، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 55(

 جامعهشناسي (3(، ذخيرة دانشي، صفحة 7(
---------------------------------------------

59- گزينة «3»   (زينب آذري)
ملاـسا اراكـشآ تـمواقم گنهرف يلهاج رد رصع يوبن ات حتف ،هكم رد رـبارب

هدرك دوب و زا نآ ،سپ هب راچان رهاظ يملاسا هب دوخ هتفرگ دوب.
 (جامعهشناسي (2(، نمونههاي فرهنگ جهاني 2، صفحة 29)

---------------------------------------------

60- گزينة «4»   (آزيتا بيدقي)
دمايپ تشگزاب هب ملاسا و اكتا هـب هـقف يـسايس و يعاـمتجا هعيـش: ةلئـسم

ليئارسا هب ناونع ةلئسم ناهج ملاسا حرطم دش.
تلع رييغت تيلاعف زيمآتباقر زا حلاصا راتفر هـب حلاـصا راتخاـس: ةـبرجت قـفوم

شبنج وكابنت
موهفم يراكمه اب مكاح عورشمان رد دح تابجاو هيماظن: تمواقم يفنم

ناـياپ ناونع ةيرظن يريگلكش مظن نيون يناهج رب رادم كـي بـطق دـحاو :
خيرات

و 132) صفحههاي 116، 117، 127  (جامعهشناسي (2(، بيداري اسلامي و جهان جديد،
---------------------------------------------

شاهحسيني) 61- گزينة «2»   (كوثر
توافت گنر مشچ دارفا: توافت يمسا

توافت رد ةقطنم لحم يگدنز: يرباربان ياهبتر يعامتجا
توافت يداژن دارفا: توافت يمسا

 (جامعهشناسي (3)، نابرابري اجتماعي، صفحههاي 72 و 73)
---------------------------------------------

62- گزينة «4»   (كتاب آبي پيمانهاي)
تشريح موارد نادرست:

- رگا شناد يمومع ،دشابن يگدنز يعاـمتجا اـم لـتخم دوـشيـم و ناـهج
يعامتجا ورف دشاپيم.

- شناد يملع عفادم قياقح شناد يمومع تسا
 (جامعهشناسي (3)، ذخيرة دانشي، صفحههاي 3 تا 5)
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63- گزينة «1»      (ارغوان عبدالملكي)

ـ يهورگ ناهج يگنهرف ار رتمهم زا ناهج ينهذ و ينيوكت دنناديم. رد نيا

،هاگديد ناهج ينهذ و يدرف ،دارفا عبات گنهرف تساهنآ و ناـهج ينيوـكت

اـهگـنهرف و عـماوج فـلتخم رد نآ لـخد و فرـصت ةدام يماخ تسا هـك

دننكيم. رد نيا ،هاگديد ناهج يـنهذ و ناـهج ينيوـكت يـتيمها دـنرادن و

للاقتسا دوخ ار رد ربارب ناهج يگنهرف زا تسد دنهديم.

دـهديـم و ـ گنهرف ،يرادهيامرس نوناك تورث و تردق ار دروم هجوت رارـق

ياهروشك رگيد ار رد نوماريپ نآ هب تمدخ دريگيم.

ـ رامعتسا ون سپ زا يرـيگلكـش شبـنج ياـه للاقتـسا ةـنابلط ياهروـشك

ـسمــ،هرمعت ـطــي ـقــنر ـسيبــمت ـبــه ـجوــدو ـمآــد. رد ـساــرامعت ـنــ،و ـشكــياهرو

رگرامعتسا اب هدافتسا زا طيارش يدعاسم هك رد ةرود رامعتسا داجيا ،دناهدرك

زا نايرجم يموب و يلخاد ياهروـشك رمعتـسم ،ه يارـب نديـسر هـب فادـها

يرامعتسا دوخ هدافتسا دننكيم.

 (جامعهشناسي (2(، فرهنگ جهاني، صفحههاي 8، 13 و 24(

---------------------------------------------

64- گزينة «3»   (خارج از كشور 98، با تغيير)

- دركيور ينييبت: رد نـيا شور يعـس دوـشيـم اـب هدافتـسا ا ز شور موـلع

يعيبط (يبرجت)، ياههديدپ يعامتجا يياسانش دنوش و فده زا نيا راك زـين

،ينيبشيپ يريگشيپ و لرتنك ةديدپ دروم رظن تسا. اذـل رد ةـعلاطم قلاـط

لابندهب لرتنك نيا هديدپ دنتسه.

- دركيور يمهفت – يريسفت: ربو ناونعهب يكي زا ناسانشهعماج ،يريسفت هب

رادانعم ندوب شنك يعامتجا و موزل مهف يانعم نآ ديكأت درـك. اذـل رد نـيا

،دركيور ياهديدپ لثم ،قلاط مهف و ريسفت دوشيم. هب ترابع رگيد مهف رـه

يشنك مزلتسم يسرتسد هب يانعم ينهذ و يگنهرف هتفهن رد نآ تسا.

صفحههاي 27، 50 و 51(  (جامعهشناسي (3)، تركيبي،

---------------------------------------------

65- گزينة «1»   (محمدابراهيم مازني)

يياهتوافتـ هك هب ياهشزرا ،نلاك اهنامرآ و تاداقتعا يلـصا ،ددرگزاـب زا

عون ياهتوافت نايم ياهناهج يعامتجا فلتخم تسا.

ـ ةيرظن رامعتسا ةجيتن هاگديد يطخكت (يلوط) هب عماوج تسا.

ـ يخرب ،ناسانشهعماج تكرح عماوج يرشب ار هب ود عطقم عماوج يكيناكم

و عماوج يكيناگرا ميسقت دننكيم. رد عماوج يكيناگرا ميسقت راك هدرتـسگ

دوجو دراد.
صفحههاي 37 تا 39)  (جامعهشناسي (1(، زندگي اجتماعي،

 
 

66- گزينة «2»  (كتاب آبي پيمانهاي)

دـنناوتيـماـههيضرف نمـض ةطبار هيضرف و هلئسم كي ةطبار هيوسود ؛تسا 

ياهلاؤسحرط رگيد مه دنوشب. هكنيا رد خساپ هب كي لاؤس ،دنيايب ثعاب 

 (روانشناسي، روانشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة 12(

---------------------------------------------

67- گزينة «4»  (محمد حبيبي)

اـههـنيزگ زا اهنت رد ةنيزگ «4» زا شور يملع هدافتسا دوـشيم و رد رياـس

رگيد عبانم بسك تخانش هدافتسا دوشيم. تقد دـينك هـك يـسانشناور زا

شور يملع يارب ييوگخساپ هب لئاسم دوخ هدافتسا دنكيم.
تشريح ساير گزينه ها:

ةنيزگ «1»: زا للادتسا يقطنم هدافتسا هدش تسا.

ةنيزگ «2»: زا دوهش و كرد و تفايرد ينورد هرهب هتفرگ تسا.

ةنيزگ «3»: رظن كي گرزب و رظنبحاص(بئاـص يزـيربت) تـجح رارـق هداد

هدش تسا.

 (روانشناسي، روانشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة 12(

---------------------------------------------

(حميدرضا توكلي) 68- گزينة «2»

دروم لوا: نيا دروم هب يفخم ندش ءيش و لكش نتفرگن هظفاح هراـشا دراد

هك ريز ةعومجم دشر يتخانش تسا.

دروم مود: دومن نتفاي رصنع يراكمه و هراشا هب ،اهيزاب ةدـنهدناشن دـشر

يعامتجا تسا.

دروم موس: نيا دروم هن هب دشر يعامتجا هكلب هب دشر يتخانـش و شزادرـپ

يموهفم رد ناوجون هراشا دراد.

دروم مراهچ: زورب سح يراتخمدوخ ثعاب دوـشيم هـك ناوـجون رتـشيب رد

يياهتيعقوم رارق دريگب هك مزلا تسا تواضق يقلاخا ماجنا دهد.
 (روانشناسي، روانشناسي رشد، صفحههاي 48، 50، 56 و 61(

---------------------------------------------

69- گزينة «4»  (كتاب آبي پيمانهاي)

تعرس ركفت رد ةرود يناوجون شيازـفا دـباييـم. رد ،هـجيتن رد كـي هـظحل

تاعلاطا يرتشيب رد ةظفاح اهنآ هگن هتشاد دوـشيـم. ،ناـناوجون فلاخرـب

يزاستيفرظهب ةظفاح دوخ دنتسه. ،ناكدوك رداق 

 (روانشناسي، روانشناسي رشد، صفحة 56(

روانشناسي
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70- گزينة «4»  (حميدرضا توكلي)

طوـبرمهك هـب ثـحب يباـيدر تـملاع دروم لوا هراشا دراد هب رادشه بذاك 

دوشيم.

دروم مود هراشا دراد هب باختنا يكرحم هك تارييغت ينورد يرتشيب دراد هك

ثعاب شهاك يريگوخ دوشيم.

دروم موس هراشا دراد هب يهدنامزاس هجوت هكنانچ ره هچ يهاـگآ اـم رتـشيب

،دشاب عون هجوت يدارا و نازيم نآ مه رتشيب دهاوخ دوب.
 (روانشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحههاي 76، 77 و 80)

---------------------------------------------

71- گزينة «2»  (كوثر دستوراني)

تدمهاتوك ـ

ـ هراتس كي هلئسم يصخش طوبرم هب كي نامز و ناكم صخشم ار رد رطاخ

دراد ← تدمدنلب / يداديور

ـ تاعلاطا يمومع ← ييانعم
 (روانشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحههاي 97 و 98(

----------------------------------------------

72- گزينة «1»  (محمد حبيبي)

رادقم يشومارف رد ياهتعاس تسخن رتشيب تسا.
 (روانشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحههاي 100 تا 102(

---------------------------------------------

73- گزينة «1»  (مهسا عفتي)

ترابع حرطم هدش رد ةنيزگ «1» رگنايب شور يفاشتكا لح هلئسم تسا.
 (روانشناسي، تفكر (1) حل مسئله، صفحههاي 124 تا 128(

---------------------------------------------

74- گزينة «1»  (حميدرضا توكلي)

نديسر هب فده رد لح هلئسم رد يورگ كرد لماك زا هلئسم تسا هـك هـب

يگژيو يدنمفده هراشا دراد هن تخانش تيعقوم يلعف.
ساير گزينه ها:

لاًماك ريگرد عوضوم تسا و هب هـچنآ ةنيزگ «2»: درف رد نايرج لح ،هلئسم 

،هلئسمكي ره هچ رـتيدج ماجنا دهديم يهاگآ لماك دراد. رد نايرج لح 

ميشاب لامتحا باختنا لحهار ،رتهب رتشيب تسا.

لاوصاً ينامز اب هلئسم هجاوم ميوشيم هك تاناكما ام ياههنيزگ «3» و «4»: 

دودحم دشاب. يرايسب زا دارفا ياهيياناوت دوخ ار دنسانشيمن. مدع يياسانش

قيقد اهيدنمناوت ثعاب هدافتسا زا ياهلحهار يقطنمريغ دوشيم.
 (روانشناسي، تفكر (1) حل مسئله، صفحة 116(

75- گزينة «3»  (حميدرضا توكلي)
ـ ريز لاؤس ندوب للاقتسا لمع هراشا دراد هب يريگميمصت هتـسباو هـكنانچ

رايعم صخش يارب ،يريگميمصت نارگيد تسا هن شدوخ.
ـ فلت ندش تقو و رتشيب ندش تلاكشم زا بقاوع يرـيگميمـصت يباـنتجا

تسا.
ـ يريگميمصت يساسحا ياراد تابث تسين.

 (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري، صفحه هاي 143 تا 147(
---------------------------------------------

76- گزينة «3»  (مهسا عفتي)
رد ةنيزگ «3» ضراعت داجيا هدش زا عون باـنتجا ــ باـنتجا تـسا. رد نـيا
تلاح ره ود ،هنيزگ بولطمان و ينتساوخان تسا و درـف روـبجم هـب باـختنا

يكي زا تساهنآ.
صفحههاي 151 و 152(  (روانشناسي، تفكر (2) تصميمگيري،

---------------------------------------------

77- گزينة «3»  (كوثر دستوراني)
رد يگدنامرد هدشهتخومآ درف سپ زا ياـهشلاـت يـناوارف هـك موـكحم هـب

دناهدوبتسكش هب نيا هجيتن دسريم هك شلات ندرك چيه ياهدياف درادن.
 (روانشناسي، انگيزه و نگرش، صفحة 179(

----------------------------------------------

78- گزينة «4»  (محمد حبيبي)
يِگدرسفا لصاح زا يدركراكجك ،تخانش هب كي يگنهامهان يتخانش هراـشا

دراد هك اب رييغت شرگن اي راتفر فرطرب دهاوخ دش.
 (روانشناسي، انگيزه و نگرش، صفحههاي 170 تا 172(

----------------------------------------------

79- گزينة «2»  (كوثر دستوراني)
دارفا لعفنم دناهدنام. ← شور هلباقم هناراگزاسان

 (روانشناسي، روانشناسي سلامت، صفحههاي 199 تا 203(
---------------------------------------------

80- گزينة «2»  (محمد حبيبي)
هب حيرشت اههنيزگ بوخ تقد دينك:

هدشهتخومآيگدنامرد دنك. ةنيزگ «1»: عطق وضع نكمم تسا درف ار راچد 
D ميناوتيم كي لماع رد رظن ميريگب. يارـب لاـثم B و  ةنيزگ «2»: يارب 

مه ضراعت ديدش و مه ياهيماكان رركم رجنم هب يرگشاخرپ دنوش.
دـنناوتيـمهك لوـلعم و اـي D يراميب ينامسج دنتسه  B و  ةنيزگ «3»: 
تلع لئاسم يناور دنـشاب. شوـمارف دـينكن طاـبترا مـسج و ناور يطاـبترا

هيوسود تسا.
ةنيزگ «4»: لماوع يناور رد ياههرامش 1 و 3 دمايپ كي يراـميب ينامـسج
هدـننكداجيالماوع كـي يراـميب ،دنتسه رد يلاح هك رد ياههرامش 4 و 5 

ينامسج دنتسه.
روانشناسي سلامت، صفحة 191)  (روانشناسي،
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مصطفيزاده) 81- گزينة «1»  )آيدين

مكلبـقنم»: نيذلّا  مكبر»: ناتراگدرورپ (در ياههنيزگ 2 و 4) / «مكقلخ و  »

نوقتّت»: امش و يناسك هك لبق زا امش دندوب ار ديرفآ (در ةنيزگ 2) / «مكّلعل 

ديما تسا هك اوقت هشيپ دينك (در رياس اههنيزگ)
(ترجمه)

---------------------------------------------

محسنزاده) 82-  گزينة «4«  )علي

مِلَعيل ناسنلإا»: دياب ناسنا هاگآ ،دشاب يتسياب ناسنا دنادب (در ياههنيزگ 1  »

نـلَ يعـسي»: شلاـت دـنك / « نم»: ،سكره هكره (در ةـنيزگ 2) / « و 2) / «

صعبة»: طيارش شيارب فورظّلا هل  رَسخْي»: نايز دهاوخن درك (در ةنيزگ 3) / « 

راوشد ،دشاب طيارش يارب وا تخس دشاب (در ياههنيزگ 1 و 2)
(ترجمه)

---------------------------------------------

مسيحخواه) 83- گزينة «2»  (الهه

«دــق بــلط»: هتــساوخ تــسا (در ةــنيزگ 1) / «دــعاقتلا»: يگتــسشنزاب (در

ياـههـنيزگ 3 و 4) / «هـلامعأ ياههنيزگ 3 و 4) / «دـعتبي»: رود دوـش (در

الصعبة»: ياهراك شتخس (در ياههنيزگ 3 و 4) / «موقي امايق رثكأ»: رتشيب

هب … دزادرپب (در ياههنيزگ 1 و 3)
(ترجمه)

---------------------------------------------

پيمانهاي) 84- گزينة «4»  (كتاب آبي

نَيذـلّا …»: رامـش (دادـعت)  نَيرجاـهملا   ددع  دادزا»: دايز هدش تسا/ « «دق 

َ رـبع»: زا يرخاُ»: يروشك رـگيد/ « َينولص»: دنسريم/ «دلاب  ينارجاهم هك/ «

نَوـكلهي»: هـب  مهـضَعب»: يـضعب زا ناـشيا/ « رِحبلا»: اـيرد/ « ،هار زا قيرط/ «

دنسريمتكلاه.
(ترجمه)

---------------------------------------------

85-  گزينة «4»  (كاظم غلامي)

جمجمـة»: فارـطا «كانه جيسن»: يتفاب دوجو دراد (در ةنيزگ 3) / «لوـح

يـتّح لا ّرـضت »: اـت بيـسآ دـنزن (در همجمج / «اذه رئاّطلا»: نيا هدـنرپ / «

سـريعة»: ريغـصلا»: زـغم كـچوك وا / «تابرـض ياههنيزگ 1 و 2) / «هغامد 

تابرض يعيرس (در ةنيزگ 3) / «رقنل عذج رجشلاة»: يارب كون ندز هب ةـنت

تخرد (در رياس اههنيزگ).

تشريح گزين ههاي ديگر:

ةنيزگ «1»: هتسوپ: «جيسن» يـنعي «تـفاب» / «اـب» يفاـضا تـسا / هخاـش:

رّضت» ينعي «بيسآ دناسرن» «عذج» ينعي «هنت» / بيسآ دسرن: «لا 

ةنيزگ «2»: ناتخرد: «رجشلاة» درفم تـسا هـن عـمج / «ثـعاب ...» يفاـضا

تسا.

ةنيزگ «3»: اجنآ: «كانه» رد نيا ترابع يانعم «تسه» اـي «دوـجو دراد»

دهديم. / «هيلا»: دننام ةنيزگ «1» / «يتقو»: رد نيا ترابع ديق نامز دوجو

درادن / «تابرض عيرس» دياب هركن دشاب.

(ترجمه)

---------------------------------------------

86- گزينة «3»  (ولي برجي- ابهر)

فيكم» هركن تـسا هـك هـب تروـص هـفرعم هـمجرت هدـش و  رد ةنيزگ «1» «

تسردان ،تسا رد نيا هنيزگ «حيلصتلا» زين ردصم و هب يانعم (ريمعت) تسا

حلِّصم» هب يانعم (راكريمعت) هابتشا تفرگ. رد ةـنيزگ «2» و ديابن نآ ار اب «

نازفقي» ةلمج هيفصو تسا و اب هجوت هب هكنيا عراضم تـسا و لـعف ةـلمج »

يلبق يضام ،تسا هب تروص يضام يرارمتسا همجرت ،دوشيم رد نيا هنيزگ

ريمض «ان» زين يتسردهب همجرت هدشن تسا. رد ةـنيزگ «4» «ينوـنيعأ» هـب

دادس» زين هب ياـنعم (يتـسرد) تـسا هـك يانعم (ارم يراي دينك) تسا و «

تسردان همجرت دناهدش.

(ترجمه)

---------------------------------------------

87- گزينة «2»  (سيد محمدعلي مرتضوي)

َي نودـه» نيـنچمه « َّلعل» هب ينعم «ديما ،تسا دياش» ديآيم. تقد دينك «

دـننكيـم» ؛تـسا ةـمجرت حيحـص يدهي) هب ينعم «هيده ،يدهأ  (زا لعف: 

ترابع: «ديما تسا (دياش) ناتسود يرادافو باختنا مينك هك نامياهبيع ار

هب ام هيده دننك!»

(ترجمه)

---------------------------------------------

مصطفيزاده) 88- گزينة «2»  (آيدين

«اهلوغم دنتسناوت»: لوغملا ،اوعاطتسا عاطتسا لوغملا (در ياههنيزگ «1» و

روسٍ ريبك (در ياههنيزگ «3» و «4») («ءاـنب» رد «4») / «يراويد گرزب»: 

ةنيزگ «1»، يفاضا تسا) / «فارطا نآ»: اهلوح (در ياههنيزگ «1» و «3»)

زبان عربي
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نكتة مهم درسي:

يماسا اهروشك يگمه ثّنؤم دنتسه. (رد ياـههنيزگ «1» و «3»، اـب ـض ريم

ركّذم هب «نيصلا» هراشا هدرك تسا.)

 )تعريب(

---------------------------------------------

ةمجرت نتم كرد بلطم:

يددعتم «يشومارف يكي زا روما يروآدرد تسا هك ناسنا يهاگ هب ليلاد 

،دريگيمرارق نآ رد دزن ،يرايسب يرما يعيبط هب رامش رد ضرعم نآ 

ديآيم يلو راثآ يموتحم رب ليصحت ناسنا اي شراك دراد و نآ رد هدنيآ رب

دراذگيمريثأت. دنچ راك دوجو دراد هك يشومارف ار شهاك راتفر وا 

،لاعف زا يركّفت  يتيلاعف يگشيمه و  ،دهديم زا نآ هلمج ظفح لقع رد 

قيرط ماجنا ياهيزاب يركف اي نتخومآ يزيچ ديدج تسا. ناسنا رد

يِشومارف ياج ايشا رارق دراد هاگره هك هب رييغت ياهاج اهنآ همادا ضرعم 

ناشياهناكم يرود دنك. ّندركنبترم ءايشا اي رييغت ،دهد سپ دياب زا 

باوخ بوخ شقن يگرزب رد شهاك يشومارف ،دراد هب يروط هك

لاعف رد ماگنه زاين هب ،نآ نكمم ،تسا اما تاعلاطّا هب يلكش  ندنادرگزاب 

يباوخمك رجنم هب يشومارف دوشيم.

اب دوجو نيا  هك يشومارف رد رتشيب تاقوا يعيبط ،تسا يخرب مئلاع و

دننكيمهظفاح هك هعجارم هب كشزپ اههناشن تللاد رب دوجو يلكشم رد 

ار مزلا دنراد.»

(سيد محمدعلي مرتضوي) 89- گزينة «3»

تاعلاطّا تسا!» (طلغ) «ناسنا اب دوجو يباوخ مك ،زين رداق هب ينادرگزاب 

تشريح گزين ههاي ديگر:

ةنيزگ «1»: «رگا نابز يديدج ،ميزومايب نآ ةظفاح ام ار تـيوقت دـنكيـم !»

(حيحص)

ةنيزگ «2»: «رييغت نداد ياج يايشا ،نامفارطا يشومارف ام ار دايز دنكيم!»

(حيحص)

ةنيزگ «4»: «يليلاد هك رجنم هب يشومارف ،دنوشيم رايـسب تواـفت دـنراد !»

(حيحص)

 (درك مطلب(

(سيد محمدعلي مرتضوي) 90- گزينة «2»  

زا ةلمج هچنآ ناسنا ار راكشومارف دنكيم ندرـكبتّرم يهجوت وا هب 
يب  » : ...................................................................................

اهزيچ و تساهراك!»
تشريح گزينه هاي ديگر:

ةنيزگ «1»: «مدع شهجوت هب ماجنا ياهيزاب يركف!» (طلغ)

ةنيزگ «3»: «شنتساخرب زا باوخ دعب زا عولط ديشروخ!» (طلغ)

ةنيزگ «4»: «لوغشم شندوب هب راك يارب يتاعاس ينلاوط!» (طلغ)

(درك مطلب)

----------------------------------------------

(سيد محمدعلي مرتضوي) 91- گزينة «2»  

«يگنوگچ هب رطاخ ندروآ تاعلاّطا هب يلكش رتعيرس!» رد نتم هدماين تسا.
تشريح گزينه هاي ديگر:

ةنيزگ «1»: دياوف ياهيزاب يركف!

ةنيزگ «3»: ريثأت يشومارف رب اهراك اي نامراتفر!

ةنيزگ «4»: يگنوگچ نتفاييياهر زا يشومارف رد يگدنز هنازور!

(درك مطلب)

----------------------------------------------

(سيد محمدعلي مرتضوي) 92- گزينة «2»  
تشريح فوذـحم»گزينههاي ديگر: ،نِادـئاز ،لوـهجم هـلعاف نِايلصأ و نافرح   ةنيزگ «1»: «هل نافرح 

تسردان تسا. لعف زا باب ليعفت و ياراد هس فرح يلصا و كي فرـح دـئاز

نينچمه «رّثؤي: ريثأت دراذگيم» مولعم تسا. تسا.

ةنيزگ «3»: «هلوعفم «كلذ»» تسردان تسا. «كلذ» لعاف نآ تسا.

لعفت»» تسردان تـسا. لـعف زا باـب رثَّأَت» يلع نزو « ةنيزگ «4»: «هيضام «

ٌلعاف» بسانم تسين. لٌعف و  نينچمه « رَثَّأ» تسا.  ليعفت تسا و يضام نآ «

----------------------------------------------

93- گزينة «3»  (سيد محمدعلي مرتضوي)
تشريح گزين ههاي ديگر:

ضرَّعم» مسا لوـعفم و رـبخ  ةنيزگ «1»: «مسا ،لعاف ةفص» تسردان تسا. «

تسا.

تسردان تسا. هتدام: م ر ض» ةنيزگ «2»: «مسا ،لعاف 

ضرّعم» َّيضرعت»، صفة» تسردان تسا. تقد دينك « ةنيزگ «4»: «نم لعف «

ضّرعي» زا باب ليعفت هتفرگ هدش تسا. زا لعف يثلاث ديزم «

 (درك مطلب(
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94- گزينة «1»  (آيدين مصطفيزاده)

دهاشنُ» يلعف زا باب مفاعلة تسه. لعف عراـضم زا نـيا رد نيا ،هنيزگ لعف «

؛دـشابيـم رد نمـض ُندهاـش» حيحـص يلعاف» ،دـيآيم سـپ «  باب رب نزو «

«اشملاة» حيحص تسا.

(ضبط حركات)

---------------------------------------------

(نويد امساكي) 95- گزينة «2»

ةنيزگ «2» ديوگيم: «راگزور ود زور ،تسا كي زور هب دوـس ترابع يبرع رد

وت و كي زور هب نايز وت تسا.»؛ موهفم يلك نيا ،تراـبع يرادـياپان ،لاوـحا

اهيشوخ و ياهيشوخان ايند ،تسا اما تيب هئارا هدش رد لـباقم ،نآ نيـنچ

يموهفم درادن.
تشريح گزينه هاي ديگر:

ةنيزگ «1»: موهفم هدشهئارا: «ايند ةعرزم ترخآ تسا».

ةنيزگ «3»: موهفم هدشهئارا: «دنوادخ دهاوخيمن هب ناسنا تخس دريگب».

يـپِ دوـس ندناـسر هـب رياـس ةنيزگ «4»: موهفم هدشهئارا: «ناـسنا دـياب رد 

ناگدنب ادخ دشاب.»

(مفهوم)

---------------------------------------------

96- گزينة «3»  (سيد محمدعلي مرتضوي)

رد ةنيزگ «3»، يارب «أربعة و نوثلاث» (34) دودعم درفم هدـمآ هـك تـسرد

،تسا نينچمه يارب «سمخ» (5) دودعم عمج هدـمآ هـك نآ مـه بـسانم

تسا.
تشريح گزينه هاي ديگر:

ةنيزگ «1»: رد ،يبرع ادتبا دياب ناكي و سپس ناـگهد رـكذ ؛دوـش نيارباـنب

اًعبرأ و نيسمخ» حيحص تسا. »

نَوـعبرأ َنوعبرأ» (40) دياب دودعم درفم ،ديايب نيارباـنب « ةنيزگ «2»: يارب «

اًفيض» حيحص تسا.

نَيرـشع نَيرشع» (20) دياب دودعم درفم ،ديايب نياربانب « ةنيزگ «4»: يارب «

ًة» حيحص تسا. ساع
نكتة مهم درسي:

دودعم دادعا هس ات ،هد تروصهب عمج و دودعم دادـعا 11 اـت 99 تروـصهـب

درفم ركذ دوشيم.

 (قواعد عدد(

97- گزينة «1»  (ولي برجي ـ ابهر)

نورّضي» يثلاث درجم تسا و ياهلعف يثلاث درجم چيه  رد ةنيزگ «1» «

مفاعلة تسا و َغبة» زين ردصم باب  مشا فرح يدئاز ،دنرادن رد ةنيزگ «1» «ال

لعف تسين.

بحُن» لعف عراضم يثلاث ديزم زا باب لاعفإ تسا و رد باب رد ةنيزگ «2» «

لاعفإ كي فرح دئاز دوجو دراد (،كلام ةغيص بئاغلل رد يضام تسا). رد

يطَعأ» لعف يضام زا باب لاعفإ تسا و رد ةنيزگ «4» زين ةنيزگ «3» «

ممتأُ» لعف عراضم ةغيص ملكتم هدحو و يثلاث ديزم زا باب ليعفت تسا و   »

رد باب ليعفت زين كي فرح دئاز دوجو دراد.

(قواعد فعل)

---------------------------------------------

98- گزينة «2»  )مهدي نيكزاد)

رسكم «رظاّنلا» تسا و مسا هغلابم تسين. راّظنُّلا» عمج  رد نيا ،هنيزگ «

لاوق» و «باوت» مسا هغلابم دنتسه. هامة»، « رد رياس اههنيزگ هب بيترت: «ف

(قواعد اسم)

---------------------------------------------

99- گزينة «4»  (كتاب آبي پيمانهاي)

«رائحة» هنمينثتسم تسا و رد هلمج ركذ هدش تسا. رد رياس ،اههنيزگ

هنمينثتسم رد اهنآ فوذحم تسا. الّإ» صقان تسا و ترابع لبق زا «

(قواعد حال)

---------------------------------------------

مصطفيزاده) 100- گزينة «4»  (آيدين

رد ةنيزگ «4»، يمسا هك شقن لاح ار دراد ةملك «نيبوؤد» تسا هك بحاص

َناك« نوملسملا» دشابيم. تقد دينك هك رد نيا ،هنيزگ ربخ « لاح نآ «

نَولواحي» تسه. ةمجرت ترابع: «ناناملسم ميدق اب راكتشپ شلات  لِعف «

دندركيم ات ياهييابيز ملاسا ار ناشن دنهد».

گزينهها: بررسي ساير

اًطيشن» ربخ لعف صقان «نوكي» تسا. ةنيزگ «1»: «

ةنيزگ «2»: «رهاظة» لوعفم يارب لعف «دهاشن» تسا.

ًابعلا» دودعم يارب ددع «نيرشع» تسا. ةنيزگ «3»: «

 (قواعد حال(
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101- گزينة «2«  )بهروز يحيي)

يهاگ روظنم زا ةژاو ،خيرات ةعومجم ثداوح و يياهداديور تسا هك كي درـف

اي كي هعماج زا رس هدنارذگ ؛تسا دـننام «خيراـت نارـيا » هـك روـظنم زا نآ

ةعومجم يثداوح تسا هك رد نامز هتشذگ رب رس مدرم ناريا هدمآ تسا.

تاريخشناسي، صفحة 2)  (تاريخ (1(،

---------------------------------------------

102- گزينة «3»  (عليرضا پدرام)

ندمت ،دنس ناييايرآ هب دنه ترجاهم دندرك. (در ياـههنيزگ سپ زا طاطحنا 

2 و 4) نينچمه تقد دينك هك نييآ ييادوـب رد رـبارب موـسر راوـشد نيـيآ

ييامهرب روهظ اديپ ،درك هن سكعرب. (در ياههنيزگ 1 و 4)

 (تاريخ (1(، جهان در عصر باستان، صفحههاي 43 و 44(

---------------------------------------------

103- گزينة «3«  )مليحه گرجي)

ينرپ اي ينرپَا رد قرش ناريا دوب ،كشَرَا زا ةليبق  راذگناينب ةلسلس ،نايناكشا 

هك رب ياورنامرف يكولس رد ياهيحان رد يلاوح ناچوق يزورما ديروش و تراپ

و ناگرگ ار زا تسد نايكولس جراخ درك.

 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 91(

---------------------------------------------

104- گزينة «3«  )مليحه گرجي)

هاگياج و قوقح نانز رد نارود ،ناتساب ريثأتتحت ياههزومآ نيد يتـشترز و

گنهرف يمومع رارق تشاد. رد يياهتمسق زا باتك اتـسوا هـك بوـسنم هـب

تشترز ،تسا توافت ينادنچ نايم نز و درم دوجو درادن. اهنت رد يياهشخب

لاًامتحا رد نامز نايناساس طسوت نادبوم نيودت ،هدـش تـيعقوم زا اتسوا هك 

يعامتجا نز رتنيياپ زا درم رارق دريگيم.

 (تاريخ (1(، ايران در عصر باستان، صفحة 114(

---------------------------------------------

105- گزينة «1«  )ميلاد هوشيار)

سپ زا هكنآ نارس شيرق رد بلج تياضر بلاطوبا يارـب تـسد نتـشادرب زا

تيامح لوسر ادخ ماكان ،دندنام ميمصت دنتفرگ مشاهينب ار تحت ةرـصاحم

يعامتجا و يداصتقا رارق دنهد.

 (تاريخ (2(، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 28(

106- گزينة «2«  )ميلاد هوشيار)
دعب يعامتجا و ،يگنهرف يهورگ زا ،نادنمـشيدنا نارعاـش و ناگدنـسيون رد 
يناريا اب تسايس بصعت و يبلطرخافت يموق و ياهليبق ناـيوما هـب تـفلاخم
دنتساخرب و اب دانتسا هب تايآ نآرق و تاياور ،ربمايپ رب يربارب يماـمت ماوـقا

دندركيمديكأت.
 (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحههاي 85 و 86(

---------------------------------------------

107- گزينة «3»  (ميلاد هوشيار)
لرغطُ يقوجلس سپ زا فرصت ،روباشين نيا رهش ار هب ناونع زـكرم تـموكح
يرـگيدزا دوخ ديزگرب. وا سپس اهرهش و قطانم فلتخم ناريا ار يكي سپ 
طلستّ لآ ةـيوب ريخست درك. يو ماجنارس هب دادغب تفر و ةفيلخ يسابع ار زا 

بهذمهعيش دروآرد و دوخ ار يجنم تفلاخ يفرعم درك.
صفحههاي 102 و 103)  (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه،

---------------------------------------------

108- گزينة «3«  )عليرضا پدرام)
موجه نلاوغم هب ،ناريا هولاع رب راثآ و جياتن ،يسايس ياهدـمايپ يعاـمتجا و
عيشت و دنويپ فوصت و  نيرتمهمهك نآ شرتسگ  يبهذم يفلتخم زين تشاد 
نوزــفازور اــهنآ اــب رگيدــكي دوــب. رد نارود نلاوــغم و ،ناــيروميت تــيلاعف
ياهتقيرط هنايفوص رد ناريا هب روط يريگمـشچ شيازـفا تـفاي و شيارـگ
ياهتقيرطناربهر يفوص رتشيب دش. نيا دراوم زاسهنيمز مدرم هب خياشم و 

ليكشت تموكح نايوفص ديدرگ.
 (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 135(

---------------------------------------------

109- گزينة «4«  )عليرضا پدرام)
رد ،عومجم طباور نايوفص اب ناـيروميت هنـسح دوـب. رد نآ ،هرود تابـسانم
،يسايس يگنهرف و يراجت يقيمع نايم ود روشك رارقرب دش. رد رصع يوفص
اب ترجاهم هدرتسگ ،نارعاش ،ناگدنسيون ،نادنمشناد ناراـمعم و نادـنمرنه

يناريا هب ،ناتسودنه ،گنهرف رنه و بدا يسراف رد نآ رايد افوكش دش.
 (تاريخ (2(، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 145(

---------------------------------------------

110- گزينة «3«  )عليرضا رضايي)
ياهـنابلطهعـسوت ار رد اـپورا و ناـهج لاـبند نوئلپان تراپانب هـك تـسايس
لـيلدهـبهـك ياهرـيزج ،دركيم اب عنام يگرزب نوچمه ناتسلگنا ورهبور دش 
ندوب و يرادروخرب زا يورين ييايرد ،دنمتردق ناوت ييورايور ميقتسم اـب نآ

ار تشادن.
 (تاريخ (3(، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 45)

تاريخ
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111- گزينة «1»  (عليرضا پدرام)
بيترت ينامز عياقو هدشركذ:

داحتّا هناگهس (ثلثم) رد ليدبت ةيداحتا يناملآ هب يروتارپما ناملآ - ليكشت 
قافتّا هناگهس (ثلثم) رد اپورا - هـتخورفارب ندـش  نيتـسخن اپورا - ليكشت 

لوا ياههلعش گنج يناهج 

 (تاريخ (3(، جنگ جهاني اول و ايران، صفحههاي 81 تا 83)

---------------------------------------------

112- گزينة «2«  )ميلاد باغشيخي)
ناتسلگنا اب ليمحت دادرارق ،تيمسادلگ يقطانم زا ناتـسيس و ناتـسچولب ار

زا ناريا ادج و ةميمض كاخ ناتسودنه درك هك دوخ رب نآ نامرف دناريم.

 (تاريخ (3(، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 44(

---------------------------------------------

113- گزينة «1«  )سيدعليرضا علويان)

تلّم ناريا رد تايلمع سدـقملاتيب (موـس دادرـخ جوا ةسامح عافد سدقم 
رهشنينوخيدازآ (رهشمرخ) زا تراسا نمشد يثعب مقر دروخ و 1361) و اب 

گرب ينيرز رد عافد زا ناريا رد خيرات رصاعم تبث دش.

دس، صفحة 157)  (تاريخ (3(، جنگ تحميلي و دفاع مق

---------------------------------------------

 
 

 
 
 

 

114- گزينة «2«  )بهروز يحيي)
لاؤس «ارچ» هب تلع عوقو هديدپ دزادرپيم. ارچ نيا هديدپ هـب دوـجو هدـمآ
؟تسا (موادت يلاسكشخ رد ياـهلاس رـيخا). لاؤـس «هـچ يـسك اـي هـچ
يناسك»، طباور لباقتم ناسنا و طيـحم ار دروـم هـجوت رارـق دـهديـم. هـچ
يناسك اي مادك اهتيلاعف و ياههمانرب يناسنا رد نيا هديدپ رثا هتشاد تسا و

ريثأت نآ رب طيحم و ناسنا ؟تسيچ (يهجوتيب هب تيبثت كاخ).

 (جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة 8(

---------------------------------------------

115- گزينة «1«  )فاطمه سخايي)

هب ياهدودحم هك اب هجوت هب لكش نيمز و بيش ،اهيراومهان ياهبآ يراج
ار يوسهب نيرتنيياپ ةطقن نآ تياده ،دنك ةضوح زيربآ دنيوگيم. اب يهاـگن
هـب ـشقنــة ـضوحـــههــيا ـيربآــز ـياــنار (ـشــلك 6- ـصــةحف 50 ـتكــبا ـسردــي)
ميباييمرد هك ةضوح زيربآ تلاف ،يزكرم نيرـتگرزـب ةـضوح زـيربآ روـشك

تسا.

صفحههاي 49 و 50)  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،

116- گزينة «4«  )عليرضا رضايي)
فلا) لحم لاصتا جيلخ سراف هب يايرد نامع ← ةگنت زمره

نيرتگرزب ةريزج جيلخ سراف ← ةريزج مشق ب)
ج) اهنت ردنب يسونايقا ناريا ← ردنب راهباچ

صفحههاي 53 و 54)  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،
---------------------------------------------

117- گزينة «3«  )عليرضا رضايي)
زا ظاحل ماظن يرادا شخب عبات ناتسرهش تسا.

صفحههاي 73 و 75)  (جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران،
---------------------------------------------

118- گزينة «3«  )عليرضا پدرام)
اوه رد ةقطنم (فلا) درس و راشفرپ ،تسا اما رد ةقطنم (ب) مرگ و راـشفمـك
،تسا سپ طقف دروم رخآ تسردان ؛تسا نزو و راشف اوه رد دحاو مـجح رد

ةقطنم (ب) تبسن هب ةقظنم (فلا) رتمك تسا.
 (جغرافيا (2(، نواحي طبيعي، صفحة 24(

---------------------------------------------

119- گزينة «3«  )عليرضا پدرام)
ساسارب ةيرظن «زكرم - نوماريپ»، روپاگنس كي روشك همين نوـماريپ ،تـسا
اما ترابع ةنيزگ «3»، فيصوت كـي روـشك زـكرم ،تـسا نيارباـنب تـسردان

دوشيمبوسحم.
 (جغرافيا (2(، نواحي انساني، صفحة 107(

---------------------------------------------

120- گزينة «4»  (فاطمه سخايي)
دـناتواـفتمرگيدكي. ةوـحن يرـيگلكـش و اهزرم زا رظن يگنوگچ شياديپ اب 
،سـكعهـباـي فلاتـخا و داجيا اهزرم ريثأـت يداـيز رد تـينما و ،يراـكمه 

شكمشك نيب ياهروشك هياسمه دراد.
 (جغرافيا (2(، نواحي سياسي، صفحة 132(

---------------------------------------------

121- گزينة «4«  )فاطمه سخايي)
عبانم يژرنا و يندعم دننام تفن و زاگ و ... رد يتروص هـك رد تـهج ةعـسوت
عيانص رارق دنريگب (دننام نيچ و ليزرب) رد تردق نآ روشك ؛دنرثؤم اما رـگا
داصتقا يروشك هتسباو هب تارداص اهنآ ،دـشاب كـي يـگژيو يـفنم و لـماع

شهاك تردق يّلم يقلت دنوشيم.
يلّم ؛تسا اريز مه عـبنم راـك و دـيلوت يعمجت دايز زا لماوع تردق  نتشاد 
يعاـفدو و مـه ةمـشچرس ةـيحور يـّلم بوـسحم ،تسا مه يورين يماظن 
يلّم تيعمج زا رظن ،يموق ينابز و ينيد رد شيازفا تردق  دوشيم. ينوگمه 

يلّم رتشيب تسا. رثؤم تسا و هچره نيا ينوگمه رتشيب ،دشاب تردق 
 (جغرافيا (2(، نواحي سياسي، صفحة 151(

جغرافيا
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122- گزينة «1«  )فاطمه سخايي)

شهر پايدار شهري است كه در آن نيازهاي اجتمـاعي، فرهنگـي و اقتصـادي

ساكنان بهطور مناسب و عادلانه برطرف ميشود؛ بدون اينكه منافع نسلهاي

آينده به خطر بيفتد و شهر و فعاليتهاي شهري كمترين تـأثير نـامطلوب را

بر محيطزيست داشته باشد.

سكونتگاهها، صفحة 28)  (جغرافيا (3(، جغرافياي

---------------------------------------------

123- گزينة «1«  )عليرضا پدرام)

حملونقل چندوجهي يا چندمنظوره، تركيبي از دو يـا چنـد شـيوة مختلـف

برنامههاي مختلف برنامهريزان تلاش ميكنند كه در حملونقل است. امروزه

به جاي يك شيوة حمل كالا از مبدأ تا مقصد، از دو يا چنـد شـيوه اسـتفاده

شود تا بتوان زمان و هزينة حمل ونقل را به خوبي مديريت كرد.

- اين نوع حمل و نقل با هدف بهبود ايمني و محيط زيست نيست.

ًا بهترين مسـير از جهـت دسترسـي انتخـاب - در اين نوع حمل و نقل الزام

نميشود، بلكه هدف بهينهسازي هزينه و زمان است.

- حمل و نقل چند وجهي، توسط يـك نـوع از وسـايل حمـل و نقـل انجـام

نميشود.

 (جغرافيا (3(، جغرافياي حملونقل، صفحة 65(

---------------------------------------------

124- گزينة «4«  )عليرضا پدرام)

زمينلرزههايي خطرناكتر و مخربترند كـه عمـق كـانوني كمتـري داشـته

باشند، يعني امواج براي رسيدن به سطح زمين، مسير كمتري را طي كنند.

 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحة 84(

---------------------------------------------

125- گزينة «4«  )عليرضا پدرام)

ًا وقتي آبدهي رود از مقدار ميانگين بالاتر ميرود، سيل رخ ميدهد امـا لزومـ

خسارت زيادي ايجاد نميشود. با توجه به وضعيت بارشها و آب شدن برف،

امكان وقوع سيل در بهار يا زمستان بيشتر است.

 (جغرافيا (3(، مخاطرات طبيعي، صفحة 89(

 
 

 

(اميرمهدي تبار) 126- گزينة «3»  

«من رفتم» جملة خبري كامل و يك تصديق است. پس تصور نيست.
گزينهها: تشريح ساير

گزينة «1»: مغالطه يا سفسطه، خطاي ذهني است؛ چه عمدي باشـد و چـه

غيرعمدي.

گزينة «2»: كسي كه با پهپاد آشنا نيسـت، فاقـد تصـور پهپـاد اسـت. بـراي

معلوم كردن تصوري كه برايش مجهول است بايد تعريف بهكار بـرده شـود و

نه استدلال.

گزينة «4»: منطق براي علوم، حكم مادة سازندة آنها را ندارد. آجرها و مواد

لازم براي ساختن بناي فكري را بايد از علوم ديگر تهيه كرد. بنابراين شـبيه

پارچه براي خياط نيست. بلكه بيشتر شبيه الگو يا متر براي خياط است.

صفحههاي 3، 4، 5 و 7 تا 9(  (منطق، منطق ترازوي انديشه،

----------------------------------------------

127- گزينة «1»   (عليرضا نصيري)

در تعريف از طريق ذكر مصاديق، به ذكر نمونههـا يـا تصـاويري از مصـاديق

نمـيتـوان مصـداق يـا مفهوم مورد نظر ميپردازيم. تنها خداونـد اسـت كـه

تصويري از او به مخاطب ارائه كرد.

توجه: هرچند تعدادي از مفاهيم مذكور در خارج مصداق و نمونه ندارند، ولي

ميتوان تصويري از آنها را در ذهن آورد.

 (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحههاي 30 و 31(

----------------------------------------------

128- گزينة «3»   (عليرضا نصيري)

استدلال گزينههـاي «3 و 4» از نـوع اسـتنتاج بهتـرين از بين گزينهها تنها

تبيين هستند كه استدلال گزينة «3» نسبت به استدلال گزينة «4» قويتر

شـواهد، محتمـلتـر نتيجهاي گرفته شده كه بـا توجـه بـه است؛ زيرا در آن

بهنظر ميرسد.

صفحههاي 48 و 49) (منطق، اقسام استدلال استقرايي،

----------------------------------------------

129- گزينة «4»   (اميرمهدي تبار)

در واقع شرطي متصل است (اگر كسي دانشـجو باشـد يـا …) كـه قسـمت

دومش خود شرطي منفصل است.

 (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحههاي 85 تا 87(

فلسفه و منطق
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130- گزينة «2»   (اميرمهدي تبار)
قضية سالبة جزئيه عكس مستوي ندارد، اما عكس دارد، هرچند ايـن عكـس

لازمالصدق نيست.
 (منطق، احكام قضايا، صفحة 68(

----------------------------------------------

(اميرمهدي تبار) 131- گزينة «3»  
حالت درستگزينهها:

گزينة «1»: هيج اسبي (+) دارندة 13 دندان نيست (+).
گزينة «2»: بعضي حيوانات (-) اهلي هستند (-).

گزينة «3»: علي (+) امروز به مدرسه رونده نيست (+).
گزينة «4»: هر آبي (+) در فشار يك اتمسفر در 100 درجه جوشـنده اسـت

.(-)
صفحههاي 76 و 77)  (منطق، قياس اقتراني،

----------------------------------------------

(اميرمهدي تبار) 132- گزينة «3»  
گزينهها: تشريح

گزينة «1»: به مجموعة نمايندگان اشاره دارد، نه به يكيك آنها.
گزينة «2»: قطب جنوب محلي خاص است كه موضوع قرار گرفته است و در

نتيجه قضية شخصيه است.
گزينة «3»: جملة ما به فارسي روان بدين صورت است:

«هيچ خبري از آن كسي كه خبرش كردهاند، نيامد.»
مفهوم كلي است و قضيه محصور است.

گزينة «4»: از جمله مشخص است كه دربارة واژة «نوروز» بحث ميكند و به
همين خاطر قضية شخصيه است.

 (منطق، قضية حملي، صفحة 58(

----------------------------------------------

133- گزينة «3»   (كنكور سراسري 1400)
سـؤالهـاي خاصـيبـيگـاه در ميان انبوه افكار و انديشههاي روزانه، گـاه و

خودنمايي ميكنند كه ميتوانند ساعاتي طولاني ما را به خود مشغول سازند
و به تفكر وادار نمايند، از قبيل اينكه: مقصود ما از آزادي چيست؟ چرا درد و
رنج هست؟ خوشبختي و سعادت در گرو چيست؟ آيا ميتوان به آن رسـيد؟
سرانجام ما انسانها چه مي شود؟ آغاز و انجام جهان چگونه اسـت؟ عشـق و
دوستي چطور؟ آيا اينها امور واقعي و مقدساند؟ يا امـور خيـالي و ذهنـي؟
ت انساني چيست؟ آيا اختيار دارد يا مجبور اسـت؟ چـه ًلا انسان و حقيق اصو

هدفي را بايد در دنيا دنبال كرد؟
(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة 3)

134- گزينة «1»   (اميرمهدي تبار)

سخن از اصل هستي و شناخت به بخش اصلي و ريشهاي فلسفه بازميگردد،

ولي مورد گزينة «1» به فلسفة اخلاق از شاخههاي فلسفه ميپردازد.

شاخههاي فلسفه، صفحههاي 13 و 14)  (فلسفة يازدهم، ريشه و

----------------------------------------------

135- گزينة «3»   (اميرمهدي تبار)

شكاكيت مطلق يعني شك در اصل دانستن و همة دانسـتههـا، امكـانپـذير

نيست و اگر كسي چنين نظري بدهد، گرفتار يك تناقض شده و همين نظـر

دانسـتههـا او با شك مطلق ناسازگار است. [اين عبارت اخير يعني شـك در

خودش نوعي معرفت تلقي ميشود كه شك مطلق را نقض ميكند.]

 (فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة 48(

----------------------------------------------

136- گزينة «3»   (عليرضا نصيري)

ميگويد: ملاصدرا در كتاب «مبدأ و معاد»

«افسوس به حال فلسفهاي كه قوانين آن مطابق كتاب و سنت نباشد.»

 (فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحة 63(

----------------------------------------------

137- گزينة «1»   (عليرضا نصيري)

مـيكنـد، امـا اينگونـه نيسـت كـه عقل عوالم مادي و غيرمـادي را بررسـي

ًا ذيل شناخت عقلي قرار داده شوند. شناختهاي اين عوالم تمام

صفحههاي 52 تا 54) (فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت،

----------------------------------------------

138- گزينة «1»   (اميرمهدي تبار)

كانت معتقد بود انسان يك موجود اخلاقـي و برخـوردار از وجـدان اخلاقـي

است و اين ويژگي بدون وجود اختيـار و ارادة آزاد معنـا نـدارد. اختيـار نيـز

ويژگي نفس است.

(فلسفة يازدهم، چيستي انسان (1)، صفحة 73)

----------------------------------------------

139- گزينة «2»   (كنكور خارج از كشور 99)

از نظــر افلاطــون انســاني كــه بــه چهــار فضــيلت «حكمــت»، «شــجاعت»،

«خويشتنداري» و «عدالت» آراسته گردد، نيكبخت است؛ اين معيار ميـان

همة انسانها مشترك و ثابت است و با گذشت زمان تغيير نميكند.

 (فلسفة يازدهم، انسان، موجود اخلاقگرا، صفحههاي 86 و 87(
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پيمانهاي) 140- گزينة «2»   (كتاب آبي

انيسنبا دقتعم دوب لصا تيلع يلصا ينلاقع تسا و موـيه زـين دـقتعم دوـب

كرد تيلع زا قيرط هبرجت نكمم تسين.

صفحههاي 16 و 17(  (فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي،

----------------------------------------------

پيمانهاي) 141- گزينة «1»   (كتاب آبي

روظنم زا ناهرب «طسو و فرط»، ناهرب «بوجو و ناكما» انيسنبا تسا هـك

لّك قبط ،نآ يايشا ،ناهج هچ دادعت اهنآ دودحم دشاب و هچ ،دودحمان هچ 

هـجوت اهنآ ار ناونعهب كي هعومجم رد رظن ميريگب و هچ هـب درـفدرف اـهنآ 

اًتاذ ،دندوجولانكمم يارب دوجوم ندش هب يدوجو زاين دنراد هك ،مينك نوچ 

شدوخ دوجولابجاو تاذلاب دشاب ات اهنآ ار زا تـلاح يناـكما جراـخ دـنك و

دوــجو ار يارــب اــهنآ يرورــض و بــجاو دــيامن. ،نيارباــنب يايــشا ناــهج

دوجولابجاو ريغلاب ،دنتسه سپ تبسن اهنآ اب دوـجولابجاو تاذـلاب نياـبت

تسا.

(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه – قسمت دوم، صفحههاي 44 و 45)

----------------------------------------------

پيمانهاي) 142- گزينة «4»   (كتاب آبي

لاماـكً يناـحور و نيلوا قولخم ادخ ار لقع لوا دنناديم هـك يدوـجوم  نانآ 

دـناهدـمآ. (سـپ يدامريغ تسا و لوقع رگيد زين بـيترتهب زا نآ هـب دوـجو

نيتسخن لولعم دنوادخ لقع لوا تسا هك كي زيچ و دحاو تسا. تارثك دعب

زا لوقع هناگهد ديدپ دنيآيم.)
گزينهها: تشريح ساير

ةطـساويـب دـنوادخ لـقع لوا تـسا. رياـس تادوـجوم ةنيزگ «1»: لوـلعم

هب ةطساو لوقع هب دوجو دنيآيم.

ةنيزگ «2»: لقع يمدآ زا لقع لاعف تياده و رون دريگيم. لقع لاعف ناـمه

لقع يمدآ تسين. لقع يمدآ ييوترپ زا نآ تسا.

ةنيزگ «3»: لوقع ربهولاع ملع و لقعت تادوجوم رتنيياپ زا دوـخ هـب قلاـخ

دوخ زين ملع يروضح دنراد.

(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت دوم، صفحة 63)

----------------------------------------------

143- گزينة «3»  )نيما جواهري)

يماگنه هك انيسنبا ديوگيم ماظن تعيبط ماظن نسحا ،تسا شروظنم نـيا

تسا هك نيا ماظن نيرتهب يماظن تسا هك دـناوتيـم رد نـيا هـبترم (ةـبترم

هدام) ققحت اديپ دنك. اذل يگوقلاب و ققحت يجيردت لامك نيا هبترم زا ملاـع

اب ماظن نسحا ندوب نآ يتافانم درادن.

 )فلسفة دوازدهم، دورة مياني، صفحههاي 80 و 81(

----------------------------------------------

144- گزينة «3»   (اميرمهدي تبار)

ياـههـشيدنا روطنامهسوتيلكاره هك نخس و هملك رگناـيب راـكفا و هب رظن 

دـنكيـم و هـب ناسنا تسا و هچنآ ار هك ناسنا رد نهذ ،دراد اب ملاـك رهاـظ

نارگيد ،دناسريم ناهج و ايشا زين روهظ نآ دوجو و نآ تـقيقح يلاـعتم و

ناـمزمـههـك اـب رترب دنتسه. فوسليف و ميكح يـنيچ هـب ماـن «هـستوئلا» 

سوتيلكاره ،هتسيزيم دننام سوتيلكاره دقتعم هدوـب هـك زـيچهـمه روـهظ

«وئات» تسا. نياربانب ره ود داقتعا دنتـشاد هـك رد ناـهج يتدـحو يـقيقح

رارقرب تسا و يايشا رثكتم يياههولج زا يتقيقح يلاعتم و دحاو دنتسه.

(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه – قسمت اول، صفحة 54)

----------------------------------------------

145- گزينة «4»   (نيما جواهري)

روظنم و نايب رتقيقد زا نيا هلمج نيا تسا هك روهظ و شياديپ ره يزـيچ

رد ناهج هتسباو هب تقيقح رون تـسا و بـتارم فـلتخم روـن نيـيعت ةدـننك

لاًثم اي تينارون كي دوـجوم رد تاذ دوـخ بتارم نوگانوگ تادوجوم دنتسه. 

نآ تسا و نآ دوجوم تاذلاب ينارون تسا و هدنز تـسا. اـي دـننام تادوـجوم

يناملظ و يدام دوخ زا رون هرهبيب تسا و رون ضراع (يشان زا كي عبنم رون

ينوريب) ثعاب روهظ و شياديپ نآ دوشيم. اما هـنوگنيا تـسين هـك زا رـظن

يدرورهس تاذ همه زيچ رون دشاب و ره هچ هك نينچ دـشابن يرـما مودـعم

لاًماـك فدارـتم اـب دوـجو تـسين. زا رـظن دشاب. روـن رد ةفـسلف يدرورهـس 

يدرورهس ملاع شنيرفآ لكشتم زا بـتارم روـن و تـملظ تـسا. تادوـجوم

ناهج هب رون و تملظ ميسقت دنوشيم. نياربانب رگا رون ناـمه دوـجو ،دـشاب

تاذ ره يتيعقاو دياب رون دوبيم. رد يلاح هك يخرب تادوجوم (ماسجا و ايشا

يدام) زا رظن يدرورهس تملظ دنتسه و ياهرهب زا رون دنرادن. رتهب تسا رون

ار رد ةفسلف يدرورهس لداعم تايح تسناد.

 (فلسفة دوازدهم، دورة مياني، صفحة 84(
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146- گزينة «3«  )سارا شريفي)
حطس تميق500 لاير هك رادقم هضرع و اضاقت اب رگيدـكي رـبارب دنوـشيـم

60 وليك)، ار تميق يلداعت دنمانيم. )
لـيلدهـبناگدـننكفرـصم نازرا رد حوطس تميق رتنيياپ زا تميق ،يلداعت 
ندوب ،لااك ليام هب ديرخ دادعت دحاو يرتشيب زا لااك دنتسه. رد نيا تـلاح
رد رازاب نيا ،لااك دوبمك هضرع اي دازام اضاقت دوجو دراد. اريز لـيلدهـب نازرا
ندوب ،لااك اضاقت يارب نآ دايز تسا. هكيلاحرد ناگدننكديلوت يارب ديلوت نآ
لااك هب نآ ،رادقم ةزيگنا يفاك ؛دنرادن هجيتنرد ديلوت و ةضرع   نآ مك دوشيم.
70 وليك 450 ،لاير نيا دوبمك هضرع اي دازام اضاقت لداعم  رد حطس تميق 

تسا.
لاير 450  (دازام اضاقت) دوبمك هضرع رد تميق 
= 450 لاير  450 لاير - رادقم اضاقت رد تميق   رادقم هضرع رد تميق 
= 70 −0 = 70  وليك 
رد تروص ةمادا نيا دنور نوچ يهورگ زا ناگدـننكفرصم قـفوم هـب دـيرخ
يلااك دروم زاين دوخ دنهاوخن ،دش نيا هورگ يارب ديرخ لااك   رضاح دـنهاوخ
دوـشيـملااـك. دوب غلبم يرتلااب دنزادرپب و نيا رـما ببـس شيازـفا تـميق 
شيازفا تميق ثعاب دوشيم هك زا كي وس ناگدننكديلوت تبغر يرتشيب هب
ديلوت ناشن دنهد و زا يوس رگيد ناگدننكفرصم زا فرـصم دوـخ دـنهاكب.
نيا شيازفا تميق ات نديسر هب حطس تميق يلداعت و زا نيـب نتـفر ةلـصاف
450 لاير يارب يرارقرب نيب هضرع و اضاقت همادا دباييم. نياربانب رد تميق 
50 لاير شيازفا دباي. ات هب حطس تـميق يلداـعت لداعت رد ،رازاب تميق دياب 

500 لاير ميسرب.
 (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل ميكند؟، صفحههاي 48 تا 51(

----------------------------------------------

147- گزينة «2»  (آفرين ساجدي)
اـهيهدـبلباقم و يواـعد زا بـياعم بـسك و راـك ـ تيلوئسم دودحمان رد 
نارادماهـسيارـب (ررـض و يهدـب يصخش تسا هكيلاحرد تيلوئسم دودحم 

نارادماهس دودحم هب نازيم ماهس) زا يايازم داجيا تكرش تسا.
ـ رد بسك و راك يتكرش دوس هب بسانت تيكلام ماهس ميسقت ،دوـشيم اـما
رد بسك و راك يصخش تيكلام لماك دوس دوجو دراد هك زا يايازم نآ تسا.
ـ رد بسك و راك يصخش لكشم نيمأت يلام ميراد رد يتروص هك زا ياـيازم

بسك و راك يتكرش ناكما شيازفا هيامرس و نيمأت يلام يكناب تسا.
 (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحههاي 15 و 18(

----------------------------------------------

پيمانهاي) 148- گزينة «2»  (كتاب آبي
30 دـصرد دـمآردرپ هـعماج ؛تـسا 50 دصرد دمآرد يلم رد راـيتخا  فلا) 
نياربانب دياب عومجم مهس ياهكهد ،متشه مهن و مهد رـبارب اـب 50 دـصرد

؛دشاب سپ ميراد:
15 + 17 + = مهس كهد مهد 50
 = مهس كهد مهد 50 −15 −17 = 18  (در ياههنيزگ 3 و 4) دصرد 
اهكهد ربارب اب 100 ؛تسا لاح يارب ميناديم عومجم مهس يمامت نينچمه
ياـهكـهد ةبساحم عومجم مهس ياهكهد موس و متفه يفاك تسا مهـس

مولعم ار زا 100 مك مينك:

 عومجم مهس ياهكهد موس و متفه
= 100− ( 4 + 5 + 7 + 7 + 9 + 15 + 17 + 18 ) = 100− 82 = 18  دصرد 
18 دـشاب (در نياربانب عومجم مهس ياهكهد موس و متـفه دـياب رـبارب اـب 

ةنيزگ 1) رد هجيتن اهنت ةنيزگ «2» حيحص تسا.
ب)
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ج) رد عيزوت دمآرد هـب شور صخاـش اـهكـهد مدرـم روـشك هـب هد هورـگ
40 يتيعمج يواسم ميسقت ؛دنوشيم رد هجيتن رـگا تـيعمج لـك روـشك 

نويليم رفن ،دشاب ميهاوخ تشاد:

= = 40 نويليم رفن  تيعمج ره كهد410

16 4 كـهد نيياـپ هـعماج ؛دوـشيـم نيارباـنب  زا يياجنآ هك هناراي لماش 
( زا تلود هناراي تفايرد دنهاوخ درك. 4 × 4 = 16 ( نويليم رفن

صفحههاي 124 و 125)  (اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي،
----------------------------------------------

149- گزينة «1«  )مهدي كاردان)
اًفرص ليلدهب جارح اـي يريگميمصترب: ديرخ  ياههقح شورف  فلا) يراذگرثا

شورف هژيو
ب) مدع هجوت هب ياههنيزه هتفررده: يتقو يياذغ ار هك شرافس هداد هدـش

تسود ؛ميرادن اما رطاخهب يلوپ هك مياهداد ات شرخآ ميروخيم.
شزرامـكياـهراك يـنآ ،نتـفر هـب ياـج ربـص رد ج) يربصيب دايز: غارس 

يدنمهرهبو زا عفانم يتآ ،ليصحت يريگداي 
 (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحههاي 30، 31 و 33(

----------------------------------------------

150- گزينة «4«  )سارا شريفي)
يعقاو رد لاس 90 GDP = يمسا رد لاس 90  GDP  

= )250×10) + (125 × 30) = 6 ,250  ناموت 
GDP يعقاو رد لاس 91 = (250× 20) + (125 × 40) = 10,000  ناموت 

, دصرد ,
,
−

= × =
10 000 6 250 100 606  خرن دشر ديلوت يعقاو رد لاس 25091

صفحههاي 122 و 123)  (اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي،
----------------------------------------------

151- گزينة «2«  )مهدي ضيائي)
فلا) نيتسخن اهسانكسا: يتلاابميب اي ءوس ةدافتسا يخرب نافارص زا دامتعا
مدرم اي دادعت دايز عاونا اهديسر و ،اهيفارص ييانشآ و يجنـسرابتعا اـهنآ ار

يارب مدرم تخس هدرك دوب.
ب) نيتسخن ياهلوپ ييلااك: رشب يارب تلاداـبم ،دوـخ زا ييلااـك ماوداـب و
يندشندساف و لباق ميسقت هب ياههكت كـچوك و فرـطرپ راد هدافتـسا درـك.
لاثـمً رد ،نارـيا ؛تلاـغ رد هتبلا رد ره ،هقطنم ييلااك صاخ رادفرطرپ دوـب. 
،ناتسودنه ؛فدص رد ،تبت ياچ و رد ،هيسور تسوپ رومس ناهاوخ يرتشيب

تشاد.

اقتصاد
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ج) ياهلوپ يزلف دننام لاط و هرقن: هدافتسا زا يتازلف دننام لاـط و هرـقن هـب
اـهتـلمنيب دـش و ناونع ،لوپ بجوم شرتسگ تراجت رد لخاد اهروشك و 

يياهتيلاعف زا ليبق يدرونايرد و لمح و لقن ار زين قنور ديشخب.
د) لوپ يكينورتكلا: لوپ يكينورتكلا لباق تبث رد ياـهتراك يكناـب و لـباق
لاقتنا رد ياههكبش ،يطابترا شورفوديرخ و لاقتنا يـياراد ار رايـسب ناـسآ

هدرك تسا.
صفحههاي 94 و 95)  (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد،

----------------------------------------------

152- گزينة «3«  )مهدي ضيائي)
رد يتروص كي روشك دناوتيم هـب تيعـضو للاقتـسا و ماكحتـسا يداـصتقا

كيدزن دوش هك:
فلا) ياههار نيمأت ياهلااك يتادراو اي ياـهرازاب شورـف ياـهلااك يتارداـص

دوخ ار نوگانوگ دنك.
ب) زا تيعضو يلوصحمكت هلصاف دريگب.

ج) اب قلخ ياهتيزم ديدج يداصتقا ناكما نيمأـت يـخرب ياـهزاين مـهم و
يساسا ار رد لخاد روشك مهارف دنك.

د) هب ملع و يروانف و داصتقا ناينبشناد هجوت يرتشيب هتشاد دشاب.
بررسي موارد نادرست:

ج) رد تروص شهاك ياههفرعت يتادراو و دازآ ندش تادراو يياهلااك هك رد
لخاد ديلوت ،دنوشيم ياهتكرش يديلوت يلخاد بيسآ دننيبيم.

ـه) دياب زا تيعضو يلوصحمكت هلصاف تفرگ.
 (اقتصاد، تجارت بينالملل، صفحة 75(

----------------------------------------------

153- گزينة «1«  )مهدي كاردان)

= × × = 1 نويليم ناموت  400 12  ةنيزه ديرخ داوم ةيلوا هنلااس30016

= دزمتسد ةنلااس عومجم نارگراك 2× 5×12 = 120 نويليم ناموت 

= × = 20 نويليم ناموت  120  ةنيزه بآ و ،قرب زاگ و ةراجا هنلااس24100

= ةيامرس يكيزيف هنلااس 400  نويليم ناموت 
= دمآرد ةنلااس تكرش 750× 300,000×12 = 2 ,700,000,000  ناموت 
= 2 ,700 نويليم ناموت 
= ةنيزه تصرف ةنلااس امرفراك 20×12 = 240  نويليم ناموت 
= ياههنيزهعومجم هنلااس (اب باستحا ةنيزه تصرف) 300+120+ 24 + 400+ 240 
= 1,084 نويليم ناموت 
= دوس يعقاو 2 ,700−1,084 = 1,616  نويليم ناموت 
 (اقتصاد، تركيبي، صفحههاي 8، 9، 25، 26 و 33(

----------------------------------------------

154- گزينة «1«  )آفرين ساجدي)
B تسا هك اب فرص رظن ندرـك يروشك ياراد تيزم يبسن رد ديلوت يلااك 
B ار اـب ةـنيزه ، دناوتب نآ ار ديلوت دنك. (يلااك  A زا دادعت يرتمك يلااك 
B، تـيزم تصرف يرتمك ديلوت دنك.) نياربانب روشك فلا رد دـيلوت يلااـك 
رياـس اهروـشك يبسن دراد هكارچ نآ ار اب ةنيزه تصرف يرـتمك تبـسن هـب

A رظنفرص دنكيم.) ديلوت دنكيم. (اهنت زا ديلوت 3 وليك يلااك 

نكته:
رد لح لئاسم تيزم قلطم و يبسن هب نيا هتكن هجوت هتشاد ديشاب:

- رگا تاعلاطا لودج اي هلئسم رب ساسا ةنيزه ديلوت اهلااك ،دوب يروشك هك
ييلااك ار اب ةنيزه ديلوت رتمك ديلوت ،دنك رد ديلوت نآ لااك تيزم قلطم دراد.
- رگا تاعلاطا لودج اي هلئسم رب ساسا نازيم ديلوت اهلااك ،دوب يروشك هك

نازيم يرتشيب زا نآ لااك ار ديلوت ،دنك رد ديلوت نآ لااك تيزم قلطم دراد.
- رگا تاعلاطا لودج اي هلئسم رب ساسا نازيم ةنيزه تـصرف دـيلوت اـهلااك
،دوب يروشك هك ةنيزه تصرف يرـتمك رد دـيلوت نآ لااـك هتـشاد ،دـشاب رد

ديلوت نآ لااك تيزم يبسن دراد.
صفحههاي 70 و 71)  (اقتصاد، تجارت بينالملل،

----------------------------------------------

155- گزينة «1»  (خارج از كشور 1402)
 

ياهروديراكيب

يايراكيبـ هك ماگنه دوكر يداصتقا خر دهديم.
ـ رد ةرود ،دوكر ديلوت شهاك دباييم و هب نيمه ليلد
اهتكرش مادختسا دوخ ار فقوتم دننكيم اي يشخب زا

دننكيمراكيب. ياهورين دوخ ار 
 

جچمع�ت �ل

سال 15 از پا��نتر

غ�رفعال

شاغل

فعال

ب��اريال

بالاتر و 15سال

 
= تيعمج لاعف + تيعمج لغاش   تيعمج راكيب 
 = تيعمج لغاش  − تيعمج لاعف   تيعمج راكيب
= تيعمج لغاش 32 ,000,000− 4 ,200,000 = 27 ,800,000 رفن

= ×100  nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]خرن يراكيب 

, دصرد , /
, ,

= × =
4 200 000 100 13 12532 000 000 

عاونا
ياهتسايس
يلوپ

رد هچ يطيارش نيا تسايس
طسوت كناب يزكرم راكهب
هتفرگ ؟دوشيم

يكي زا ياهشور لامعا نيا
تسايس: (تسايس رازاب زاب

(شورف اي ديرخ قاروا تكراشم))

شهاك يگنيدقن
رد شدرــــــــگ
(تــسايس يلوــپ

يضابقنا)

ينامز هك داصتقا روـشك
مروــت ،دوــشيــم راــچد 
يارــــب يريگــــشيپ زا
اــهتــميقشيازــفا اــي
شهاك تعرس نآ

دناوتيميزكرم اب شورف كناب 
قاروا ،تكراـــشم روـــطهـــب
ميقتــسم زا رادــقم لوــپ رد
تسد مدرـم دـهاكب و مروـت ار
لرتنك و يگنيدقن رد شدرـگ

ار شهاك دهد.
شيازفا يگنيدقن

رد شدرگ
(تــسايس يلوــپ

يطاسبنا)

رد تلاح دوكر يداصتقا
هك حطس ديلوت شهاك و
دباييمشيازفا. يراكيب 

كناب يزكرم دناوتيم اب ديرخ
قاروا تكراشم رد تسد مدرم
روطهب ميقتسم يگنيدقن يرتشيب

ار هب هعماج قيرزت دنك.
صفحههاي 85، 86، 87 و 103)  (اقتصاد، تركيبي،
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156- گزينة «4»  (كنكور تيرماه 1402)
لماوع رثؤم رب لاقتنا ينحنم زرم تاناكما ديلوت هب جراخ:

- ره يلماع هك نازيم داوم هيلوا و عبانم ديلوت كي هناخراك ار شيازفا دهد
دننام شيازفا داوم ،هيلوا شيازفا يورين راك ،يمادختسا شيازفا ياههيامرس
يكيزيف (تلاآنيشام و ...) و ياههيامرس يلام و اي شياديپ كي يژولونكت و
تفرشيپ هك ناكما ديلوت رتشيب اهلااك و تامدخ ار مهارف ،دروآيم رجنم هب
لاقتنا ينحنم زرم تاناكما ديلوت هب جراخ دوشيم. نيا لاقتنا ينحنم زرم

تاناكما ديلوت هب جراخ هس تلاح دراد:
تلاح لوا: رگا عبانم يارب ديلوت ره ود لااك شيازفا ،دباي ينحنم هب تروص
ريز اجهباج دوشيم: (هك رد نيا لاؤس زين عبانم يارب ديلوت ره ود لااك

شيازفا هتفاي تسا.)

 
لاًثم يلااك وج) تلاح مود: رگا اهنت عبانم يارب ديلوت كي لااك (رد اجنيا 
شيازفا دباي و نازيم ديلوت يلااك رگيد تباث دنامب ينحنم هب تروص ريز

اجهباج دوشيم:

 
لاًثم يلااك مدنگ) تلاح موس: رگا اهنت عبانم يارب ديلوت كي لااك (رد اجنيا 
شيازفا دباي و نازيم ديلوت يلااك رگيد تباث دنامب ينحنم هب تروص ريز

اجهباج دوشيم:

 
 (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحههاي 36 تا 41(

----------------------------------------------

157- گزينة «4«  )فاطمه فهيميان)
فلا) ناريا هب ليلد تعسو و يروانهپ ،ييايفارغج يرادروخرب زا عبانم
يعيبط و رارق نتفرگ رد هارراهچ ،يللملانيب زا نارود ناتساب هاگياج ياهژيو

رد داصتقا ناهج هتشاد تسا.
ب) داروم حرطم هدش رد تروص ،لاؤس بيترتهب هب ياههرود ،راجاق ةمين لوا

تموكح ،هيوفص يولهپ و ةرود يناياپ تموكح هيوفص هراشا دراد.
 (اقتصاد، مقاومسازي اقتصاد، صفحههاي 107 تا 109(

158- گزينة «3»  (فاطمه فهيميان)

فلا(
= تايلام رب شزرا ةدوزفا يروآعمج هدش طسوت هدنشورف رد ةلحرم مود

× تميق لااك رد ةلحرم مود خرن تايلام رب شزرا هدوزفا 

= , × = 85ناموت  200 416100 

ب)
لحهار لوا:

= تايلام رب شزرا ةدوزفا صلاخ يروآعمج هدش رد ةلحرم موس

× نازيم ةدوزفاشزرا ةلحرم موس خرن تايلام رب شزرا هدوزفا 

= ) , − , (× = 88ناموت  000 5 200 224100
لحهار مود:

= تايلام رب شزرا ةدوزفا صلاخ يروآعمج هدش رد ةلحرم موس

− تايلام رب شزرا ةدوزفا يروآعمج هدش طسوت هدنشورف رد ةلحرم موس

تايلام رب شزرا ةدوزفا يروآعمج هدش طسوت هدنشورف رد ةلحرم مود

= ) , × ( − ) , × ( = − = 8ناموت  88 000 5 200 640 416 224100 100
پ)

= عومجم تايلام رب شزرا ةدوزفا يروآعمج هدش

تايلام رب شزرا هدوزفا يروآعمج هدش طسوت هدنشورف رد ةلحرم رخآ

= , × = , 815 ناموت  300 1 224100 

 (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة 63(

----------------------------------------------

159- گزينة «2»  (فاطمه فهيميان)

لكـشم ار عـفر اـي دـناوتيـمهـك ماگ مود: تسرهف ،اههنيزگ لماش يدراوم 
هلئسم ار لح دنك.

تصميمگيري در مخارج، صفحة 144)  (اقتصاد،

----------------------------------------------

160- گزينة «3«  )آفرين ساجدي)

رد ياهباسح يراذگهيامرس تدمدنلب مزلا تسا رادقم يصخشم لوپ يارـب
تدم ينيعم رد كناب هدرپس دوش. ةرود ينامز نيا اهباسح زا شش هاـم اـت
نيدنچ لاس تسا و خرن دوس اهنآ رد ةرود ينامز نيعم هدش رييغت دـهاوخن
يرتينلاوطنامز لوپ يراذـگهدرپـس ،دوـش درك. رد نيا اهباسح ره ردقچ 

دريگيمقلعت. دوس يرتشيب مه هب نآ 
صفحههاي 154 و 155) سرمايهگذاري، پسانداز و  (اقتصاد،
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161- گزينة «2»   )مرتضي محسني كبير(
نوچمهتمكح يرون تسا هك رد ناج رارق دريگيم و راثآ ساسارب ،تاياور 
نآ رد راتفگ و راتفر ناسنا اديپ دوشيم. ،تمكح شنيب و يتريصب تسا هك
رتبوبحم دنكيم و رگا رد رگا رد ريقف ،دشاب وا ار رد هعماج زا دنمتورث
دشخبيميرترب. رد نآرق ميرك هدمآ تسا: ريغص ،دشاب وا ار رب نلااسگرزب 
رُكَّذَّي    ًكَاريث و ام   اًريخَ   يتوأ   دقَفَ   كمة  الح ؤيت   نم ءاشي و   نم كمة  الح يتؤي »
بابللأَااولُوأُ: [دنوادخ] تمكح و شنيب ار هب سكره دهاوخب [و هتسياش   الّأ 
دنيبب] دهديم و هب سكره تمكح هداد ،دوش انامه يريخ ناوارف هب وا هداد
هدش تسا و زج نادنمدرخ [زا نيا هتكن] ركذتم دندرگيمن.» سپ ،تمكح
ياتمه باتك ينامسآ تسا و هب ره سك اطع ،دوش ريخ ريثك ار يارب وا هب

ناغمرا دهاوخ تشاد.
)وظايف معلم، صفحههاي 104 و 105(

----------------------------------------------
162- گزينة «3»   (مرتضي محسني كبير)
هچرگا هدافتسا زا تنيز و ،ماعط يرما يرطف و يعيبط ،تـسا يـلو دـياب اـب
نادنمزاين و نامورحم زين يدردمه درك. ماـما يـلع (ع) رد يرـصع يگدـنز
دندركيم هك رثكا مدرم ريقف و رادن ؛دندوب اما مدرم رصع ماما قداـص (ع) رد
هافر يبسن هب رس دندربيم. اذل عون سابل ماما قداص (ع) اب سابل ماـما يـلع
(ع) توافتم ،دوب نوچ طيارش يعامتجا رـه مادـك قرـف تـشاد. يـهارمه و

يدردمه اب مدرم رد ةريس نيموصعم (ع) هاگياج ياهتسجرب دراد.
)وظايف معلم، صفحة 91(

----------------------------------------------
163- گزينة «1»  )مرتضي محسني كبير(
الموعظـة الحسـنة و كـبر بِالحكمـة و نآرق ميرك ديامرفيم: «عدُأ يلإ ليبس 
لّضَ نـع هليبـس و وـه مـلعأ  نمبِ   مهلداج يتلاب يه نسحأ َّنإ كبر وه ملعأ 
نيدتهملاِب: [يا ربمايپ! مدرم ار] اب تمكح [و راتفگ راوتسا و يقطنم] و دـنپ
ياهويـشهب هـك رتوـكين تـسا ،وكين هب هار تراگدرورپ ناوخب و [اب نافلاخم] 
لادج و وگتفگ نك. انامه تراـگدرورپ هـب يـسك هـك زا هار وا فرـحنم هدـش
رتهاگآ تسا و وا ناگتفايتياده ار رتهب دسانشيم.» دياب صاوخ ار اب تمكح و

،للادتسا ماوع ار اب ةظعوم ،وكين و نافلاخم ار اب لادج رتوكين داشرا مينك.
)وظايف معلم، صفحههاي 81 و 82(

----------------------------------------------
164- گزينة «3»  (مرتضي محسني كبير)
تلع يتسردان دروم (ج): طرش رما هب فورـعم و يـهن زا ،رـكنم لـمع دوـخ

؛ميـنك هـچرگ،ميدـيد دـياب زا نآ يـهن ناسنا تسين. ينعي رـگا يرـكنم ار
نامدوخ نآ ركنم ار ماجنا ميهد.

سرد رـيغ يـلمع تـسا. رـتقـيمع زا تلع يتسردان دروم (د): سرد يلمع
هنافسأتم ام زا نابز دوخ و شوگ مدرم يليخ راظتنا ميراد و نيا طلغ تسا.

دروم (ـه) طوبرم هب ةفيظو تماهش رد نتفگ مناديمن تسا.
)وظايف معلم، صفحههاي 77 تا 80(

----------------------------------------------
165- گزينة «4»  (مرتضي محسني كبير)
نتشاد مزع رد هس هيآ زا نآرق ،ميرك ديلك تيقفوم يفرعم هدش تسا و رد

ره هس ،هيآ ،ربص ةناشن مزع هتسناد هدش تسا.
)صفات معلم، صفحة 66(

----------------------------------------------

166- گزينة «2»  (مرتضي محسني كبير)
يسك قفوم تسا هك دناوتب زا ره ارجام و زا ره يصخش اب ره نس و يطيارش
هك دراد بسك ملع ؛دنك هنوگنآ هك ناميلس (ع) زا دهده تـخومآ. دـنوادخ
لاعتم هب ربمايپ يمزعلاولوا نوچمه يسوم (ع) نامرف دهديم هك رـضخ (ع)
دنمهرهبوا يوش. ار اديپ نك و اب وا هب رفس ييايرد و ييارحص ورب ات زا مولع 

(صفات معلم، صفحههاي 38)
----------------------------------------------

167- گزينة «3»  (مرتضي محسني كبير)
لٍلاض نيـبم: اـم كارَنلَ يف  انّإ  ياهتما نيشيپ هب ترضح حون (ع) دنتفگ: «
وت ار رد يهارمگ يراكشآ مينيبيم.»، اما وا دومرف: «سيل يب ضلالة» و نـيا
ةعـسدياب ردـص هتـشاد ةدنهدناشن نآ تسا هك كي ملعم دننامه ناربمايپ 

دشاب.
(صفات معلم، صفحة 33)

----------------------------------------------

168- گزينة «1»  (مرتضي محسني كبير)
يكي زا اهشزرا و تازايتما راك ،يملعم نيا تسا هك ملعم اب نيرتنارگ رهوگ
يتسه رس و راك دراد. رد نيا ،شزرا راك ،ملعم ندودز راـبغ ـلفغ ت و رادـيب

شايناگدنزو لفاغ تسا. ياهديباوخ تسا هك زا رهوگ رمع  ندرك ناسنا
مه لضأ: ِلأاَكماعن لب  أُكئلو  ديامرفيم: « اهناسنا نآرق ميرك ةرابرد يضعب زا
اهنآ لثم تاناويح ،دنتسه هكلب رـتتسپ.» سپـس لـيلد فارـحنا اـهنآ ار

هنوگنيا نايب دنكيم: «كئلوا مه نولفاغلا».
 (ارزش و امتياز كار معلمي، صفحههاي 21 و 22(

----------------------------------------------

169- گزينة «1»  (مرتضي محسني كبير)
ماما داجس (ع) رد ياعد مراكم قلاخلاا زا دنوادخ دهاوخيم: «يهلا ينقطنا
يدهلاب و ينمهلا يوقتلا: ايادخ منابز ار هب تياده زاب نك و اوقت ار هب نم ماهلا
دوشيم و نيمه هك ييادخ ،دش نك.» يناسنا هك هب نيا ماقم ،دسرب ييادخ
ياهناسناو دناوتيم ةمه تاناكما و اهرازبا ار رد ريسم ياضر ادخ دريگراكهب 

ييادخ تيبرت دنك. و نيا ،دروم طوبرم هب شزرا «تيبرت راك تسادخ.» دشابيم.
ارزش و امتياز كار معلمي، صفحههاي 19 و 20( ÿÿ 

----------------------------------------------

170- گزينة«4»  (مرتضي محسني كبير)
رد نآرق يارب فيصوت ايبنا (ع) تارابع يددعتم هب ؛هتفرراك يلو هچنآ شيب
زا همه هدافتسا ،هدش ريبعت «مهملعي باتكلا و الحكمة و مهيكزي» تسا هـك

دهديم راك ،ناربمايپ ميلعت باتك و تمكح و هيكزت هدوب تسا. ناشن
صفحههاي 16 و 17) (ارزش و امتياز كار معلمي،

----------------------------------------------
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171- گزينة «2»  )مرتضي محسنيكبير(
اب نديسر غولب ،يلقع ناوج دباييمرد هك دياب يگدنز ار رايـسب يدـج درـيگب و
لغـشنتـ و ندركادـيپ ،راـك يارب شاهدنيآ يزـيرهمانرب دـنك. هـجوت هـب شاد 
ندركركف ةرابرد ياـهيگژيو ،رـسمه ميـظنت جرـخ و ةـنيزه دوـخ و يرود زا
ياـههـنيزگدر 1 و 4) و ربماـيپ همانربيب ندوب زا ياههناشن غولب يلقع تـسا (
مركا (ص) ديامرفيم: «يارب نارتخد و نارسپ دوخ ناكما جاودزا مهارف دينك ات
دنوادخ ناشقلاخا ار وكين دنك و رد قزر و يزور اهنآ هعـسوت دـهد و فاـفع و

تريغ اهنآ ار دايز دنادرگ.» (در ياههنيزگ 3 و 4)
(پيوند مقدس، صفحههاي 225 و 226 )

---------------------------------------------- 
172- گزينة «4»  )فردين سماقي(
رسپ و رتخد ناوج اب ليكشت ،هداوناخ زا نامه ادتبا ياههنيمز داـسف ار زا دوـخ
يريذپتيلوئسم،دننكيم ار هبرجت ،دـنيامنيم رـهم و قـشع هـب رـسمه و رود 
نادنزرف ار رد دوخ شرورپ ،دنهديم اب تشذگ و ارادـم و لـمحت اـهيتخـس و

ياهيراوگان ،يگدنز هب تاجرد يونعم يرتلااب ليان دنوشيم.
(زمينههاي پيوند، صفحة 216)

---------------------------------------------- 
173- گزينة «2»  (مرتضي محسنيكبير)
ماما يلع (ع) رد فصو يياهناسنا هك تزع دوخ ار رد يگدـنب ادـخ ،دـناهـتفاي
ديامرفيم: «قلاخ ناهج رد رظن نانآ گرزب تسا. زا نـيا ،تـهج رـيغ ادـخ رد
اـلّا الجنـة لاـف ٌثنـم  هنّإ سيل مكسفنلا  ناشرظن كچوك تسا.» ثيدح يولع: «
الّا اهب: انامه يارب ناج امش زج تشهب ،تسين سپ [دوخ ار] هب رـتمـك اهوعيبت 
زا نآ ديشورفن.» هراشا هب تخانش شزرا دوـخ و نتخورـفن شيوـخ هـب ياـهب

كدنا زا ياههار تيوقت تزع سفن دراد.
(عزت نفس، صفحةههاي 198 و 199)

---------------------------------------------- 
174- گزينة «4»  )فردين سماقي(
دوـشيـمحرـطم. هتـسياش سپ زا نييعت فده ،جاودزا باختنا رسمه بـسانم 
ندينـش تارـظن ،اـهرتگرزـب تسا طيحم ،هداوناخ طيحم يلدمه و دامتعا هـب
رگيدكي و طيحم تبحم و يهاوخريخ دشاب ات نيرتهب اهميمصت هتفرگ دوـش و

رتمك هب ترسح و يناميشپ رجنم دوش.
(پيوند مقدس، صفحة 223)

---------------------------------------------- 
175- گزينة «3»  )مرتضي محسنيكبير(
ديابن ةلصاف نايم غولب يـسنج و يـلقع اـب ناـمز جاودزا داـيز دوـش و ليكـشت
هداوناخ هب ريخأت دتفا. هب نيمه ،تلع ناياوشيپ ام هراومه نارـتخد و نارـسپ ار
يـمدـيامرف: «ح بـ ءيـشلا هب جاودزا قيوشت و بيغرت دناهدرك. ماـما يـلع (ع)
مصي: ةقلاع ديدـش هـب يزـيچ مدآ ار روـك و رـك دـنكيـم.» زا ورنـيا يمعي و 
ناياوشيپ نيد زا ام دناهتساوخ هك رد دروم رسمه هدـنيآ اـب ردـپ و رداـم دوـخ

تروشم مينك ات هب يباختنا تسرد ميسرب.
(پيوند مقدس، صفحههاي 223 و 225)

---------------------------------------------- 

176- گزينة «1»  )ياسين ساعدي(

ناياوشيپ ام اب هيكت رب يگدنب دنوادخ و دنويپ اب وا دنتسناوت رد نيرـتتخس
،طيارش هنادنمتزع يگدنز دننك و هاگچيه نت هب يراوخ و تلذ دنهدن. نآرق
ةـطباريـپ رـيغ ميرك زا نارتخد و نارسپ دهاوخيم هـك هـب ه چيـ هـجو رد 
،يعرش هچ ناهنپ و هچ راكشآ اب سنج فلاخم ،دنشابن هك نايز نآ ات تمايق

ريگنماد نانآ دهاوخ دش و رد ياهلسن نانآ ريثأت يدب دهاوخ تشاذگ.
(تركيبي، صفحههاي 200 و 213)

---------------------------------------------- 

177- گزينة «3»  )فردين سماقي(

رب رثا خساپ حيحص هب زاين ،يسنج ره مادك زا درم و نز هب كي شـمارآ يـناور
دنسريم. زاين سنا اب رسمه هب ياهنوگ تسا هك رگا يدرف زا ياـههار عورـشمان
زاين يسنج دوخ ار فرطرب ،دـنك زاـب مـه كـي يرارـقيـب و يمارآاـن وا ار رازآ

دوشيمفرطرب. دهديم هك طقف اب ندوب رد رانك رسمه 
(زمينههاي پيوند، صفحة 215)

---------------------------------------------- 

178- گزينة «2»  (ياسين ساعدي)

يتقو دنيوگيم دنوادخ «زيزع» ،تسا شيانعم نيا تسا هك يسك دناوتيمن رد
نيموـصعم راوـگرزب (ع)، تزـع ار زا ةدارا وا ذوفن ديامن و وا ار ميلست دوخ دنك.
يرايـسب ناكرا لياضف يقلاخا دناهتسناد هك رگا رد دوجو ام لكش ،دريگب عناـم

زا اهيتشز دهاوخ دش.
 (عزت نفس، صفحههاي 196 و 197(

---------------------------------------------- 

179- گزينة «1»  (فردين سماقي)

ياهتوافت نايم نز و درم هب تهج فياظو يفلتخم تسا هك قلاخ ميـكح رـب
ةدهع ره كي زا نز و درم هداهن تسا ات ره مادـك زا اـهنآ دـنناوتب رد يگدـنز
لداـعتمةداوناخ كرتشم و يگداوناخ ياهشقن يصاخ ار هدهعرب دنريگب و كي 

ار ديدپ دنروآ.
 (زمينههاي پيوند، صفحة 211(

---------------------------------------------- 

180- گزينة «4»  (محمد رضاييبقا)

باطخ دنوادخ لاعتم: «يا دنزرف ،مدآ نيا تاقولخم ار يارب وت مدـيرفآ و وـت ار
يارب مدوخ.» رگنايب تخانش شزرا دوخ و نتخورـفن شيوـخ هـب ياـهب كدـنا
تسا هك رد ثيدح ماما يلع (ع) هك ديامرفيم: «هـّنإ سيـل مكـسفنلا نـمث لاا
الجنة لاف اهوعيبت لاا اهب: انامه يياهب يارب ناج امش زـج تـشهب ،تـسين سـپ

[دوخ ار] هب رتمك زا نآ ديشورفن.» هب نيا موهفم هراشا هدش تسا.
 (عزت نفس، صفحههاي 199(

---------------------------------------------- 
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181- گزينة «3»  )عباس سيدشبستري(
ةـجيتن هبـساحم و المحاسـبة حلاـص سفنـلا: ماما يلع (ع) ديامرفيم: «ثمـرة

،يبايزرا حلاصا سفن تسا.»
(آهنگ سفر، صفحة 100)

---------------------------------------------- 

رضاييبقا) 182- گزينة «3»  (محمد
دوـشيـمرتاوـقت. رگا يسك ره لاس كي هام هزور ار راركت ،دنك لاس هب لاس اب 
دـنكيـمساـسحا رـه يراـك ار هـك نينچ يدرف مكمك هب يياج دسريم هك 
دنوادخ روتسد هداد ،تسا دناوتيم هـب يناـسآ ماـجنا دـهد و ساـسحا يتخـس
دنكيمن. موهفم هزور و ةرمث نآ ينعي اوقت رد ةيآ ةفيرش «اي اـهيا نيذـلا اوـنمآ

بتك مكيلع مايصلا امك بتك يلع نيذلا نم مكلبق مكلعل نوقتت» هدمآ تسا.
(ياري از نماز و روزه، صفحة 135)

---------------------------------------------- 

183-  گزينة «2»  )ياسين ساعدي(

كي ناسنا فيفع زا تيلوبقم دزن نلااسمه و هعماج نازيرگ ؛تسين اما دوخ ار
رتشزرااب زا نآ يم دناد هك دهاوخب نيا تيلوبقم ار زا هار بلج هجوت يرهاظ

هب تسد دروايب و دوخ ار رد دح يرازبا يارب سوه ينار نارگيد نيياپ دروآ.
(فضيلت آراستگي، صفحة 145)

---------------------------------------------- 

184- گزينة «4»  )مرتضي محسنيكبير(

اـهيوردـنترـبارب و ةليـسو نآ دوـخ ار رد  فافع يتلاح رد ناسنا تسا هك هـب
اهيوردنك لرتنك دنكيم ات دناوتب رد ريسم لادتعا و يورهنايم شيپ دورـب و زا
نآ جراخ دوشن. ةويش لوسر ادخ (ص) و ناياوشيپ رگيد ام رد دروم يگتسارآ و
ياههيصوت نانآ يارب ناناملسم هب نيا ،رما ببس دش هـك ناناملـسم رد كدـنا
قـشمرسو اـهتـلمنيرـتهزيكاپ ليدـبت دنوـش و وـگلا  يتدم هب نيرتهتسارآ و 

ياهتلم رگيد رارق دنريگ.
(فضيلت آراستگي، صفحههاي 144 و 145)

---------------------------------------------- 

185- گزينة «3»  )ياسين ساعدي(

يارب تكرح رد ريسم ،فده دوجو هوسا و يياهوگلا هك هار ار اـب تـيقفوم يـط
لاواً هـب ،اـهوگلانيا  هدرك و هب دصقم ،دناهديسر رايسب يرورض تسا. اريز دوجو 
اًـيناث ناوـتيـم زا ـبرجت ة ناـنآ ام تباث دنكيم هك نيا هار زيمآتيقفوم ؛تـسا 
ناوـتيـمهـكنيا زا ناـنآ هدافتسا دومن و دننام نانآ لمع درك و زا همه رتمهم 

كمك تفرگ و اب يورهلابند زا نانآ رتعيرس هب فده ديسر.
(آهنگ سفر، صفحة 101)

---------------------------------------------- 

186- گزينة «2»  (ياسين ساعدي)
لكوت رد يياج تسرد تسا هك ناسنا تيلوئسم و ةفيظو دوخ ار يبوخهب ماجنا
،دـنكتروشم نيرـتهب ،دهد ينعي ركف و ةشيدنا دوخ ار هب راك ،دريگ اب نارگيد 
هار نكمم ار باختنا ديامن و اب مزع و ةدارا مكحم يارب نديسر هب دوصقم شلات
دنك. رد نيا تروص تسا هك ناوتيم رب ادخ لكوت درك. ارـيز ،لـكوت نيـشناج
يلبنت و يراكمنادن دارفا تسين هكلب هدننككمك و هدنهدديما هـب يـسك تـسا

لقعتّ و راكتشپ تسا. ،تمه  هك لها 
صفحههاي 109 و 111)  (اعتماد بر او،

---------------------------------------------- 
187- گزينة «4»  )محمد رضاييبقا(
اًدمع اـت ناذا حبـص لـسغ دـنكن اـي رـگا يسك هك لسغ رب وا بجاو ،تسا رگا 
درـيگب. هـتبلا رـگا دـناوتيـمن هزور اًدـمع مميـت ـنكن ،د شاهفيظو مميت ،تسا 
يراگنالهس دنك و لسغ دنكن ات تقو گنت ،دوش دناوتيم اب مميت هزور دريگب و

شاهزور حيحص ؛تسا اما رد دروم لسغ ،ندركن تيصعم هدرك تسا.
(ياري از نماز و روزه، صفحة 137)

---------------------------------------------- 
188- گزينة «3»  )عباس سيدشبستري(
دنوادخ لمع هب شتاروتسد هك طسوت ربمايپ لاسرا هدـش ،تـسا طرـش يلـصا
ينوعبتاـفهللا يمكبـبح هللا يتسود اب دوخ ملاعا دنكيم: « لق نإ متنك نوبحت 
درادـب...» ...: وگب رگا ادخ ار تسود ديراد زا نم يوريپ دينك ات ادـخ ناتتـسود
ماما قداص (ع) زين رد نيا هطبار ديامرفيم: «ام بحا هللا نم هاصع: يسك هك زا
نامرف ادخ يچيپرس ،دنكيم وا ار تسود درادن.» ،يرادنيد اب يتسود ادخ زاغآ

دوشيم و تئارب و يرازيب زا نانمشد ادخ ار هب لابند دروآيم.
(دوستي با خدا، صفحههاي 119 تا 121)

---------------------------------------------- 
189- گزينة «1»  (ياسين ساعدي)
يگتسارآ هب يانعم «رتهب ندرك عضو يرهاظ و ينطاب و ابيز ندومن نـيا ود»
تسا. رگا ترابع «ريغ بوضغملا مهيلع و نيلاضلالا» ار اب هجوت ،مييوگب دوخ ار
رد ةرمز يناسك هك ادخ رب اهنآ مشخ هتفرگ اي هار ار مگ ،دناهدرك رارق ميهاوخن

داد.
(تركيبي، صفحههاي 131 و 143)

---------------------------------------------- 
190- گزينة «4»  )فردين سماقي(
اب هجوت هب دافم ةيآ «كلذ يندأ نأ نفرـعي لاـف نيذوـي : نـيا يارـب هـكنآ هـب
،دـنريگن رـتهب تـسا .»، نوناـق [فافع] هتخانش دنوش و دروم رازآ و تيذا رارـق
،باجح هن اهنت ثعاب شهاك روضح نانز ،دوشيمن هـكلب ببـس دوـشيـم هـك
يروضح نئمطم و هارمه اب تينما هتشاد دنشاب و زا هاگن ينلاهاان هك رد هعماج

روضح ،دنراد نميا دنشاب.
 (زيبايي پوشيدگي، صفحههاي 154 و 155(
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